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CENTOCELLE PRIZORIŠČE NOVEGA ZAHRBTNEGA TERORISTIČNEGA NAPADA

Podčastnik korpusa javne varnosti 
Žrtev rimskega voda rdečih brigad
Devet strelov v 52-letnega marešala Mariana Romitija - V Genovi in drugih krajih države 
ostri protesti policijskih agentov - Množica na sindikalnem protestnem shodu v Rimu

RIM — V mesecu in nekaj dneh so v Rimu trikrat odjeknili morilski 
*treli in vselej je obležal na tleh človek, ki so ga blazni teroristi na 
sl«po izbrali «iz srede 200.000 oboroženih banditov*, kot je bilo rečeno 
J Poročilu rdečih brigad ob uboju marešala Taverne pred tednom dni, 
katerega krivda je bila, da je nosil kot delovno obleko policijsko 
Uniformo.

Tokrat je pod devetimi zahrbtnimi streli iz dveh samokresov padel 
"Metni marešalo javne varnosti, načelnik sodnopreiskovalnega oddelka 
*ntnisariata Centocelle, Mariano Ro­
biti, ki zapušča ženo, tri hčerke 
1,1 sina, ki je prav včeraj prazno- 
Val, beseda sicer tragično zveni,
*v#j 15. letni rojstni dan. Padel 
^ mož in skrben oče, a tudi člo- 
Unk, hi se je po končanem delu po­
stil družbeno koristnemu delu. Bil 
k med glavnimi pobudniki policij­
skega sindikata CGIL - CISL - UII.

11 včeraj bi se moral udeležili tudi 
^svetovanja, ki so ga imele poli­
cistke na Čampidogliu. «Kaj naj 
tečemo» so žalostno, z drhtečim gla­
sni potrjevali njegovi delovni to- 
wiši, ki ga vče-aj nis > dočakali v 
Pisarni. «Ubili so človeka, ki je 
“Uanil nas vseh.*

Romiti, ki je sicer iz previdnosti

Italija in SFRJ 
o obnovi kulturnega 
bogastva ob meji
PORTOROŽ — Pred dnevi 

sta se v Portorožu srečali ju­
goslovanska in italijanska dele­
gacija, ki imata nalogo, da pre­
učita načela, po katerih se bo 
obnovilo kulturno, umetniško in 
arhivsko bogastvo, ki je bilo v 
vojnem času na obeh straneh 
bleje prizadeto. Srečanje, ki sta 
se ga udeležila poleg drugih 
ta jugoslovansko stran podtaj­
nik tajništva za kulturo v hrva­
ški republiki prof. Stjepan Hu- 
mel, za italijansko pa ambasa­
dor Mario Profili in opolnomo- 
čeni minister Tra.vler, je pote­
kalo v duhu osimskih sporazu­
mov, vendar zaradi izredno vi­
sokega števila konkretnih pri­
merov, ki čakajo na rešitev, 
bi bilo mogoče sprejeti dokonč- 
bih sklepov. V prihodnosti se 
bodo nekatera vprašanja reše­
vala pismeno, čez nekaj mese­
čev pa je že predvideno ponovno 
srečanje obeh delegacij v Rimu.

JCstranil z vhodnih in tudi stano­
vskih vrat, tablico s priimkom, 
j* je tudi včeraj, kot pač vsak dan, 
^Pravil malo pred osmo z doma v 

'a Cassioli in se peš napotil proti 
'Vtobusni postaji v Via Casilina. Ko- 
pj je zavil za vogalom v Via Au- 
“bsto Romiti se je znašel pred hlad- 
•°krvnima killerjema: eden ga je 
bkal za nizkim zidom parka bliž­

ja stanovanjske stavbe, drugi pa 
j.ar na cesti. Romiti je podzave- 
jb° iskal zaklonišče za parkiranim 

a tedaj so počili streli, iz 
ahiokresov kal. 9,5 in 7,65, in ne- 

j:.ečnež se je z devetimi naboji v 
]■ esu, ki so mu smrtno ranili živ- 
^bjske dele notranjih organov, 
grudji na tla. Ker je še dihal, so 

T* bemudoma odpeljali v bolnišni­
ci*’ a žal je nesrečni marešalo že 
j. d prevozom za vedno zaprl svo- 
Je oči.
L.^aprepadenost, jezo in žalost je 
J*0 opaziti v očeh ljudi, ki so jih 
•feli privabili na kraj, medtem ko 
0 se zločinski teroristi odpeljali z

avtom, verjetno fiatom 125. Najbolj 
razjarjene so bile žene policajev in 
karabinjerjev, ki jih precej stanuje 
v tem predelu Rima: mož ne bomo 
več puščale z doma, so kričale. «Tri- 
sto tisoč lir v zameno za- življenje* 
je siknila ena od teh, «ne, nima 
smisla več.*

Medtem ko so se truplu pokojni­
ka poklonili notranji minister Ro- 
gnoni, rimski prefekt, kvestor in 
številni policijski funkcionarji, de­
lovni tovariši in prijatelji, se je v 
raznih kvesturah že po prvih, še 
netočnih vesteh, stopnjeval gnev. 
Povsod 'so policaji vseh činov zah­
tevali od vlade ostrejših ukrepov 
proti teroristom in večjo zaščito za­
se. Najbolj je protest prišel do 
izraza v Genovi, kjer so vsi pustili 
delo in se zbrali v prostorih kve­
sture. Razjarjeni policaji, ki se ču­
tijo brez moči v spopadih s terori­
sti, so ostro protestirali in zahte­
vali od vlade več, volje za rešitev 
svojih perečih problemov. Zato so 
sklenili v skupinah in tudi posamez­
no oditi k pristojnemu ministru. To 
ni bila stavka, so izjavili, ker smo 
zagotovili najnujnejše posege, tem­
več protest, ker smo tega življenja 
že siti

Družini, notranjemu ministrstvu 
in vodstvu policije so še prihajale 
sožalne brzojavke predsednika re­
publike Pertinija, predsednikov obeh 
zbornic Nilde Jotti in Fanfanija ter 
tajnikov političnih strank, ko so se 
oglasile rdeče brigade, ki so s te­
lefonskim sporočilom dnevniku «Pae- 
se sera» prevzele odgovornost za 
«umor državnega killerja Romitija*.

To je še bolj razburilo duhove v 
Rimu in šg posebno sindikalno vod­
stvo, ki je takoj oklicalo nekajurno 
stavko in množično zborovanje, ki 
je bilo popoldne. Množica je v po­
polni tišini poslušala govornike, sin­
dikalne in politične predstavnike, ki 
so z ogorčenjem obsodili zadnji bar­
barski zločin teroristov nad neza­
ščitenim služabnikom države morda 
samo iz maščevanja za izolacijo, v 
katero so jih spravile ljudske mno­
žice.

Ob koncu shoda so se ljudje tiho 
razšli: eni so se odpravili domov, 
drugi pa so šli na prizorišče zad­
njega blaznega zločina rimskega vo­
da rdečih brigad in s cvetjem po­
krili Romitijevo prelito kri. življe­
nje je zopet normalno steklo in tu­
di policijske izvidnice, kljub živč­
ni napetosti, so na prigovarjanje 
nadrejenih, odšle, pa čeprav z eno­
umno zamudo, na dodeljena službena 
mesta.

Haagu močno ogrožajo, narekuje 
prvemu ministru Andreasu Van 
Agtu, ki se trenutno nahaja na po­
svetovanju v Washingtonu, izredno 
opreznost. Sklicujoč se na ameriške 
vire poroča sovjetska agencija Tass, 
da so v ZDA poleg Van Agta tudi 
norveški in danski državni pred­
stavniki. Njihov namen naj bi bil 
prepričati predsednika Carterja, da 
odloži za šest mesecev sklepanje o 
«evroizstrelkih».

Sestavljen odbor 
za proslavo 70-letnicc 
Kardeljevega rojstva

LJUBLJANA — Predsedstvo re­
publiške konference SZDL Sloveni­
je je Izvolilo odbor za obeležitev 
70-letnice rojstva Edvarda Karde­
lja. V njem je 40 članov, ki pred­
stavljajo vse družbenopolitične or­

ganizacije Slovenije, vključeni pa 
so tudi predstavniki obeh univerz, 
slovenske narodnostne skupnosti v 
Italiji in Avstriji, italijanske in ma­
džarske narodnosti v Sloveniji kot 
tudi delegat jugoslovanske ljudske 
armade. 70-letnico rojstva Edvarda 
Kardelja bodo obeležili 27. januarja 
s temeljitim prikazom vloge misle­
ca revolucionarja, teoretika in znan­
stvenika v vsem obdobju nastajanja 
in poteka revolucije ter izgradnje 
socialistične samoupravne družbe.

Predsedstvo republiške konference 
SZDL je sprejelo tudi predlog kan­
didatov za člane organov konferen­
ce ter za delegacijo, v zvezpi kon­
ferenci. Za predsednika konference 
socialistične zveze Slovenije je pred­
lagalo Mitja Ribičiča, za podpred­
sednika pa Vlada Klemenčiča, Bena 
Zupančiča in Tilko Blalia. (jp)

RIM — Dr. Augusto Isgro. ki je 
služboval v Parmi, je bil imenovan 
za rimskega kvestorja.

VČERAJ NA DUNAJU OB PRISOTNOSTI PREDSTAVNIKOV KOROŠKIH POLITIČNIH STRANK

Koroški Slovenci predstaviti Kretskemu 
dokument o zahtevah za zaščito manjšine
Oblasti še vedno vztrajajo pri sedmojulijski zakonodaji, ki pa jo Slovenci odločno odklanjajo 
Podrobna navedba vseh zahtev manjšine z roki, ki bi jih morale avstrijske oblasti spoštovati

Nizozemski parlament 
zavrača «evroizstrclkc»

HAAG — Z glasovi desetih «pro- 
stostrelcev* vladne krščansko - de­
mokratske stranke, je nizozemski 
parlament v četrtek zvečer spre­
jel predlog levičarske opozicije, ki 
zavrača izdelovanje in postavljanje 
raket cruise in pershing v Evropi.

Nizozemska vlada še ni objavila 
svojega stališča, kajti politično rav­
notežje, ki ga «evrodzstrelki» v

DUNAJ — Včerajšnji sestanek med zveznim kanclerjem Brunom 
Kretskim, njegovimi sodelavci in predstavniki Ireh v koroškem 
zboru zastopanih strank na eni strani ter delegacijama obeh osred­
njih organizacij Slovencev v Avstriji na drugi, je trajal nekaj manj 
kot dve uri. Gre za prvi sestanek po sestanku, ki je bil 3. aprila 1971’. 
Kot je po zaključku sestanka na kratko povedal vodja zvezne ustav­
ne službe Adamovich, so predstavniki manjšine sobesednikom pre­
dložili operativni spisek ukrepov, katerih uresničevanje naj bi se 
končalo s preoblikovanjem sedanje 
manjšinske zakonodaje. Predloge bo­
do preučili tako na zvezni kot na de­
želni ravni, nato pa naj bi prišlo 
konec februarja ali v začetku mar­
ca prihodnjega leta do ponovnega 
srečanja s kanclerjem, z njegovimi 
sodelavci in predstavniki treh koroš­
kih strank.

Na včerajšnjem sestanku z zvez­
nim kanclerjem Brunom Kreiskim 
so predstavniki Zveze slovenskih or­
ganizacij in Narodnega sveta koro­
ških Slovencev predložili vrsto kon­
kretnih zahtev, katerih uresničenje 
naj bi v duhu sedmega člena držav­
ne pogodbe prispevalo k zagotavlja­
nju pogojev za obstoj in razvoj slo­
venske manjšine v Avstriji.

Obe osrednji organizaciji Sloven­
cev v Avstriji sta v uvodu izrekli 
prepričanje, da moč doseči zado­
voljivo rešitev manjšinskega vpra­
šanja v duhu sedmega člena državne 
pogodbe le ob obojestranski stalni 
pripravljenosti na obvezujoče nepo­
sredne pogovore ter ob zadovolje­
vanju bistvenih interesov Slovencev 
v Avstriji. Sele po postopni izpolni­
tvi predloženega operativnega kole­
darja sta organizaciji pripravljeni 
privoliti v sodelovanje v neke vrste 
sosvetu.

Na prvem mestu zahtevata osred­
nji organizaciji ustavitev vseh sod­
nih postopkov zoper tiste slovenske

aktiviste, ki so jih oblasti posta­
vile pred sodišče zaradi njihove 
udeležbe v boju za izpolnitev sed­
mega člena državne pogodbe. S 
prvim julijem 1980 naj bi avstrij­
ske oblasti ustanovile srednjo in 
višjo šolo ekonomske smeri s slo­
venskim učnim jezikom; hkrati pa 
naj bi pri koroški deželni glasbe­
ni šoli odprli tudi slovenski odde­
lek Z istim datumom naj bi av­
strijska država prevzela vse ka 
drovske in obratne stroške za otro­
ške vrtce v Šentprimožu, Celovcu 
in Šentjakobu, kot tudi za vse dru­
ge šolske ustanove, ki bi nastale 
na pobudo slovenske manjšine sa­
me. V proračunih zveze, dežele in 
občin na dvojezičnem ozemlju Ko­
roške naj bi z istim datumom za­
gotovili ustrezna sredstva v obli­
ki določene proračunske postavke; 
s temi sredstvi naj bi samostojno 
razpolagala manjšina, mimo tega 
pa bi morali na isti način poskr­
beti tudi za finansiranje sloven­
skih kulturnih domov. Oblasti naj 
bi nadalje zagotovile sredstva tu­
di za delovanje obeh osrednjih or 
ganizacij.* Prav tako s 1. julijem 
naj bi sedanji urad za manjšinska 
vprašanja pri uradu koroške de­
želne vlade dvignili na raven od 
delka koroške deželne vlade.

S 1. januarjem 1981 naj bi ko-

SVEČANA OBVEZA PREBIVALCEV OBČIN DOLINA, KOPER IN MILJE

«DA BO PRIJATELJSTVO ŽIVELO IN SE RAZVIJALO*
Listino o prijateljstvu so podpisali župan dolinske občine Edvin Švab, pred­
sednik skupščine koprske občine Mario Abram in župan miljske občine VViller 
Bordon - Bogat kulturni spored s sodelovanjem skupin iz vseh treh občin

blasti in ustanov so sprejemali do­
mači prosvetni delavci, župan Ed­
vin Švab i>a je vsakega posebej 
pozdravil in pospremil v dvorano, 
kjer so bili zbrani tudi vsi občin­
ski svetovalci, ob njih pa pred­
stavniki deželnih, pokrajinskih, vo­
jaških oblasti, predstavniki konzu­
lata SFRJ, predstavniki iz pobra­
tenega Kočevja s predsednikom 
skupščine občine Kočevje Savom 
Voukom na čelu, delegacija iz Mar- 
žabotta, ki jp je vodil župan Dan­
te CruiCcbi. svetovalci občine Mi­
lje, predstavniki skupščine 1 občine 
Koper, predstavniki SKGZ ter raz­
nih kulturnih, športnih, gospodarskih, 
delavskih in političnih organizacij.

Ko se je dvignil zastor sta na­
povedovalki Alessia Furlani in A- 
lenka Deklič predstavili zbor Fran 
Venturini od Domja, ki je pod vod­
stvom Iva Tavčarja zapel Vrabče- 
vo Zdravico.

Sklepni verzi zamenite Prešerno­
ve pesmi, so zadoneli kot nalašč 
napisani za to priložnost *Ko ro­
jak, prost bo vsak, ne vrag — le 
sosed bo mejaku, Slovenci in Ita­
lijani, sloneči z ramo ob rami v 
osrednji kulturni hiši v Bregu, so 
si tisti trenutek zaželeli, da bi glo­
boka pesniška resničnost postala 
tudi dejanska resničnost na ozem­
lju, ki je okusilo mnogo preveč 
nasilja in krvi. Ob spremljavi har- 
monikaša Bruna Bordona so ven 
turinijevej zapeli še italijansko par­
tizansko La Brigata Garibaldi, ki 
je simbolično pozvala občane obeh 
narodnosti naj se strnejo v borbi 
proti tistim, ki še danes netijo so­
vraštvo med nami in jim prijatelj­
stvo med Slovenci in Italijani kri­
ža egoistične koristolovne račune 
posebno v škodo naše narodnost­
ne skupnosti.

Zboru od Domja so sledili gojenci 
srednje šole Simon Gregorčič iz 
Doline, ki jih vodi Nada Žerjal - 
Zaghet. Zbor, ki ga je na harmoni­
ko spremljala Suzana Žerjal, je za­
pel pet pesmi. Gojenci italijanske 
srednje šole od Domja, ki jih vodi 
Maria Balza pa so se predstavili s 
klasičnim programom in ubrano za­
igral j tudi na harmonike in blok- 
fiavte.

Napočil je najbolj pričakovan tre­
nutek, ko je župan občine Dolina 
napovedal podpis sparflzumft o, pri­
jateljstvu. ^Sklenitev in podpis te­
ga prijateljstva, ni nova, dodatna 
deklaracija, ni formalnost,* je de­
jal Edvin Švab. «Današnji podpis je 
samo potrditev načina življenja in 
borbe za boljše življenje velike ve­
čine naših ljudi skozi desetletja. 
Sporazum o prijateljstvu ih sodelo- 

BORIS PANGERC

Mario Abram, Edvin Švab in VViller Bordon podpisujejo Sporazum o prijateljstvu med tremi občinami
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Pravi pomen medsebojnemu spoznavanju
Besede, ki jih je pred dnevi izrekel prof. Jože Pirjevec v 

tržaškem novinarskem krožku na okrogli mizi o «odnosu med 
Ralljansko in slovensko kulturo v Trstu* so bile take, da bi 
bila škoda, če bi se Izgubile. Danes zato v celoti ob|avl|amo 
Prevod njegovega posega, ki bo dobrodošel tudi tistim, ki so 
se okrogle mize udeležili.

pomembni vlogi Združenja za 
'tavanje slovenskega jezika in 
lure sem se imel’ priložnost pre­
iti vred nekaj tedni. Z avtom 
11 se peljal po Korzu. ko mi je 
‘adoma počila guma. Le s teža- 
se?n prišel do Trga Silvija Ben- 
kjer sem se ves nejevoljen lo- 

bopravljanja Ko sem že skoraj 
lPal, se mi približa v podobi 
petletnega fanta neki angel z 
•iko pečenega krompirja v rofci 
se ponudi da mi pomaga vri 

"enjavi kolesa. Na moje začu- 
vprašanje, kdo je in tako da 

1 Pozna, mi odgovori, da je po- 
‘df moje predavanje na sedežu 
"Oženja Lahko si mislite, kako 
'ka je bila moja hvaležnost po 
inikom. ki so me lani povabili 
Jfavat.
'endar je še več drugih vzrokov, 
"Qdi katerih aledam s simpatijo 

Pionirsko delo Združenja za 
‘tnavanje slov. jezika in kultu- 
. Moram priznati, da sem eden 
l,h, ki verujejo v univerzalnost 
.ure in so prepričani, da na tem 
Ju nj mogoče postavljati plotov. 
!l tu resnična lahko veje, kamor 
~e- Pq mojem smemo govoriti o

slovenski, italijanski, nemški ali 
ruski kulturi samo iz lagodnosti, 
saj gre le za več plati raznolike 
resničnosti, ki jih pa seveda po­
sameznik ne more osvojiti v celoti.

Prispevek ljudi slovenske narod­
nosti v splošno kulturno zakladni­
co je omejen zaradi številčne majh­
nosti slovenskega naroda in žara 
di težke poti - mogoče najtežje v 
Evropi — ki jo je moral prehoditi, 
preden si je oblikoval lastno eko­
nomsko. kulturno in politično iden­
titeto, Medtem ko si intelektualec 
na katerikoli točki zemeljske kro­
gle ne more privoščiti, aa ne bi 
poznal Danteju. Shakespeara ali 
Beethovna, je lahko opravičljivo, če 
ne pozna Trubarja, Prešerna ali 
Groharja iz enostavnega razloga, 
ker nismo potuječe enciklopedije in 
ne moremo vedeti za imena in de­
la vseh ljudi, ki so v teku stoletij 
zapustili sled za seboj. Seveda je 
položaj drugačen v Trstu; če ita­
lijanski kulturnik ne pozna Tru 
barja, Prešerna ali Groharja, s tem 
dokazuje, da ne ve ničesar o du­
hovni genealogiji svojega sloven­
skega soseda. K temu dodajmo še 
nepoznavanje, jezika, zgodovine in

slovenske dežele, pa bomo razume­
li. kako je Slovenec lahko italijan­
sko govorečemu Tržačanu prav ta 
ko tuj, skrivnosten in potencialno 
nevaren kot zemljanu marsovec. 
Stoletno neznanje, ki so ga delno 
pogojevale razredne razlike med 
italijanskimi meščani in slovenski- 
ni kmeti ali proletarci, je v veliki 
meri prispevalo k oblikovanju ti­
ste nevarne mešanice suma, zani­
čevanja. sovraštva in strahu, ki 
je v zadnjih letih povzročila toliko 
napetosti in tragedij.

V takem položaju so italijanski 
kulturni delavci zavzeli večkrat 
dvojno stališče (seveda tisti inte­
lektualci. ki so ljudje dobre volje, 
kajti o drugih je bolje molčati). 
Po eni strani so se čutili kol no- 
sitelji višje kulture, ali če rečemo, 
kot pravi Sestan, nositelji ccivili 
zatorrkih sposobnosti», ki se po 
mojem ne razlikujejo veliko od zlo­
glasne Kulturtragerei. Tako se ie 
rodil mit ki je še danes zelo raz 
širjen, da je Trst mesto, ki lahko 
spaja posamezne etnične skupine v 
«višjo encto», seveda pod znakom 
popolne italijanizacije Ta proces 
nekateri razlagajo z ekonomskimi 
in družbenimi faktorji, poleg tega 
pa tudi, kot sem imel pred krat­
kim priložnost slišati po radiu, z 
nekakšnim uspiritus ločin, ki pa 
ima iracionalne dimenzije.

Nekateri redki intelektualci pa 
vendarle naredijo korak napre 1 in 
začutijo potrebo, da bi spoznali

tudi prispevek Slovencev k svetov­
nemu kulturnemu bogastvu. Vendar 
iz osebne izkušnje lahko rečem, da 
ti intelektualci ne morejo zatreti 
v sebi nekakšnega občutka juna­
ške požrtvovalnosti, ne morejo skri­
ti, da zato od Slovencev pričaku­
jejo hvaležnosti. Ali kot mi je pred 
kratkim dejal kolega: <V vašem in­
teresu je. da ljudje spoznavajo 
vašo kulturo.»

Tu ne bi rad prevzel vloge žhp- 
nika. ki ošteva pri maši prisotne 
vernike, zato ker je cerkev napol 
prazna, Rad bi poudaril, zaradi in­
telektualne poštenosti, ki bi mora­
la vladati med Italijani in Sloven­
ci v Trstu, da mi odločno odkla­
njamo tako prvo kot drugo stali 
šče. Prvo zaradi razlogov, ki sem 
jih navedel že na začetku: zato, 
ker je miza kulture prebogato ob­
ložena, da bi se zadovoljili samo 
s tistim, kar so nanjo naložili ita­
lijanski ljudje. Ali da se izognem 
metafori: posameznik si lahko po 
svoji polji izbira duhovne vzore in 
če povem. zase, ne morem zani­
kati, da sem prav tako navezan na 
Leopardija kot na Puškina ali 
Goetheja, da o Kosovelu. Murnu. 
Ketteju in Župančiču ne govorim.

Tudi drugo stališče ki zahteva 
od Slovencev nekakšno hvaležnost, 
se mi zdi anahronistično. To trdim 
v prepričanju, da Tržačan italijan 

JOŽE PIRJEVEC

(Nadaljevanje na zadnji strani)

roški deželni radio začel oddaja 
ti celodnevno slovensko oddajo, kot 
jo ima na primer Trst. Avstrijska 
televizija naj bi hkrati uvedla pol­
urni dnevni program v slovenskem 
jeziku. Osrednjima organizacijama 
naj bi v skladu s predpisi omogo­
čili sodelovanja pri oblikovanju 
programov. Z začetkom leta 1981 
naj bi avstrijske oblasti poskrbele 
tudi za to, da bi bil na dvojezič­
nem ozemlju omogočen nemoten 
sprejem oddaj ljubljanske televizi­
je. Vlada naj bij nadalje poskrbe­
la za posebno pomoč za razvoj 
gospodarske baze manjšine v skla­
du s predlogi obeh osrednjih or­
ganizacij; manjšino naj bi vklju­
čili tudi v razvojne projekte, k; bi 
jih začeli uresničevati na dvoje­
zičnem območju. Pomoč naj bi 
vlada zagotovila tudi manjšinskim 
vladnim inštitucijam, ki nai bi jih 
hkrati vključili v raziskovalne pro­
jekte drugih javnih znanstvenih 
inštitucij.

S 1. julijem 1981 naj bi oblasti 
uvedle dvojezični pouk v vse pred­
šolske ustanove na dvojezičnem 
ozemlju. Do 1. januarja 1982, pa 
naj bi bilo rešeno vprašanje so­
razmernega števila Slovencev v 
javnih službah, na samem dvoje­
zičnem ozemlju pa naj bi bilo u- 
radništvo dvojezično. Hkrati naj bi 
uvedli dvojezičnost tudi v vse obra­
te v javni lasti. Do 1. januarja 
1983, naj bi slovenščina postala ob­
vezen predmet v vseh onovnih in 
meščanskih šolah na dvojezičnem 
ozemlju, do 1. januarja 1985 pa naj 
bi bila končana novelizacija zako­
na o novi zakonski rešitvi manj­
šinske problematike m sicer potem 
ko bi leta 1980 ustanovljena ko­
misija, sestavljena iz predstavni­
kov vlade in manjšine pripravila 
ustrezen predlog v duhu 7.. člena 
državne pogodbe. Operativni kole- 
dar se zaključuje z zahtevo po po­
sebni dokladi, ki bi jo avstrijska 
vlada dodelila za uresničitev kon­
kretnih gospodarskih, kulturnih in 
socialnih projektov, ob 30. obletni­
ci podpisa državne pogodbe, 15. 
maja 1985.

Vse predložene ukrepe je treba 
uresničiti v soglasju s predstavni­
ki manjšine na podlagi zvezne in 
deželne zakonodaje, zaključuje da­
nes predložena zahteva obeh osred­
njih slovenskih organizacij.

Tudi na včerajšnjem sestanku pa 
so predstavniki avstrijskih oblasti 
od zveznega kanclerja do koroških 
predstavnikov ponujali sedmojulij- 
sko zakonodajo in manjšinski so­
svet kot edino ustrezno in reali­
stično rešitev manjšinskega vpra­
šanja. Medtem ko se torej sesta­
nek ni lotil same vsebine in sa­
mega obsega sedmojulijske zako­
nodaje, pa je na njem očitno pro­
drla ideja, da je treba iskati re­
šitev za manjšinsko problematiko 
in za uresničevanje sedmega čle­
na državne pogodbe v neposrednem 
pogovoru med vlado in prizadeto 
manjšino. Ker na sestanku niso 
bile obravnavane spremembe v sa­
mi zakonodaji, ostaja slei ko prej 
v veljavi tudi stališče, ki ga je 
iznesel na tiskovni konferenci pred 
sestankom vodja delegacije Zveze 
slovenskih organizacij Franci Zwit- 
ter, ko je dejal, da se v zadnjih 
letih ni zgodilo ničesar takega, za­
radi česar bi manjšina smela spre­
minjati svoje stališče do sedmo- 

1 julijskih predpisov in do manjšin­
skega sosveta.

S strani koroške ekipe je včeraj­

šnje pogovore ocenil koroški dežel­
ni glavar Wagner, ki sicer doku­
menta obeh osrednjih, organizacij

pira možnost, da manjšina ood do­
ločenimi pogoji oošlje svoje pred­
stavnike v manjšinski sosvet. Te­
mu upanju sam predloženi doku­
ment ne daje prave osnove, sai se 
zaključuje z zahtevo po preobliko­
vanju manjšinske zakonodaje, ozi­
roma z novim koncepiranjem te 
zakonodaje in pomeni zatorej tudi 
zanikanje sedmojulijske zakonoda­
je. Mimo tega na so predstavniki 

MARJAN SEDMAK

(Nadaljevanje na zadnji strani)

Občine Dolina. Milje in Koper so 
se sinoči svečano obvezale, da bo 
do živele v trajnem in iskrenem 
prijateljstvu in medsebojnem sode­
lovanju v nenehni skrbi za mirno 
bodočnost po najvišjih načelih de­
mokracije.

Sinočnje vzdušje v občinskem gle­
dališču France Prešeren v Boljun- 
cu je bilo slavnostno in razgreto 
kot ob največjih priložnostih. Ve­
čer, ki so ga občani dolinske ob­
čine in gostje iz Kopra in Milj do­
živeli je poln ne samo simboličnih 
pomenov, ne samo obljub in izjav, 
večer je s podpisom listine prija­
teljstva izzvenel kot ena tistih pri­
ložnosti, ko se bližji in daljni člo­
vek oddahne v zavesti, da je bilo 
storjeno veliko dejanje na poti 
miru in plemenitega občečloveškega 
sožitja. Občani in gostje so spre­
jemali sinočnjo slovesnost z istim 
duhom in enakimi občutki kot so 
pred petintridesetimi leti pozdra­
vili osvoboditev domovine in padec 
temnih si[ s pomembno razliko da 
je sporazum o prijateljstvu sad te- 
dtnje borbe. sad vseh žrtev in tr 
pljenja tedanjega časa, ki pa v 
današnjih, mlajših rodovih, kali kot 
neuničljivo hrepenenje k bralstvu 
:n svobodi različno govorečih, raz­
lično mislečih, a enako čutečih 
ljudi.

že dolgo pred uradnim pričet­
kom prireditve je gledališče Preše­
ren vrvelo v zadnjih mrzličnih pri­
pravah. Goste ter predstavnike o- (Nadaljevanje na zadnji strani)
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NA VČERAJŠNJI SLOVESNOSTI V KULTURNEM DOMU V TRSTU

ŠTEVILNE ČESTITKE IN PRIZNANJA 
BORU ZA NJEGOVO DVAJSETLETNICO
Na slavnostni seji tudi številni gostje z obeh strani meje - Podelili se 
odličja najzaslužnejšim ■ Pester spored večerne sklepne slovesnosti

Poleg številnih drugih gostov je prinesel Boru ob njegovi 20-letnici pozdrave in voščila za bodoče 
delovanje tudi Lorenzo Clvelli, predsednik deželnega odbora CONI

Letošnje jubilejno leto tržaškega 
slovenskega športnega združenja 
Bor se je sinoči izteklo z lepo 
sklepno slovesnpstjo v veliki dvo­
rani Kulturnega doma, ki je pri­
vabila toliko članov, prijateljev in 
simpatizerjev te naše telesnokultur- 
ne organizacije, da zanje v dvo­
rani skorajda ni bilo prostora. Po­
sebno obeležje pa je dajala prisot­
nost velikega števila naše mladine.

V popoldanskih urah je bila v 
mali dvorani slavnostna seja, ki se 
je začela z nastopom komornega 
tria, katerega so sestavljali trije 
člani tega našega.. združenja. Trio

je občuteno podal drugi stavek 
Haydnovega Allegra.

Sejo je začel predsednik odbora 
za proslave letošnje Borove 20-let- 
nice inž, Bogdan Petelin, ki je po­
zdravil vse prisotne člane in go­
ste, med katerimi smo opazili šte­
vilne predstavnike javnega življe­
nja s Tržaškega, zamejskih organi­
zacij, konzula SFRJ Plečaša, za­
stopnike CONI in športnih federacij, 
goste iz Slovenije, med njimi naj­
višje predstavnike slovenskih šport­
nih zveznih organov iz Ljubljane, 
pobratenega Slovana, nadalje pred­
stavnike telesnokultumih skupnosti

iz obmejnih občin, predstavnika JIK 
Banke iz Beograda in Intereurope, 
slovenskih športnih društev s Tr­
žaškega itd.

Predsednik Bora arh. Mitja Ra- 
ce je v slavnostnem govoru v glav­
nih obrisih prikazal predvsem do­
sedanjo razvojno pot te naše te- 
lesnokulturno organizacije od nje­
nih začetkov, pa do danes. Prika­
zal je vzroke, ki so privedb do na­
stanka Bora, njegovo vlogo in po­
men v začetnem obdobju, ko je bil 

BOJAN PAVLETIČ

(Nadaljevanje na zadnji strani)
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MED VEČMESEČNIM PREVERJANJEM MED ŠESTIMI STRANKAMI VEČINE

KPI je vedno nasprotovala deželni krizi 
čeprav je bila zelo kritična do odbora
Razprava o zakonskem osnutku o pravici do študija je v deželnem svetu stopila 
v odločilno fazo ■ Globoka nesoglasja v večini ter v sami Krščanski demokraciji

Medtem ko je usoda demokristjan- 
ftke deželne vlade že zapečatena — 
odstopila bo namreč potem ko bo 
skupščina odobrila proračun za fi­
nančno leto 1980 — se v deželnem 
svetu nadaljuje razprava o zakon­
skem osnutku o pravici do študija. 
Na včerajšnji seji je razprava sto­
pila v odločilno fazo, saj je na 
vrsti razprava o posameznih členih 
in o amandmajih, ki so jih predlo­
žile svetovalske skupine. Zakonski 
osnutek, ki ga je pristojna komisija 
odobrila le z glasovi KD, pa ne za­
dovoljuje velike večine deželne skup­
ščine, saj je bilo predloženih preko 
60 amandmajev, od katerih se je 
kar 21 nanašalo na prvi člen zakon­
skega osnutka, ki določa deželne 
posege, na osnovi katerih bi bila za­
gotovljena pravica do študija.

Razprava je bila mestoma zelo 
razgibana; večkrat se je zgodilo, da 
je bilo treba ponoviti glasovanje 
o istem amandmaju, ker je prišlo 
do sporov pri štetju glasov. Vseka­
kor pa je ta del razprave ponovno 
pokazal na globoka nesoglasja, ki 
obstajajo o najvažnejših problemih 
ne samo med strankami večine, 
ampak tudi v sami krščanski demo­
kraciji. Pri glasovanju o enem a- 
mandmaju se je celo zgodilo, da so 
odborniki Coloni, Carpenedo in Tri- 
par.i skupno z vso levico, MF in 
PRI podprli popravek poročevalca 
manjšine, demoproletarca Cavalla, 
medtem ko sta se deželni tajnik 
Braida in odbornik Rinaldi vzdrža­
la, ostali del KD pa se je skupno 
z MSI in LpT (razen Giuricina) iz­
rekel proti temu predlogu.

Sedaj se ne bomo spuščali v po­
drobnosti zakonskega osnutka; o 
njegovi vsebini bomo podrobneje 
spregovorili, ko se bo razprava za­
ključila o vseh amandmajih in po 
zaključnem glasovanju. Vsekakor pa 
bi na tem mestu poudarili, da se je 
v primerjavi s prejšnjimi dnevi za­
sedanja udeležilo večje število sve­
tovalcev. Neformalni sestanki o po­
litičnem položaju ter o možnosti kri­
ze, kakršnih je bilo v prejšnjih dneh 
na pretek so namreč prepustili me­
sto konkretnim vprašanjem. Stranke 
se sedaj pripravljajo na ponedeljkov 
sestanek, v svojih vrstah pa so za­
čele tudi razpravljati o proračunu 
za leto 1980, ki ga je v četrtek v 
prvi komisiji predstavil podpredsed­
nik odbora Coloni.

Včeraj smo poročali o vrsti reakcij 
na odločitev KD, ki je napovedala 
odstop deželne vlade po odobritvi 
proračuna. Danes pa bi zabeležili 
še stališče KPI, ki ga je zavzel 
strankin deželni tajnik Gior^ib Ros- 
setti. Predvsem je poudaril, da ni 
bila KPI za odprtje krize, pa čeprav 
je bila najbolj kritična do doseda­
njega demokristjanskega odbora, ki 
ga je že na začetku označila kot ne­
primernega. Deželni tajnik Rossetti 
je nadalje poudaril, da je strankina 
delegacija med preverjanjem ostalim 
strankam večine posredovala vrsto

konkretnih predlogov, da bi se po­
pravile napake odbora, premostile 
vse neizpolnjene obveze ter da bi 
način upravljanja ubral drugačno 
pot. Na sestankih je stranka imela 
pred očmi številne potrebe in_pro- 
bleme deželnega prebivalstva: v pr­
vi vrsti je upoštevala potrebe pre­
bivalstva na potresnem območju, 
nič manjšo pozornost pa je posve­
čala vprašanjem, ki so povezana 
z izvajanjem osimskih sporazumov.

KPI je torej predvsem upoštevala 
potrebe prebivalstva, med preverja­
njem pa ni nikoli postavila vpraša­
nja o političnem okviru, da ne bi s 
tem sprožila ohromljujoče razprave. 
Rossetti je nadalje poudaril, da so 
nekatere sile sprožile vprašanje po­
litičnega okvira z edinim namenom, 
da bi tudi same stopile v deželni 
odbor in s tem utrle pot diskrimi­
naciji do komunistov. Največje od­

govornosti, da je do tega prišlo, pa 
nosi sama KD, je še poudaril Ros­
setti, saj je prišlo prav iz njenih 
vrst do največjega odpora, da bi 
se stvari resnično spremenile ter da 
bi se dejansko izvajali programski 
sporazumi, (as)

Mednarodni posvet 
o potrebah človeka

V miramarskem Mednarodnem 
centru za teoretsko fiziko bo od 10. 
do 14. decembra posvetovanje o te­
mi »Raziskovanje in potrebe člo­
veka*, ki ga priredita UNESCO in i- 
talijanski zavod CNR. Posveta se 
udeležijo raziskovalci iz številnih dr­
žav sveta, navzoč bo tudi glavni 
podravnatelj UNESCO prof. F. Ma- 
yor.

V PRVIH DESETIH MESECIH LETOŠNJEGA LETA

Blagovni promet v pristanišču 
dosegel skoraj 35 milijonov ton

Od tega pa je na surovo nafto odpadlo 31 milijonov 
ton - Več tovora s kontejnerskimi in trajektimi ladjami

Statistični urad Neodvisne ustano­
ve za tržaško pristanišče je včeraj 
objavil podatke o razvoju prometa v 
luki v prvih desetih mesecih letoš­
njega leta. Iz ustreznega pregleda 
povzemamo, da je do konca oktobra 
priplulo v Trst 3.437 ladij, ki so pri­
peljale oziroma odpeljale 25.602 pot­
nika ter 34.724.112 ton raznega bla­
ga. Za primerjavo naj navedemo, 
da je bilo v ustreznem razdobju 
lanskega leta 61.135 potnikov, bla­

govni promet pa je tedaj znašal I Iz objavljenega pregleda je nadalje 
30.567.884 ton. V tej zvezi velja še razvidno, da se je letos ponovno po- 
pripomniti, da so po čisti registrski večal dovoz surovega petroleja, in
tonaži 84% vsega blagovnega pro­
meta v luki opravile tuje ladje, med­
tem ko je na ladje z italijansko 
zastavo odpadlo le preostalih 16% 
prometa.

Struktura blagovnega prometa pa 
je bila do konca letošnjega oktobra 
naslednja (podatki so izraženi v 
tonah):

Dovoz Odvoz Skupaj
Rude 881.676 111.780 993.456
Premog 368.636 6.736 375.372
Žita in oljčna semena 108.615 437 109.052
Les 81.675 25.327 107.002
Kosovne ,pošiljke 776.995 1.050.997 1.827.992
Potrebščine za ladje — 341.971 341.971
Mineralna olja 29.790.475 1.178.792 30.969.267

SKUPAJ 32.008.072 2.716.040 34.724.112
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V PRISTOJNI KOMISIJI DEŽELNEGA SVETA

Podpredsednik deželnega odbora Coloni 
orisal proračun za finančno leto 1980

V letošnjem letu je dežela ^upravljala* 1.428 milijard Ur, v prihodnjem pa bodo 
na razpolago 3.503 milijarde tir • Predložen je bil tudi triletni finančni načrt

začela razprava o proračunu za fi- 
načno leto 1980 ter o finačnem na­
črtu za obdobje 1980 - 82. Finančna 
dokumenta, s katerima bo treba 
uskladiti vso dejavnost deželne u- 
prave sta članom komisije orisala 
podpredsednik odbora in odbornik 
za načrtovanje in proračun Colo­
ni ter odbornik za finance Tripani.

Podpredsednik Coloni je najprej 
poročal o razvojnem načrtu, oziro­
ma o vseh tistih spornih postavkah, 
ki so še predmet razprave med 
strankami večine. Predvsem gre za 
definicijo proceduralnih instrumentov 
za izdelavo in vodenje deželnih na­
črtov, za določitev pristojnosti in 
vlog krajevnim upravam, za vpra­
šanja povezana s komprenzoriji, za 
reformo deželne uprave ter za u- 
stanovitev posebnega urada za za­
poslovanje, ki naj bi bil 'Obvezan 
s strukturami strokovnega usposab­
ljanja. ""

Podpredsednik deželnega odbora 
je nadalje dejal, da so za finančno 
leto 1980 v paoračunu 3.503 milijarde 
lir. Orisal je nato izreden načrt, 
na osnovi katerega bo dežela pose­
gala v skladu s smernicami razvoj­
nega načrta na najbolj potrebnih 
območjih. Prešel je nato na posa­
mezne postavke, ki jih proračun

V pristojni deželni komisiji se je predvideva za leto 1980: za stano-
" vanjsko politiko je na razpolago 

22,5 milijarde lir, za zdravstvo in 
granje bolnišnic pa 33 milijard lir, 
pri čemer se bodo predvsem upo­
števale potrebe tržaške in humin- 
ske bolnišnice. 66 milijard lir je 
nadalje namenjenih za zaščito tal 
ter za higiensko-zdravstvene struk 
ture. V tej vsoti so všteti posegi 
za pogozdovanje, za gradnjo cest

Prof. dr. Janez Milčinski 
o zdravniški deontologiji

Zanimivo predavanje slovenskega 
strokovnjaka na tržaški univerzi

Na povabilo rektorja tržaške uni­
verze prof. de Ferre je predvče­
rajšnjim predaval na naši pravni fa­
kulteti akademik prof. dr. Janez Mil­
činski. Govoril je o medicinski deon­
tologiji, o nevestnem zdravljenju, 
o opustitvi zdravniške pomoči in o 
odnosih nasploh med zdravstvenim 
kadrom in pacienti. Janez Milčinski, 
doktor prava in medicine, redni pro­
fesor in predstojnik inštituta za sod­
no medicino medicinske fakultete 
v Ljubljani, predsednik Slovenske 
akademije znanosti in umetnosti, je 
rojen v Ljubljani leta 1913, pravne 
študije je dokončal v Ljubljani, me­
dicinske pa v Zagrebu. Po konča­
nem študiju je bil zdravnik stažist, 
nato pa asistent na patološkoanatom- 
skem inštitutu, do odhoda v NOV 
julija 1943.

Od ustanovitve popolne medicin­
ske fakultete je predstojnik inštitu­
ta za sodno medicino v Ljubljani ter 
je častni član številnih domačih 
in tujih strokovnih društev in orga­
nizacij. Od leta 1970 je bil predsed­
nik mednarodne akademije za sodno 
in socialno medicino, sedaj je njen 
častni predsednik. Prejel je številna 
priznanja in je nosilec zlatega zna­
ka OF ter nagrajenec AVNOJ 1973. 
Sodeloval je v več akcijah pri ka­
tastrofah in množičnih nesrečah do­
ma in v tujini. Objavil je več kot 
100 znanstvenih in strokovnih del. 
Njegovo posebno področje je medi 
cinska etika in deontologija. V dveh 
funkcijskih obdobjih je bil dekan 
medicinske fakultete, od 1970 pro­

rektor univerze in od jeseni 1973 
rektor univerze v Ljubljani.

Njegova življenjska pot izpričuje 
globoko predanost zdravniškemu po­
klicu, humanističnim načelom zna­
nosti in narodni pripadnosti. Tako 
je kot mlad zdravnik stopil že leta 
1943 v vrste partizanskih zdravnikov 
in tam kot vojni kirurg, v težkih 
okoliščinah partizanske vojne, rešil 
premnoga življenja.

Zaradi velike ljubezni do praktič­
ne medicine in do bolnika se je po 
vojni le težko odločil, iz potreb po­
vojne medicine ter kot jurist in 
medicinec, za sodno medicino.

Na tem področju je dosegel iz­
redno visoko strokovno raven, ki 
je prerasla meje naše ožje in širše 
domovine. Njegovi prispevki in nje­
gove intervencije pri nesrečah pri 
nas (Longarone) in v tujini so po­
znane, tako da se slovenska medici 
na upravičeno ponaša s takšno ka­
paciteto, kot je prof. Milčinski.

Pomemben je tudi delež prof. Mil­
činskega, kot sem že omenil, medi­
cinski deontologiji v želji, da bi 
formirali res predanega zdravnika, 
ki se zaveda svojih dolžnosti.

Pričakovali smo, da bo odziv na 
predavanje večji, tako med itali 
janskimi kot slovenskimi strokovnja 
ki, ki g'»tovo čutijo potrebo po raz­
jasnitvi problemov, o katerih je go­
voril.

Dr. A. Sancin

Na sliki profesorja de Ferra (le­
vo) in Milčinski.

Na pokrajini umestili 
odbor za obrambo 
demokratičnih vrednot
Predsednik tržaške pokrajine 

dr. Lucio Ghersi je v četrtek 
ume$W,odhpr,,za obrambo vred­
not odporniškega gibanja in 
zaščito demokratičnih ustanov. 
Odbor se bo 'v Pi,VjBvrsti zavze­
mal za spoštovanje demokra­
tičnih načel, ki urejujejo omi­
kano sožitje, in to še posebno 
v Trstu, kjer fašisti ogrožajo 
demokratično ravnovesje. Pred­
sednik Ghersi je pri tem ome­
nil tudi skupine, ki se označu­
jejo kot ultralevičarske in de­
jal, da je njihova strategija e- 
naka fašistični, njihov namen 
pa je razklati italijansko dru­
žbo.

Govornik je povabil prebi­
valstvo naše pokrajine, naj se 
čim množičneje udeleži vsedr­
žavne svečanosti ob 10-letnici 
pokola v milanski Kmečki ban­
ki, ki bo 15. decembra v Mi­
lanu. Dne 12. t.m., torej na 
dan, ko so fašisti zagrešili zlo­
čin na Trgu Fontana, bo novo­
ustanovljeni odbor položil lo­
vorov venec k pomniku pad­
lim v odporniškem gibanju na 
Griču sv. Justa. Prihodnji me­
sec pa bo odbor priredil v Tr­
stu javno zborovanje kot mno­
žično mobilizacijo v obrambo 
demokratičnih vrednot.

Umestitvi odbora so priso­
stvovali podpredsednik pokra­
jinskega odbora dr. Martone, 
tržaški občinski odbornik Co- 
lombis, zastopniki drugih občin 
na Tržaškem in sindikatov ter 
predstavniki KD, KPI, PSI, 
PSDI in SSk.

dežela uporabila 20 za rotacijski 
sklad, ki bo služil kmečkemu kre­
ditu.

Odbornik za finance Tripani pa 
je komisarjem najprej podal obra­
čun za leto 1978, v katerem je de­
žela «upravljala» 1.428 milijard lir, 
nato pa orisal triletni finančni na­
črt in proračun za leto 1980. Po­
udaril je, da sta oba dokumenta v 
skladu s splošno gospodarsko po­
litiko, ki jo vodi deželna uprava. 
Dejal je tudi, da mora priti do tes­
nejše povezave med deželnim na­
črtom, vladnim načrtom ter investi­
cijskimi načrti krajevnih upra”. Ta 
proces pa se mora razvijati v o- 
kviru splošnega načrta, saj je ne­
mogoče, da bi se posamezni načrti 
upoštevali ločeno.

Glavni namen teh načrtov je v 
tem, je zaključil odbornik zg fi­
nance, da bi se odpravile družbe­
ne razlike, da bi bil razvoj so­
razmerno enak na celotnem de. 
želnem teritoriju ter da bi se rkre- 
pil proces enotnosti deželne stvar­
nosti v svojih raznih družbenih in 
gospodarskih aspektih.

V primeri z lanskim letom (ja­
nuar - oktober) se je letos nekoli­
ko povečal (za 12%) promet z ru­
dami in premogom, presnet s kosov­
nimi pošiljkami pa je napredoval za 
13,9%. Nasprotno pa se je za 9,7% 
skrčil promet z žitom in oljčnimi se­
meni, medtem ko je promet z lesom 
upadel za 21,1%.

na goratem območju ter za gradnjo 
novega vodovoda v Trstu. Za pre­
voze in promet je predvidenih 8 
milijard lir, ki jih bo dežela v glav­
nem uporabila za gradnjo cestnih 
infrastruktur ter za nakup novih 
'avtobusov. 67 milijard lir bo deže­
la uporabila za okrepitev produk­
tivnega sektorja ter v podporo in­
dustriji. Nadaljnjih 15 milijard lir 
je namenjenih obrtništvu, trgovini 
in turizmu, za kmetijstvo pa bo v

• Tržaška občina je naslovila na 
javnost poziv, naj med skorajšnjimi 
prazniki ne trati električnega toka 
za božično okraševanje.

Sindikati zavračajo 
Cecovinijeve očitke

Tajništvo sindikalne zveze 
CGIL, CISL in UIL je naslovi­
lo na tržaškega župana Ceco- 
vinija pismo, v katerem ozna­
čuje za neutemeljene pripombe, 
ki jih je izrekel na račun le­
gitimnosti in demokratičnosti 
srečanja, do katerega je prišlo 
pred nedavnim v Rimu med 
predstavništvi gospodarskih u- 
stanov in sindikati v zvezi s 
potekom pogajanj med EGS in 
Jugoslavijo ter v zvezi z izva­
janjem osimskega sporazuma.

Tajništvo namreč smatra, da 
je treba skrbno proučiti vse 
možnosti, ki jih osimski spora­
zum lahko nudi v korist tržaš­
kega gospodarstva. Prav zato 
je tržaška delegacija smatra­
la za potrebno, da neposredno 
preveri, kako potekajo razna 
pogajanja, da lahko na osnovi 
novih spoznanj izreče svoje 
mnenje brez pČedSbdlov. 'Pri 
tem se sindikalna zveza skli­
cuje na avtonomijo, ki jo mo­
rajo pri tem imeti družbene si­
le in dodaja, da si s tem ne 
lasti ekskluzivne pravice nad 
izrekanjem mnenj. Prav kra­
jevne uprave in politične sile 
imajo vse možnosti, kot so jih 
imele tudi v preteklosti, da se 
o tem izčrpno izrečejo.

sicer z lanskih 27.068.604 na 30 mi­
lijonov 969.267 ton. Od tega sta na 
dovoz za čezalpski naftovod odpadli 
27.297.402 toni, medtem ko je znašal 
dovpz v ustreznem razdobju lani 
23.509.443 ton.

Tudi tako imenovani specializirani 
promet se je letos znatno povečal 
v primeri z lanskim: število mani­
puliranih kontejnerjev se je namreč 
dvignilo z 61.991 na 78.008, kar pred­
stavlja napredek za 25,5%. Zanimivo 
je pri tem, da se je količina blaga, 
prepeljanega v kontejnerjih, dvigni­
la še v večjem razmerju, in sicer 
za 37,5%, to je s 416.901 na 573.094 
ton. Promet z ladjami «roll on - roli 
off* pa se je povečal za 10,4%, in 
sicer z lanskih 166.263 na 183.525 ton.

Gledališča
KOSSElil
Danes, 8. t.m., ob 20.30 (konec 

ob 23.45) red «druga sobota* drama 
«Utva» Antona Čehova v izvedbi gle­
dališkega ansambla Emilije - Roma- 
gne v abonmaju 'odrezek št. 3. Re­
zervacije za vse ponovitve pri osred­
nji blagajni. Zadnji dve predstavi. 

# # #
Od prihodnje srede dalje bo Tea- 

tro Stabile iz Turina predstavilo Pi- 
randellovo: «1 giganti della monta- 
gna*. V abonmaju odrezek št. 4. Re­
zervacije pri osrednji blagajni.

VERDI
Prihodnji torek ob 20. uri premie­

ra opere Lea Delibesa «Lakme». 
Kritik Paolo Isotta bo opero pred­
stavil v ponedeljek ob 18.30 v ma­
li dvorani Verdijevega gledališča, 
Ul. S. Carlo 2.

AVDITORIJ
Danes, 8. t.m., ob 20.30 in jutri, 

9. t.m., ob 16. uri predstavlja Cecilia 
Polizzi «Fedra, mit in ženska*. Re­
zervacije pri osrednji blagajni. Par­
ter 4000 in galerija 2000 lir. Abonen­
ti imajo 50 odst. popusta in skupine
študentov 1500 lir.

• • •
Jutri bo v Avditoriju peti kon­

cert novega ciklusa nedeljskih kon­
certov. Nastopil bo komorni orke­
ster gledališča Verdi pod vodstvom 
dirigenta Severina Zannerinija. Da­
nes se začenja v Pasaži Protti pred­
prodaja vstopnic.

Kino

SEJA MLADINSKEGA ODBORA SKGZ

Vloga mladih pri uresničitvi 
pravic Slovencev v Italiji
Pred dnevi je Sila v Trstu raz­

širjena seja Mladinskega odbora 
Slovenske kulturno-gospodarske zve­
ze, ki je bila v celoti posvečena 
trenutni politični situaciji na Trža­
škem in v deželi Furlaniji - Julijski 
krajini ter 25-letnici ustanovitve in 
delovanja SKGZ.

Sestanka se je udeležil tudi pred­
sednik SKGZ Boris Race, kr je 
mladim podrobneje prikazal zgo­
dovinski petindvajsetletni pregled 
krovne organizacije Slovencev v I- 
taliji, ter vlogo, ki jo je slednja o- 
pravljala v vsem tem času v prid 
slovenske narodnostna skupnosti v 
Italiji. Race se je nato dotaknil pro­
tislovenske gonje v Trstu, ki je na­
stala takoj po podpisu osimskih 
sporazumov in delovanja rimske ko­
misije za pripravo vladnega zakon­
skega osnutka za slovensko narod­
nostno skupnost v Italiji. V zaključ­
ku svojega posega se je predsednik 
SKGZ dotaknil vprašanja enotnosti 
vseh slovenskih komponent, kar je 
v tem trenutku bistvenega pomena 
za dosego tistih narodnostnih pra­
vic, za katere se Slovenci zavze­
mamo že ves ta povojni čas.

Racetovemu izyftjarjju, je sledila 
razprava, v kateri so se mladi v 
glavnem dotaknili' raznib mladinskih 
vprašanj in možnosti, ki jih imajo 
mladi slovenske narodnosti za ne­
posredno osveščanje mladincev ve­
činskega naroda o nujnosti uresniči­
tve zakonskih zahtev Slovencev v 
Italiji.

V zaključku sestanka je predsed­
nik MO SKGZ Igor Komel pozval 
člane mladinskega odbora in pred­
stavnike posameznih mladinskih or-

UPRAVIČENI OČITKI VZH0DN0KRASKE K0NZULTE

Uprava zanemarja rajonski svet
Na Opčinah zahtevajo srečanje z županom Cecovinijem, da bi dal pojasni­
la tudi v zvezi s tretjo sekcijo vrtca in urbanistično ureditvijo Krasa

La Cappella Underground 18.30 «Ore- 
stea*. Luca Ronconi. Ob 21.00 «A 
come Aliče*. Giancarlo Nanni.

Nazionale 15.30—22.15 «Specchi pet 
le allodole*. Richard Burton. Barv­
ni film.

Ariston 17.00 »Moliere*. PhiliPP® 
Caubere, Josephine Derenne. Barv­
ni film.

Ritz 16.00 «La patata bollente*. R®" 
nato Pozzetto, L,dwi Fenech, 
M. Ranieri. Barvni film. Prepove­
dan mladini pod 14. letom.

Eden 16.00 »Buone notizie*. Gian­
carlo Giannini, Angela Molin®; 
Barvni film. Prepovedan mladini 
pod 14. letom.

Excelsior 16.00 «Una strana copPia 
di suoceri*. P. Falk, A. Arkin.

Grattacielo 16X0—22.15 »Arniči e ne­
miri*. R. Moore, T. Savalas, C. 
Ccird i n ci lc

Fenice 16.00 «Fuga da Alcatraz*- 
Clint Eastvvood. Barvni film.

Mignon 16.00-22.00 »Oltre le gran- 
di montagne*. Barvni film.

Filodrammatico 15.30—22.00 «Le g®"
ditrici*. Barvni film. Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

Cristallo 15.00 «La luna*. J. Clay 
burgh, M. Barry. Prepovedan mla­
dini pod 14. letom.

Moderno 15.00 «L'aragosta a col*- 
zione*. E; Montesano. Barvni furt! 
za vsakogar.

Aurora 14.45 »Sabato, domenica • 
venerdi*. E. Fenech, A. Celenta- 
no.

Capitol 16.00 «Casablanea passage*- 
A. Quinn. Barvni film.

Vittorio Veneto 15.15 »Enigma rosso* 
Prepovedan mladini pod 14. letotn-

Volta (Milje) 15.00 «Un marito 
collegio*. E. Montesano. Barvn* 
film za vsakogar. .

Aldebaran 17.00-22.00 »Gli an« 
struggenti*. Barvni film.

Občinska uprava se sploh ne zme­
ni za mnenja in zahteve, ki jih o 
tem ali onem rajonskem problemu 
izreče rajonski svet. Sploh se od­
nos občinskih upraviteljev do rajon­
skega sveta omejuje zgolj na mini­
malne formalnosti, ki jih predvide­
va zakon, in še zdaleč niso bile 
tem krajevnim izvoljenim organom 
podeljene vse tiste pristojnosti o- 
dločanja, ki bi jih rajonski sveti 
morali imeti, da bi dejansko postali 
učinkovit izraz decentralizacije u- 
pravnega življenja. Če tem proble­
mom prištejemo še vprašanje po­
manjkanja ustreznih prostorov in 
uradniškega osebja, postane slika 
položaja popolnoma jasna. Rajon­
ski svet v bistvu ne more izpolnje­
vati svoje vloge. Občinski odbor mu 
skratka ni dal v roke orodja, da 
bi lahko neposredno ukrepal v ko­
rist prebivalstva.

Vse te očitke je melonarski u- 
pravi v posebni resoluciji navedel 
rajonski svet za vzhodni Kras na 
svoji zadnji seji. Na koncu je tu­
di odločno zahteval, da občinski u-

finančnem letu 1980 na razpolago 
26,5 milijarde lir, od katerih bo

pravitelji spremenijo svoj odnos do i znana. Občinska uprava je kratko- 
rajonskih svetov in da v čim kraj-1 malo prezrla potrebe in zahteve o-
šem času poskrbijo za nove prosto­
re in osebje (nepojmljivo je nam­
reč, da je eni sami osebi ooverje- 
na skrb kar za dva rajonska sve­
ta — to je za vzhodnokraški in za- 
hodnokraški).

To ni prvi očitek, ki je bil iz­
rečen v tem smislu melonarski u- 
pravi. Domala vsi rajonski sveti 
so že na razne načine izrekli svoj 
protest, ker jim je bilo onemogoče­
no učinkovitejše poslovanje. Vsa za­
deva je toliko bolj čudna in zaskrb­
ljujoča, če pomislimo, da obstaja­
jo rajonski sveti, kakor tudi eno­
barvni občinski odbor, že dobro pol­
drugo leto. Kje je toliko opevani 
posluh »nadebudne* Liste za Trst 
za žive probleme prebivalstva?

Vzhodnokraški rajonski svet je na 
zadnji seji postavil z vrsto drugih 
resolucij občinske upravitelje še 
pred druge odgovornosti. Zlasti ve­
lja omeniti vprašanje tretje sek­
cije slovenskega otroškega vrtca 
na Opčinah. Zadeva je že obče

OD DANES DO 16. DECEMBRA

Na razstavišču pri Montebelu 
potrošniški «Sejem zima 79»
Uradno odprtje bo ob 11. uri - Na sejmu okrog 150 razstavljavcev - Blago tudi v neposredni prodaji

ganizacij, da se udeležijo osrednje 
proslave 25-letnice SKGZ, ki bo v 
nedeljo, 16. decembra, ob 10. uri v 
tržaškem Kulturnem domu.

MO SKGZ namerava v prihodnje, 
poleg rednih operativnih sestankov, 
ponovno prirejati podobna temat­
ska srečanja, saj se na tak način 
mladi neposredno in podrobno se­
znanijo z najrazličnejšimi aktualni­
mi vprašanji.

Romunski begunec napadel
vietnamsko mater in sinka
Včeraj ob 13.30 je 20-letni Ro­

mun Constantin Preda v begunskem 
taborišču pri Padričah iz nepojas­
njenih razlogov napadel 30-letno 
Vietnamko Trang Muoi in njenega 
komaj leto dni starega sinčka 
Truonga Maolonca. Razboritež, ki 
je bil dokaj vinjen, je oba zvrnil 
na tla, malčka pa nato še brcnil, 
zaradi česar bo moral ležati na 
bolniški postelji 10 dni, če seveda 
ne bodo nastopile komplikacije (za- 
dobil je namreč trebušne poškodbe). 
Prav tako deset dni bo moral o- 
stati v bolnišnici tudi 23-letni Ro­
mun Ion Tenea, ki ,ije fPaateri in 
malemu priskočil na pomoči; a : jo 
je tudi sam skupjl,,

Preda pa še ni odnehal. ■ Ko- so 
ga možje postave peljali v urad jav­
ne varnosti, je «apuntatu» grozil s 
smrtjo, v uradu pa ga celo telesno 
napadel, zaradi česar je ta segel 
oo pištoli, da bi Romuna ustrahoval. 
Po naključju se je orožje sprožilo 
in ranilo Predo v levo nogo, laže 
pa tudi še romunsko begunko Mar­
celo Ceciam, ki bo okrevala v 5 
dneh. Preda, ki bo ozdravel v 10 
dneh, leži v glavni tržaški bolnišni­
ci, kjer ga stražiio in kjer je bil 
tudi aretiran pod obtožbo povzročit­
ve telesnih poškodb, žalitve in od­
pora organom pregona ter hudih 
groženj.

Koncerti

PD RDEČA ZVEZDA 
ŠK KRAS

prirejata v torek, 11. t.m., ob 
20.30 v društvenih prostorih v 
Saležu predavanje

DANAŠNJI
POLITIČNI TRENUTEK 

In 25 LET SKGZ

Predaval bo tajnik SKGZ Du- 
šan Udovič

VABLJENI!

Izleti
SPDT obvešča, da je odhod avt£ 

busov za smučarski tečaj na Zor1 
colanu jutri, 9. t.m., ob 6.30 izPr®. 
sodnije v Trstu (Foro Ulpiano), *D 
rališče pa ob 6.15. En avtobus bo c® 
kal ob 6. uri v Boljuncu, ob 6.10 
Borštu ter ob 6.15 na cesti nad R1 
manji. Izletniki iz Mačkolj in D° 
ne morajo v Trst, ker je avtobus ** 
dolinsko občino že zaseden. Prip°r 
čarno točnost!

Ju t’tT'9. t.m., prireja SP#[
izlet v turistično jamo VilenicO, Ir 
je v Milini Lipice. Zbirališče v ®j 
Cicerone ob 9.15. Odhod ob 9.35 
avtobusom št. 39 ki pelje v Bazo*., 
co. Za tiste, ki se bodo odele* 
izleta z lastnimi avtomobili je 
rališče ob 12. uri pred jamo Vil«n 
co, kjer nas pričakuje vodič JanL 
Vljudno vabljeni vsi planinci. " 
informacije telefonirati na tel. 5 
79-45-45

Smučarski klub Union priredi en®" 
dnevni izlet v Ravascletto - Varni® 
(Fomi di Sopra) v nedeljo, 16-jj 
Vpisovanje vsak dan od 17. do 19.■. 
na sedežu, Ul. Valdirivo 30/IL te’ 
64459.

Za tržaško koncertno društvo bo v 
ponedeljek, 10. decembra, v gledali­
šču Rossetti koncert italijanskega 
kvarteta.

Na razstavišču pri Montebelu bo­
do danes ob 10. uri odprli za ob­
činstvo razstavo z naslovom «Sejem 
zima 79», ki bo trajala do vključno 
16. decembra. Uradna otvoritev raz­
stave bo uro kasneje, od enajstih, 
ko bosta predsednik in ravnatelj 
sejemske ustanove Toresella in Li- 
nassi sprejela goste ob glavnem 
vhodu na razstavišče ter jih nato 
pospremila na ogled paviljonov.

Razstava bo obsegala najrazličnej­
še vrste potrošnega in trajnejšega 
blaga, po katerem se povpraševanje 
vsako leto znatno poveča prav v tem 
letnem času, saj razpolagajo potro­

šniki tudi s trinajsto plačo in mar­
sikdo izrabi to »konjunkturo*, da na­
bavi, kar je še potrebno pri hiši, 
ali pa enostavno da se s primerni­
mi darili spomni svojih dragih, so^ 
rodnikov in znancev. Na razstavi si 
bomo lahko ogledali najnovejše do­
sežke na področju stanovanjske o- 
preme, električne gospodinjske stro­
je, obutev in oblačila, usnjeno ga­
lanterijo, kozmetične izdelke, obrtni­
ške proizvode, radio, kino in foto- 
material, kolesa in motorna kolesa, 
knjige, cvetje in okrasne rastline, 
gastronomske specialitete, vina, li­
kerje ter razne druge blagovne vrste,

ki lahko pridejo v poštev za novo­
letno obdarovanje. Na svoj račun 
bodo lahko prišli tudi tisti, ki se 
navdušujejo za razne vrste športa 
in za turizem. V tej zvezi naj po­
vemo še, da si bodo za časa sejma 
sledile tudi modne revije. Razstav­
ljeno blago, ki jih je nanizalo ka­
kih 150 proizvajalcev iz Italije in 
tujine, bodo seveda tudi neposredno 
prodajali interesentom.

Danes in jutri ter prihodnjo so­
boto in nedeljo bo sejem odprt za 
občinstvo od 10. do 20. ure, ob de­
lavnikih pa bo obisk možen od 15. 
do 21. ure. Vstopnina znaša 1000 lir.

penskih staršev. Tudi v tem pri­
meru so bile samo obljube in na 
koncu je ostala cela vrsta otrok 
doma. Rajonski svet zahteva na iz­
recno željo slovenskih staršev vsa 
pojasnila občinske uprave. Ob tem 
pozivajo samega župana, da pride 
na Opčine in sam pove, kako je s 
to zadevo. Doslej se je na taka 
vabila župan s težavo premaknil 
iz svojih uradov.

Drugi problem je poslopje ob po­
krajinski cesti pri Banih, kjer so 
nameščeni otroški vrtec, osnovna 
Šola s celodnevno zaposlitvijo in 
sekcija nižje srednje šole (vse so 
italijanske). Poslopje, ki ga vzdr­
žuje dežela in upravlja občina, je 
v neznosnem stanju. Potrebno ,ie j 
temeljitih popravil, vendar doslej ni j 
kljub večkratnim pozivom nihče nič ; 
ukrenil. Od tu poziv občini in de- j 
želi, naj se zganeta.

Na koncu še urbanistično vpra­
šanje. Križeva pot variante 25 k 
občinskemu regulacijskemu načrtu, ■■ 
ki zadeva tudi ureditev kraškib va­
si, se očitno še ni končala. Za j 
taknilo se je tokrat v zapletenem 
birokratskem kolesju dežele, ki je 
menda zahtevala od občine določe­
ne spremembe variante. Rajonski 
svet in z njim vse prebivalstvo so 
zaskrbljeni. Karkoli bodo spreme­
nili, pravijo soglasno rajonski sve­
tovalci, bodo lahko spreminjali sa 
mo po posvetovanju z zainteresira 
ni m prebivalstvom. Tudi to morajo 
občinski upravitelji upoštevati in 
tudi o tem se bo moral župan Ce- 
covini izreči, ko bo (in upajmo, da 
bo) prišel na’ srečanje z rajonskim 
svetom.

Na razpolago je 
mest za

še nekaj

ZIMOVANJE za otroke

ki ga prireja Komisija za do- 
raščajočo mladino pri SKGZ 
od 23. do 30. decembra 1979.

Vpisovanje in informacije na 
sedežu SKGZ v Trstu, Ul, sv. 
Frančiška 20 v uradnih urah, 
tel. 74-42-49. Zainteresirani naj 
se vpišejo takoj!

Ravnatelj, učno in neučno ose^e- 
srednje šole «Fran Levstik* s P*0 
ka izrekajo iskreno sožalje Pr®. ra- 
nicl zavodskega sveta g. Lidiji L 
hariji ob izgub: drage mame.

Združenje staršev in učenci os® 
ne šole iz Zgonika izrekajo *s*ire,i(| 
sožalje g. Lidiji Cahariji ob te 
izgubi drage mame.

Ob težki izgubi drage mame 
godbeno društvo Prosek svojemu e 
nu in odborniku Cvetu Ukmarju n 
iskrenejše sožalje.

Ravnateljica, profesorji in »®e ir 
znanstvenega liceja F. Prešeren 
rekajo iskreno sožalje uslužbencu 
žetu Plaeerju ob izgubi drage man

Dne 4. decembra nas je zapustila naša draga

JULIJA UMEK vd. PLACER
Pogreb bo v ponedeljek, 10. decembra, ob 12. uri iz mr­

tvašnice glavne bolnišnice v cerkev na Katinaro.

Žalostno vest sporočajo prisotni in od' 
šotni sinovi in hčeri, snahe, zeta i*1 

vnuki ter drugo sorodstvo

Trst, Sydney 8. decembra 1979

OBVESTILO SDGZ
Slovensko deželno gospodarsko 

združenje, Sekcija obrtnikov, prire­
ja v sodelovanju z Deželno ustano 
vo za razvoj obrtništva (ESA) iz 
Vidma, vrsto srečanj o kreditnih 
olajšavah, ki jih predvidevajo de­
želni zakoni v korist obrtnikov: 

torek, 11. decembra, ob 20.30 v Na­
brežini, v dvorani PD «Igo Gruden*: 

četrtek, 13. decembra, ob 20.30 na 
Opčinah v dvorani ŠK »Polet*.

Priporočamo udeležbo vsem obrt­
nikom 1 Tajništvo SDGZ

ZAHVALA

Ganjeni ob tolikih izrazih sočustvovanja ob izgubi naše 
drage mame

GIOVANNE (NINE) BERNETTI 
vd. SL0BEZ

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki so na katerikoli način z na­
mi sočustvovali.

Trst, 8. decembra 1979
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m*Hk u
Danes praznujeta zlato poroko

MARICA IN FRANC MILIČ
iz BARKOVELJ

Ob tem življenjskem jubileju jima iskreno čestitajo Savina z 
možem, Sergij z ženo ter vnuki Marko, Nataša, Katja in Bog­
dan z Eriko.

Barkovlje, 8. decembra 1979

Razstave
Razstava «lz domače skrinjo ob 

vhodu Kulturnega doma bo odprta 
ho vključno jutri, 9. decembra.

V galeriji Teatro romano razstav­
na Atilij Kralj. Razstava bo odprta 
ho 14. decembra. Urnik: delavniki 
°h 17. do 20. ure, sobota od 10.00 
ho 12.30 in od 17. do 20. ure, ne­
delja od 10. ''o 13. ure.

V galeriji «AIIa corsia stadion* 
razstavlja Vlariuccia Romiato. Raz 
8tava bo odprta do 12. decembra.

V galeriji Cartesius razstavljajo 
“lani tržaške «Grupe 12». Razstava 
ho odprta do 20. decembra.

V galeriji Rettori - Tribbio 2 je od 
Prta skupinska grafična razstava, ki 
ho trajala do 14. decembra.

V osnovni šoli Caprin je odprta 
razstava Riccarda Daliseja in nje­
govih sodelavcev Cuoma, Catene in 
hera v okviru sekcije «Modi e rit- 
•Pi partecipativi». Razstava bo od 
Prta do 6. januarja ob delavnikih 
°h 9. do 13. ure (ob praznikih za­
prto).

V Slovenskem klubu, Ul. sv. Fran­
čiška 20, II. nadstropje, razstavlja 
LOJZE SPACAL svoje grafike na 
Motiviko Krasa. Razstava je odprta 
Vsak delovni dar ob uradnih urah.

Razna obvestila
Danes ob 16. uri bo v dvorani v 

Ll. Scorcola 3 srečanje nemške ka­
toliške skupnosti.

SPD Igo Gruden vabi na silvestro­
vanje vse člane in prijatelje. Igral 
ho priznani ansambel Galebi. Re­
zervacije pri ' 'venku Grudnu in 
“tanku Devetaku.

Združenje staršev trgovskega teh­
tnega zavoda Žiga Zois v Trstu 
Vabi na redni občni zbor, ki bo v 
^Vodski zbornici, jutri, 9. de- 
Cembra, ob 9. uri v prvem sklica­
nju in ob 9.30 v drugem sklicanju. 
“Pored: predsedniško poročilo, po­
zdrav ravnatelja in gostov, razpra­
ve. predstavitev izvoljenih razred­
ih predstavnikov, razno. Toplo 
Vabljeni vsi starši pa tudi predstav­
iti dijakov, dijaškega doma in-ti- 
*ha oziroma javnih občil. 
k, Sindikat slovenske jSplfjtajništvo 
*fst obvešča vse šolnike, ki' so pou­
čevali v letih od 16. 9. 1947 do 25. 
t®. 1954 v Trstu in tržaški okolici, 
ha jim za pokojnino dodatno štejejo 
to leta službe 2 leti 8 mesecev in 

dni.
. Tisti, ki so službovali od 16. 9. 
ta47 do 16. 9. 1949 pa eno leto.

Za ostalo dobo pa eno tretjino 
•tožbenega leta.

Interesenti naj napišejo prošnjo 
Naslovljeno na Šolsko skrbništvo in 
J" njej naj točno navedejo dobo služ- 
P°vanjr in naj prosijo, da se jim 
to leta dodatno štejejo za pokojnino 
; smislu 24 člena, odstavka c, o- 
?toka predsednika republike z dne 
^ 12. 1973 št. 1092.

Podrobnejša pojasnila lahko dobijo 
Ja sedežu SSŠ b torkih in petkih 
°h 16. do 18. ure.

OBVESTILO
Vse borke, borce, sorodnike 
Padlih in po vojni umrlih bor 
eev Gubčeve, Cankarjeve, 12. 
15. (belokranjske) in artilerij 
ske brigade ter prištabskih enot 
15. divizije

OBVEŠČAMO
ha bo danes, 8. decembra 1979, 
°b 18. uri domu JLA Ljub­
ljana tradicionalno srečanje 
borcev 15. divizije.
Pridite v čim večjem številu!

ODBOR

KULTURNO ZDRUŽENJE 
MOST

priredi v torek, 11. decembra, 
ob 20.15 v Mali dvorani Kultur­
nega doma

večer, namenjen

EDVARDU KOCBEKU 
IN NJEGOVI 

PESNIŠKI ZBIRKI 
PENTAGRAM

Zbirko, ki zajema pesnikovo 
partizansko obdobje in ki je 
kot dvojček GROZE enako ge­
nialna, bo razčlenil Taras Ker­
mauner. To bo obenem prilož­
nost, da primemo počastimo 
75-letnico tega velikega Sloven­
ca, ki je zagotovil svojo pri­
sotnost na večeru

SPDT prireja v okviru svoje 
predavateljske sezone v četr­
tek, 13. decembra, predavanje 
vodje enote za varstvo narave 
pri zavodu za spomeniško var­
stvo v Ljubljani Staneta Pe­
terlina na temo:

SOČA,
PREIZKUS 
NAŠE ZRELOSTI

Predavanje bo v Gregorči­
čevi dvorani v Trstu (Ul. sv. 
Frančiška 20/2) s pričetkom 
točno ob 20.30. Vabljeni!

GLEDALIŠČE 
V TRSTU

GIUSEPPE BERTO
NEZNANI BENEČAN

igra v dveh delih

Jutri, 9. decembra, ob 17. 
uri v gledališču «F. Prešeren* 
v BOLJUNCU.

Abonenti, ki so bili v lanski 
sezoni prikrajšani za nekatere 
predstave, dobijo pri blagajni 
brezplačno vstopnico.

V sredo, 12. decembra, ob 
20.30 v Prosvetni dvorani «1. 
Gruden* v NABREŽINI.

VSEVOLOD MEJERHOLD 
in JURIJ BONDI

A L I N U R
mladinska igra v dveh delih

V. ponedeljek, 10. decembra, in 
v torek, 11. decembra, ob 9.30 v 
gledališču «F. Prešeren* v BO­
LJUNCU.

V sredo, 12., v četrtek, 13., in 
v petek, 14. decembra, ob 15.30 
v Kulturnem domu v TRSTU.

f Čestitke
Danes praznujeta 50. obletnico po­

roke MARICA in FRANC MILIČ - 
MILLI iz Barkoveij. Iskreno jima 
čestitata ob tem visokem jubileju Ju­
sta in Rudi.

1. decembra je z uspehom opravi­
la izpopolnjevalni izpit pri Knjigo­
vodski zvezi v Trstu (Collegio dei 
Ragionieri) ELIZABETA MARŽI. Ob 
tej priliki ji čestitajo babica Ana, 
starši, Irvin, Oskar in družina Ko­
cjančič.

ŠD BREG

priredi

v prostorih gledališča F. Pre­
šeren v Boljuncu

SILVESTROVANJE 1979

Igral bo ansambel 
«SUPERGROUP»

Mali oglasi
OSMICA - Franc Gec, Podlonjer 168, 

toči belo in črno vino.
KEMIČNA čistilnica prodaja kom­

pletno opremo zaradi prekinitve 
delovanja. Telefonirati na tel. št.

• ((MO) ''824 186. ■" ;83UOx
IŠČEMO čistilke za čiščenje stop­

nišč. Predstaviti" še >fMK podjetju
"TAROjTtrŠv. Frančiška 4/1 v u- 

radnih urah.
VELIKO IZBIRO vsakovrstnih stro­

jev za domačinstvo: hladilniki, 
štedilniki, peči, barvni televizorji, 
radioaparati, avtoradio, nadome­
stni deli in drugo dobite po u- 
godnih cenah v poznani trgovini 
JAKOB VATOVEC, Ul. Machia 
velli 28, Trst — Izvažamo po celi 
Evropi.

AUTOB1ANCHI A 111 na prodaj 
Drevored Ippodromo 2, ZASTOP­
NIK TALBOT SIMCA - DUPLICA.

FIAT 850 Coupe na prodaj Drevo 
red Ippodromo 2, ZASTOPNIK 
TALBOT SIMCA - DUPLICA.

FIAT 128 limuzine 2 in 4 vrat na 
prodaj Drevored Ippodromo 2, 
ZASTOPNIK TALBOT SIMCA - 
DUPLICA.

FIAT 124 na prodaj Drevored Ippo 
dromo 2, ZASTOPNIK TALBOT 
SIMCA - DUPLICA.

INNOCENTI MINI MINOR na pro 
daj Drevored Ippodromo 2, ZA 
STOPNIK TALBOT SIMCA DU 
PUCA.

ALFA SUD na prodaj Drevored 
Ippodromo 2, ZASTOPNIK TAL 
BOT SIMCA - DUPLICA.

LANCIA FULVIA COUPft na prodaj 
Drevored Ippodromo 2, ZASTOP 
NIK TALBOT SIMCA - DUPLICA.

SIMCA 1000, 1100, 1301 - CANGURO 
na prodaj Drevored Ippodromo 2, 
ZASTOPNIK TALBOT SIMCA - 
DUPLICA.

FORD CAPRI na prodaj Drevored 
Ippodromo 2, ZASTOPNIK TAL­
BOT SIMCA - DUPLICA.

V PRIREDBI ISIG V AVDITORIJU

telefon (040) 7946 72

OPEL ASCONA na prodaj Drevored 
Ippodromo 2, ZASTOPNIK TAL­
BOT SIMCA - DUPLICA.

CITROEN CX na prodaj Drevored 
Ippodromo 2, ZASTOPNIK TAL­
BOT SIMeA‘v®UPLICA.

ŠKODA 1100 na prodaj Drevored Ip­
podromo 21,‘‘ZASTOPNIK TALBOT 
SIMCA -' DUPLICA.

OPEL MANTA na prodaj Drevored 
Ippodromo 2 ZASTOPNIK TAL­
BOT SIMCA - DUPLICA.

FORD FIESTA 1100 S nova letnik 
1977 na prodaj Drevored Ippodro­
mo 2, ZASTOPNIK TALBOT SIM­
CA DUPLICA.

KUPIM 60 - 120-basno harmoniko v 
dobrem stanju. Telefonirati v ve­
černih urah ne tel. št. 228451.

UGODNO prodam štiri zimske gu­
me (plašče) za avto 5,90x13 v 
odličnem stanju. Telefon 410372.

PARCELO , ri Briščikih ugodno pro­
dam. Površina 5 600 kv. m. Infor 
macije na tel. 225 534 vsak dan od 
9. do 11. ure.

DELAVCA za namestitev pohištva 
in mizarskega pomočnika s šofer 
skim dovoljenjem nujno iščem 
Telefonirati na f V št. 54 390 ali 
571 326.

PRODAM fiat 126 letnik 1975. pre­
voženih 40,000 km, zelo dobro o- 
hranjen. Informacije pri meha 
nični delavnici Panarella, '.'lica 
Matteotti 21.

PRODAM avtomobila Fiat 125 Spe 
cial in Lancia Fulvia GT 1300 po 
zglo ugodnih cenah. Telefon 
(0481) 87059.

KUPIM Jeep Uiesel. Tel 061/41709 
dopoldne.

ZAVAROVANJA za življenje in za 
vašo imovinn vam nudi agencija 
ŠVAB Ass Generali, Ul Genova 
14. Trst, tel 61 034 in Ul. Sa 
lici 1. Opčina, tel. 211489.

Obmejna in manjšinska vprašanja 
na mednarodnem srečanju sociologov

Govor je bil o odnosih med EGS in Jugoslavijo - Srečanje se zaključi danes

Danes, SOBOTA 8. decembra 
«, BREZM. SPOČ. D. M.
?®hce vzide ob 7.32 in zatone ob 
®-2l — Liolžina dneva 8.49 — Lu- 

°a vzide ob 21.09 in zatone ob 10.57 
Jutri, NEDELJA, 9. decembra 

VALERIJA

^eme včeraj: najvišja temperatu- 
,? U stopinj, najnižja 7, ob 18. uri 

stopinje, zračni tlak 1022,9 mb 
^taljen, brezvetrje, vlaga 86 odstot- 
;a> nebo pooblačeno, megleno, mor 

mirno, temperatura morja 12,2 
‘topinje.

Rojstva smrti in oklici

. RODILI SO SE: Erika Rosini, E- 
Antonini, Michela Rugo, Mor- 

jtoh Bellini, Udorrdo Veglia, Ric- 
jtordo Puzzer, Carlo Oretti, Sara 

Monte, Jan Ferluga.
.UMRLI SO: 33-letna Elisabetta 
?.Vefsa por. Nanni, 82-letna Giusep- 

Sancin vd. Vouk, 85-letna Ma- 
j1 a Gabrič vd. Nadovic - Polic, 69- 
f“ni Alberto Maggiori - Mayerho- 
iar. 58-letni Giuseppe Fedrigo, 78- 
}.toa Matilde Furlan vd. Ferfoglia, 
jjtotni Marsilio Seljak, 76-letni Giu- 
^Ppe Nemiz, 68-letna Giuseppina 
htotlak por. Pecchiari, 75-letna Re- 

Donadini, 36-letni Carlo Stan 
lomili, 80-letni Vittorio Raseni, 92 
ema Zelinda Steska vd. Lorenzon. 

j OKLICI: upokojenec Tullio Riva 
J! izvedenka za delavska vpraša­
je Esperia Boccolini, strugar Ro- 
n®nino Verlengia in gospodinja Se- 
ena Olivadoti, uradnik Giovanni Zi- 

?ante m frizerka Edda Verbich, me­
jnik Viljem Sacsidn in gospodinja 
^ela Cento, elektronski tehnik

Včeraj«danes
Marco Calamandrei in uradnica Lau­
ra Bernetti, specializirani delavec 
Silvestro Giambirtone in kmetoval 
ka Alfia Torrisi, nogometaš Fran 
cesco Napoli in gospodinja Sonia A 
brami, zdravnik Giancarlo Somma- 
riva in uradni'.: Maria Pradella, 
finančni stražnik Giuseppe TorfeUa 
in uradnica Antonella Anna D’Anto- 
nio, delavec Edi Iskra in profeso­
rica na srednji šoli Tatjana Ger- 
gic, finančni stražnik Salvatore Tu- 
cillo in vrtnarica Alessandra Čari-

J
U//C* mamini ff/

to, uradnik Salvatore Curri in ope­
raterka v radiološkem kabinetu Ma­
ria Pecile, učita’j Dimitar Dimitrov 
in učiteljica Stiliana Kotova, mesar 
Karsten Lassini in frizerka Daniela 
Silli, živinozdravnik Renato Nano in 
gospodinja Paola Ghirardeili.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Rossetti 33, Ul. Roma 16, Ul. L. 
Stock 9, Trg Valmaura 11.

(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30) 
Trg Goldoni 8, Ul. Belpoggio 4. 

NOČNA "LUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Trg Goldoni 8, Ul. Belpoggio 4.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba za zavarovance 

1NAM in ENPAS od 22 do 7 ure: 
telet štev 732 627

LEKARNE V OKOLICI
Bol Junec: tel 228 1 24, Bazovica: 

tel 226 165; Opčine: tel 211001. 
Prosek: tel 225 141; Božje polje 
Zgonik; tel 225 596, Nabrežina tel 
200 121; Sesljam tel 209 197. Zavije 
tel 213 137. Milje: tel 271 124.

LOTERIJA
BARI 3 6 27 82 65
CAGL1ARI 63 1 40 57 70
FIRENCE 42 56 77 30 14
GENOVA 18 5 51 66 73
MILAN 61 23 11 39 26
NEAPELJ 77 83 76 42 23
PALERMO 16 82 59 Z 43
RIM 82 18 40 75 36
TURIN 70 36 80 15 5
BENETKE 78 85 72 54 76

S poročili o položaju v obmejnih 
deželah bodo danes dopoldne za­
ključili mednarodno srečanje, ki ga 
je v našem mestu priredil goriški 
inštitut za mednarodno sociologijo. 
Iz naslovov poročil vidimo, da bo 
govor tako o sodelovanju kot o naj­
različnejših konfliktih v obmejnih 
deželah.

Na srečanju so bili včeraj prisot­
ni v glavnem le sociologi, tako po­
ročevalci kot drugi, ki jih ta vpra­
šanja zanimajo. Le nekaj desetin 
ljudi v veliki dvorani Avditorija 
je pokazalo, da najbrž ni za ta vpra­
šanja zanimanja v Gorici in v 
naši deželi, niti med tistimi, ki bi 
se morali za to zanimati. Posebej 
še, če imamo priliko v nekaj dneh 
slišati, kaj se dogaja v deželah, ki 
imajo precej podobnosti z našo.

Omenimo naj le nekatere včeraj­
šnje posege. Univerzitetni profesor 
Italo Telchini je podrobno analizi­
ral dosedanje stike med Evropsko 
gospodarsko skupnostjo in Jugosla­
vijo. EGS je za Jugoslavijo prvi 
partner v gospodarski menjavi, Ju­
goslavija pa predstavlja v zunanje­
trgovinski bilanci vseh držav EGS 
le neznatni odstotek. Kljub temu pa 
polaga EGS veliko važnost na ob­
novitev pogodbe z Jugoslavijo, kar 
se bo zgodilo v prihodnjih mesecih. 
Osimski sporazum in industrijska 
cona na Krasu naj bi pripomogla 
k sklenitvi tega sporazuma, ki bo 
bolj obširen od dosedanjega.

Podrobno o osimskih sporazumih 
in o posledicah v naši deželi je po­
ročal prof. Emidij -Susič. Nanizal 
je tudi vrsto podatkov in analiz z 
raznih področij. Zaustavil se je 
tudi ob političnih posledicah v Tr­
stu, podčrtal tudi gospodarsko plat 
sporazuma.

V popoldanskem času je dr. A. 
M. Boileau prikazala izsledke anke­
te o etničnih odnosih na naši meji, 
prof. Bruno De Marchi pa je prav 
tako analiziral anketo o jezikovnem 
vprašanju naše dežele.

Zvečer je Inka Štrukelj, znan­
stvena sodelavka inštituta za so­
ciologijo pri univerzi v Ljubljani, 
govorila specifično o manjšinah. Ni 
se dotaknila ene ali druge manjšine, 
čeprav se v Ljubljani ukvarja spe­
cifično z italijansko in madžarsko 
skupnostjo v Sloveniji. Posebej se 
je zaustavila pri vprašanju in vlo­
gi jezika, proučila je probleme od­
nosov med večinskim in manjšinskim 
narodom na raznih področjih, še 
posebej na onem uporabe jezika in 
na gospodarskem področju. Dejala 
je tudi, da seiJijpdo manjšine pozi­
tivno razvijale predvsem v tistih de­
želah, kje^ bpdth.imele popolno za­
konsko možnost svobodnega razvoja.

Vprašanj« umobolnice 
spet v ospredju

Pokrajinski svetovalci KPI Brati­
na, Polli in Busolini zahtevajo od 
pokrajinskega predsednika Pagure, 
da pokrajinski svet nemudoma odo­
bri pravilnik o osebju centrov za 
umsko zdravje, ki so ga sestavili 
sporazumno s sindikalnimi organi­
zacijami. Podpisniki se sklicujejo 
na letak, ki ga je o psihiatrični o- 
skrbi objavil sindikalni svet umo­
bolnice.

Pokrajinski svetovalci zahtevajo 
odgovor o zdravniški oskrbi in o 
zakasnitvi pri dpiranju središč za

umsko zdravje. Vsega tega ni mo­
goče pripisati objektivnim težavam 
in predhodnemu reševanju norma­
tivnih vprašanj. Potrebno je vzpo­
redno reševati vprašanja na različ­
nih ravneh, če se hoče v predvide­
nih rokih izvesti psihiatrična refor­
ma, pod pogojem, dodajajo podpis­
niki, če za takšno rešitev obstaja 
politična volja. Komunistični sveto­
valci predlagajo, da se nemudoma 
skliče pokrajinska zdravstvena ko­
misija in se preučijo v lepaku na­
vedene obtožbe ter izvede celovita 
razprava o vprašanju psihiatrije.

V četrtek predstavitev 
področnega načrta 
za prevoze oseb

Pred kratkim je skupščina pro­
metnega konzorcija za goriško in tr­

žaško pokrajino odobrila (in to so­
glasno) načrt ureditve prevoza oseb, 
ki ga je sestavila skupina strokov­
njakov pod vodstvom predsednika 
konzorcija Osvalda Ferrarija. Ome­
njeni dokument bodo v četrtek, 13. 
decembra, ob 17.30 predstavili v 
sejni dvorani pokrajinskega sveta v 
Gorici. Z ureditvijo cestnega, želez­
niškega, zračnega in vodnega pro­
meta nameravajo seznaniti pred­
vsem predstavnike političnih strank 
in družbenih organizacij.

V Podgori seja 
rajonske skupščine’

Prihodnji teden se v športni hali 
na Majnici, v prostoru poleg telo­
vadnice, sestanke podgorska skup­
ščina. Na dnevnem redu je ena sa­
ma točka, in sicer predlog novega 
pravilnika o rajonskih skupščinah.

DANIŠ V ATTEMSOVI PALAČI V SORICI

Srečanje med lovskimi 
organizacijami treh dežel

Razpravljali bodo o vprašanjih v zvezi 
z upravljanjem lovišč na obmejnih področjih

V Gorici se je sinoči začelo 28. 
srečanje lovcev iz obmejnih podro­
čij Jugoslavije, Avstrije in Italije, 
na katerem bodo razpravljali o raz­
ličnih vprašanjih upravljanja lov­
skih revirjev. Lani je bilo srečanje 
na Avstrijskem, leto prej pa v Slo­
veniji.

Glede strokovnega dela srečanja 
lahko navedemo, da bo slednje po­
tekalo v Attemsovi palači na Kor- 
nu. Vsaka delegacija bo prebrala 
poročilo o upravljanju lovišč na 
svojem področju ter o specifičnih 
vprašanjih, nakar bo sledila razpra­
va. Slovensko delegacijo vodi Rado 
Pehaček, v njej pa je tudi predstav­
nik jugoslovanske lovske zveze Mar­
ko Bulc.

Sinoči je udeležence srečanja po­
zdravil predsednik goriške pokrajin­
ske uprave, v katere pristojnost so­
di lov, danes zjutraj p., se bo začel 
delovni del srečanja. Popoldne si 
bodo člani delegacij ogledali neka­
tere zanimivosti v neposredni gori­
ški okolici ter bodo obiskali tudi ne­
kaj kleti v Brdih.
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NA SEJI REPREZENTATIVNEGA GRADBENEGA ODBORA

Razprava o poimenovanju, opremi 
in upravi Slovenskega doma v Gorici
Cimprej pričeti s pripravami na svečano odprtje objekta, predvideno za prihodnjo jesen

V prostorih telovadnice slovenske­
ga kultumo-športnega središča v 
Gorici se je v četrtek zvečer se­
stal odbor za gradnjo, ki ga se­
stavljajo predstavniki vseh v Slo­
vensko kulturno gospodarsko zve­
zo vključenih članic. Odborniki, 
podpisniki spominske listine, ki je 
bila lani ob položitvi kamna vzida­
na v temelj gledališkega objekta, 
so si ogledali najprej telovadnico, 
v kateri so ravnokar vadili šport­
niki iz štandrejta, potem pa so 
se na gradbišču kulturnega doma 
seznanili z uspešno gradnjo. Ugo­
tovili so, da so zidarska dela v 
glavnem zaključena, da so v gle­
dališki dvorani že obesili strop in 
da so tudi inštalacije skoraj v 
celoti nameščene.

Odborniki so poudarili, da je po­
trebno napeti vse sile, da se gle­
dališka dvorana čez leto dni odpre 
2fžf "občinstvo. Ob tem so bili ha- 
riizani nekateri problemi, ki jih bo do 
tMtrat^pbtrebno razriašfti. TMKTpo- 
glavitne sodi prav predlog, ki ga 
je odbor izrekel že pred časom, 
da se izpriča želja goriških Slo­
vencev po opremi hrama kulture 
in slovenske besede. V razpravi so 
bili nanizani nekateri predlogi, v 
kakšni obliki izkazati to pripravlje­
nost, ter je bilo sklenjeno, da bo 
ta naloga poverjena posebnemu od­
boru, ki naj svoje delo začne čim- 
prej.

Odbor za gradnjo se zaveda, da 
prevzema na svoja ramena obvez­
nosti, ki zadevajo upravljanje o- 
bjekta, ne da bi bil zanje poob­
laščen. Sprejel je predlog, da ob 
upoštevanju napotkov, ki se obli­
kujejo v komisiji za izdelavo po­
litike slovenskega doma, v soglasju 
z lastnikom poišče najbolj prikla­
dno obliko bodoče uprave.

Obsežna razprava se je razvila o 
predlogu poimenovanja tega objekta, 
o katerem so odborniki prepričani, 
da bo globoko posegel v življenje 
naše skupnosti ter ji spreminjal in 
usmerjal življenje.

Doslej se je uporabljalo več i- 
men, od začetnega delovnega na­
slova «slovenskega kulturno - šport­
nega centra*, pa do «doma», «kul- 
turnega doma», «telovadnice» in v 
zadnjem času »slovenskega doma*. 
Odbor za gradnjo je razpravljal tu­
di o možnosti, da bi tudi osrednji 
hram kulture, podobno kot velja ta 
praksa za objekte prosvetnih dru­
štev, poimenovali po imenu človeka, 
ki bo predstavljal našo preteklost, 
sedanjost in prihodnost ter naše 
mnogostranske razvojne težnje.

Ker se izredno hitro bliža zaklju­
ček del in s tem tudi čas svečanega 
odprtja celotnega objekta, je odbor 
sodil, da je potrebno 'že'sedt(j’ Zače- 
ti s pripravami nk ta dogodek, da 
bo otvoritev predstavljala dostojen 
uvod v delovahje,- ki naj se v teh 
prostorih odvija.

V PRIREDBI PD SKALA

Tradicionalno 
miklavževanje v Gabrjah
Gabrsko prosvetno društvo Skala 

je tudi letos poskrbelo za tradicio­
nalno miklavževanje. Prireditev je 
bila v četrtek, v prostorih gabrske 
šole in je bila združena s krajšim 
glasbenim sporedom. Nastopil je 
namreč kvartet glasbil sovodenjske 
šole Glasbene matice, pod vodstvom 
profesorja Silvana Križmančiča. Po­
samezne točke je napovedovala 
Klavdija Pahor, največ pozornosti 
pa je bil vsekakor deležen Miklavž,

Z GORIŠKEGA OKROŽNEGA SODISČA

Zaporna (pogojna) kazen 
za pretep ob domači zabavi

Zaporna kazen tudi za 26-letnega Vittoriana Leghisso, 
ki je preizkušal vozniške sposobnosti v vinjenem stanju

Odnosi med 26-letnim Vittorianom 
Leghisso iz Gorice, Majnica 237, 
in policijskimi organi že dolgo niso 
najboljši. Fant. ki menda precej 
rad pogosto pogleda v kozarec in 
tedaj poslane uidi nadležen, je pre­
pričan. da policija lovi in nadzo­
ruje samo njega, namesto da bi 
se ukvarjala s pravimi zločinci in 
tistimi, ki podtikajo dinamitne na 
boje. Prav zaradi tega prepričanja 
in agresivnosti se je Leghissa že 
spet znašel za zapahi, včeraj pa 
pred sodniki poriškega okrožnega 
sodišča, ki so ga spoznali za kri­
vega in obsodili na zaporno kazen 
ter plačilo globe. Denarno kazen 
so odmerili zaradi pijanosti. Prav 
zaprav pa bi lahko rekli, da je bil 
tudi za druge prekrške kriv al 
kohol.

Dogodki, ki so Leghisso pripelja 
li pred sodišče, še prej pa v za­
por, so se pripetili letos, 29. no­
vembra, v Gorici.

V poznih nočnih urah je policij­
ska obhodnica opazila v južnem 
delu mesta avtomobil fiat 124, ki 
je z veliko hitrostjo in nevarno 
vožnjo odpeljal v smer; proti stan 
drežu, v njem pa sta sedela dva 
mlajša moška. Ker se je zadeva 
policijski obhoonici zdela sumlji­
va. je policijski avto zapeljal za 
fiatom ter ga na Mihaelovi ulici 
v Štandrežu tudi dohitel, kaj več 
pa ni bilo mogoče napraviti. Le 
ghissa je namreč z nevarno vožnje 
preprečil, da bi ga policijski avto 
mobil prehitel.

Divja zasledovalna vožnja pa je 
trajala le kratek čas in se je kon 
čala v bližini gostilne Al topo gigio, 
v neki slepi ulici. In prav tu je 
Leghissa policijskim agentom pove­

dal, in to na dovolj drastičen na­
čin' kaj si o njih misli, enemu iz­
med njih pa je celo zagnal v obraz, 
vozniško dovoljenje. Spričo takega 
zadržanja so razboritega mladeni­
ča odpeljali na kvesturo, ga are­
tirali ter prijavili sodišču zaradi 
žalitve policijskih organov, vožnje 
v pijanem stanju ter zaradi pi 
janosti, njegovega sopotnika. Gior 
gia Pauluzziia pa izpustili, ker m 
ničesar zagrešil.

Včeraj je bila na tribunalu ka 
zenska obravnava, ki se je zaklju 
čila z obsodbo na 5 mesecev in 20 
dni zapora, mesec dni aresta in 
plačilo globe v višini 60 tisoč lir. 
Sodišče je odbilo predlog branilca 
(odvetnik Maniacco), da bi Legliis 
so spustili na začasno svobodo.

Goriško okrožno sodišče pa je 
včeraj sodilo tudi skupini sedmih 
mladeničev (na zatožni klopi so se 
deli samo štirje), zaradi fizičnega 
nasilja, vdora v tu.je stanovanje in 
povzročitve gmotne škode. Dogod 
ki so se pripetili januarja leta 1976, 
v Koprivi, ob nekem domačem 
prazniku, ki ga je pripravil Gio­
vanni Menotti, ki je zadevo tudi 
prijavil orožnikom.

Zaradi omenjenih prekrškov sn 
se včeraj zagovarjali 27 letni Gio 
vanni Crapesi, 25-letni Piero Lovi- 
schek, 24-!etni Diego Gasparini, 29- 
letni Giuse—'e Maiigoi. 24-letni Ro 
berto De Rosa in 23 letni Tullio 
Dainese. Obravnave so se udele 
žili samo Lovischek, Gasparini. De 
Rosa in Dainese, medtem ko so 
ostalim sodili v odsotnosti.

Sodišče je poleg štirih obtožencev 
včeraj zaslišalo tudi dve glavni o- 
bremenilni priči, Giovannija Menot-

tija in Maria Griona, ter poveljnika 
orožniške postaje v Koprivi in do­
ber ducat udeležencev domačega 
praznika. Ne bi mogli reči, da je 
razmeroma dolgotrajen postopek bi­
stveno pripomogel k pojasnitvi, ka­
ko je prišlo do spora in kasnejše­
ga fizičnega obračunavanja. Mar­
sikdo se namreč ni spominjal po­
drobnosti, ker je od takrat minilo 
že veliko časa.

Do spora naj bi prišlo vsekakor 
na Menottijevem domu, ko je tja 
prišla skupina nepovabljenih mlade­
ničev ter se je pričela vsiljivo in 
nasilno vesti, tako da jih je Menot­
ti sam in tudi nekateri drugi, 
povabili, naj zapustijo hišo. S tem 
pa se mladeniči najbrž niso strinja­
li in so postali še bolj nasilni. Ta­
ko je nekdo udaril Maria Griona 
s steklenico po glavi. Kesneje se 
je izkazalo, da je to storil eden 
glavnih obtožencev, Crapesi. Podob­
na usoda je kmalu zatem doletela 
tudi gostitelja, Menottija, ki je vso 
stvar prijavil orožnikom. Na včeraj­
šnji razpravi pa je javni tožilec 
zahteval za vse obtožence po šest 
mesecev zapora, zaradi vloma v 
tuje stanovanje, medtem ko naj bi 
jim prekrške namerne povzročitve 
telesnih poškodb in gmotne škode 
odpisali zaradi amnestije.

Razprava se je zavlekla do ve­
černih ur, ko je sodišče, po skoraj 
tričetrtumem posvetu, razglasilo 
sodbo. Crapesiju so prisodili dva 
meseca zapora, vsem ostalim pa 
mesec dni s priznanjem olajševal­
nih okoliščin. Plačati bodo morali 
tudi sodne stroške. Kazen je pogoj­
na in brez vpisa v kazenski list, 
razen za Crapesija.

ki je otrokom porazdelil darila, ki 
jih je pripravilo PD Skala.

Prekinitev elektrike 
v Jamljah in Števcrjanu

Jutri med 7.30 in 9.30 ne bo elek­
tričnega toka v Jamljah in pri Sa- 
bličih, v ponedeljek pa bodo preki­
nili električni tok med 12. in 14. uro 
v Števerjanu in sicer na področju 
Oslavske ulice in Sovence. Prekini­
tev je nujna zaradi vzdrževalnih 
del.

MEDNARODNO LETO OTROKA

Vključevanje prizadetih 
otrok v življenje

“V. okviru meiJnaroidnega leta otro­
ka prirejata občina Gorica in itali­
janski Rdeči križ okroglo mizo o 
prizadetem otroku ter njegovi vklju­
čitvi v šolo iz življenje. Na njej 
bodo spregovorili Pierluigi Ferra­
ri, primarij pediatričnega oddelka 
splošne bolnišnice v Gorici, šolski 
inšpektor Federico Lebani in profe­
sor psihoterapije na fakulteti v Tr­
stu Luigi Peresson. Pričetek okrogle 
mize je napovedan za 18. uro v 
avditoriju.

«Iniziativa isontina» 
bo spet izšla

Na sestanku članov inštituta za 
socialne in gospodarske ter politične 
vede «Sen. Antonio Rizzatti* so iz­
volili novo vodstvo. V odboru so sen. 
Michele Martina, prof. Sergio Ta- 
vano, dr. Bruno Chientaroli, Renato 
Tubaro, Franco Femia, Gianni Ciuf- 
farin, dr. Paola Bene. dr. Nadia 
Manzato in prof. Rosaria Piemonti.

Na sestanku so govorili tudi o po­
novnem izdajanju revije «lniziativa 
isontina*.

So težave
s prostori «Fermija»?

Pokrajinska svetovalca prof. Sil­
vio Cumpeta (PSI) in Edoardo Bres- 
san (PSDI) sta poslala pokrajinske­
mu predsedniku interpelacijo, v ka­
teri sprašujeta, kako je s prostori 
zavoda za geometre «Fermi*. Dija­
ki se namreč pritožujejo, da imajo 
pouk v nezdravih in nevarnih pro­
storih. Svetovalca, sprašujeta tudi, 
kolikšna je najemnina, ki jo pla­
čuje pokrajinska uprava za te za­
sebne prostore.

Sprejeti slikarji 
na 9. mladinski bienale

Na goriški deveti mladinski de­
želni bienale za nagrado Stella Ma- 
tutina je žirija sprejela dela nasled­
njih avtorjev: Maurizio Cordeschi, 
Eliano Cucit, Emilia Dellaga, Ma­
rio Di Iorio, Fabio Fidanza, Lucio 
Figar, Federico Finotto, Hijacint 
Jussa, Adriano Macchitella, Andrea 
Pilosio, Franc Rosso, Manuela Sed­
mak, Cesare Serafino, Angelo To- 
pazzini, Beppino Tosolini.

Aretacija zaradi tatvine 
v veleblagovnici
Pri izhodu neke goriške velebla­

govnice so včeraj zasačili z dvema 
neplačanima usnjenima suknjičema 
dva mlada jugoslovanska državlja­
na. Poklicali so leteči oddelek kve­
sture, ki je fanta aretiral in ju 
identificiral. Gre za 24-letnega Slo­
bodana Diniča iz Prokupija ter 30- 
letnega Milutina Jovanoviča z Že 
lezničarske poti 4 v Novi Gorici.

Mladeniča sta v goriški velebla 
govnici vzela vsak po en usnjer. 
jopič v vrednosti 130.000 lir. Na­
mesto, da bi ju plačala pri blagaj­
ni oddelka, kot je v tej trgovini to 
v navadi, sta odšla, vendar so ju 
pri izhodu ustavili, aretirali ter 
odpeljali v sodnijske zapore v Ul. 
Barzellini.

Srečanje z avtorjem 
Pisateljem Revellijem

V četrtek. 13. decembra, ob 18.30 
bo zadnje letošnje srečanje z av­
torjem. Goriškemu občinstvu se bo 
predstavil pisatelj Nuto Revelli iz 
Cunea. Doslej so se v avditoriju 
zvrstili naslednji pisci: Rebula, Bre- 
ra, Rigoni, Štern, Raboni, Gervaso, 
Cergoly, Biagi, Castellaneta in Pao- 
lini.

Revelli je znan po svojih spominih 
na poraz fašistične osvajalske vojne 
v Sovjetski zvezi pod naslovom «Mai 
tardi* ter spopolnjenih spominov pod 
naslovom «La guerra dei poveri*. 
Kasneje je objavil pričevanja po­
vratnikov iz Cunea pod naslovom 
«La Strada dei davai*. Knjiga «L'ul- 
timo fronte*, v kateri je objavil pi­
sma padlih in pogrešanih v drugi 
svetovni vojni, je prejela nagrado 
«Acqui Storia 1971».

Predavanja
Društvo slovenskih upokojen«v 

na Goriškem vabi vse člane in ne­
člane v soboto, 15. t.m., ob 16. uri 
v Gregorčičevo dvorano na Korzu 
Verdi 13, kjer bo MTadi.i Černe pre­
daval o Kitajski in predvajal krat- 
kometražni film o tej oddaljeni de­
želi.

Razstave
Posoški fotografski krožek (CI 

FII) prireja v svojih razstavnih pro­
storih v Ul. S. Chiara 15 razstavo 
del svojih članov. Na ogled bo več 
kot sto fotografij, delo 35 razstav­
ljavcev.

Danes ob 11. url bodo v galeriji 
modeme umetnosti «11 Torchio* od­
prli razstavo slikarja Carmela Vra- 
nicha.

Izleti
Slovensko planinsko društvo obve­

šča udeležence smučarskega izle­
ta, jutri, 9. decembra, da bosta 
avtobusa vozila po sledečem re­
du: prvi avtobus bo odpeljal s Kor- 
na točno ob 7.30, drugi pa iz Štan- 
dreža ob 7.20 ter iz Sovodenj ob 7.30. 
Priporoča se točnost.

Razna obvestila
Združenje Gorizia nuoto sporoča, 

da bosta Občinska bazena na Roj- 
cah danes zaprta. Jutri, 9. decem­
bra, pa.(bosta odprta po običajnem 
urniku.

Kino
Gorica

VERDI 15.15—22.00 «Sindrome cine- 
se». Y. Lemon in J. Fonda. Barv­
ni film.

CORSO 15.15-22.00 «Alien». S. Wea- 
ven. Barvni film.

VITTORIA 15.30-22.00 «Justine». 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Tržič
EXCELS10R 16.30-22.00 «Ratata- 

plan*.
PRINCIPE 17.30-22.00 «The champ 

— il campione*.

fliora Gorica 
in okolica

SOČA (Nova Gorica) 18.00—20.00 
«Erotiene pustolovščine Casanove*. 
Italijanski film.

SVOBODA (Šempeter) 18.00-20.00 
«Človek pajek*. Ameriški film.

DESKLE 19.30 «Nori seks*. Italijan­
ski film.

Včeraj-danes
Iz goriškega matičnega orada
ROJSTVA: Cristian Avian, Nadia 

Chiusso, Lisa Bressan, Alessandro 
Saullo, Erapcesco Isoldi, Antonio 
Criscuolo, Paolo Cocolin, Mauro Ber­
lot, Eva Visintin, Eiena Lenardon.

SMRTI: 76-letna upokojenka Lu- 
cia Rotta vd. Mascalchin, 54-letni 
upokojenec Mirko Lavrenčič, 66-let- 
na gospodinja Ida Di Lorenzo vd. 
Pahor, 65-leini šofer Cristino Pon- 
ton, 47-letni podčastnik karabinje­
rjev Stefanino Spagnoli, 82-letna go­
spodinja Ida Faloppa vd. Cavalli, 
70-letni upokojenec Cvetko Matežič, 
69-letni upokojenec Giuliano Miani, 
82-letna gospodinja Maria Fior, 83- 
letni upokojenec Giuseppe Ierman.

OKLICI: finančni stražnik Franco 
Rosina in gospodinja Silvana Mar- 
cialis, agent javne varnosti Mauri­
zio Toffoletti in bolničarka Lorena 
Serafin.

POROKE: geometer Antonio Lip- 
pi in pomočnica Claudia Zoff.

DEŽURNA LEKARNA V GORIUl
Danes ves dan in ponoči je v 

Gorici dežurna lekarna Marzini, 
Korzo Italija 89, tel. 24-43.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v 

Tržiču dežurna lekarna S. Nicold, 
Ul. L maggio, tel. 73 228.

emrnatm
Namesto cvetja na grob Mirka 

Lavrenčiča, daruje družina Mirka 
Peric 10.000 lir za PD «Kras» Dol - 
Poljane. V isti namen daruje Sonja 
Peric 5.000 lir.

Prosvetno društvo «Dol - Poljane* 
Izraža sožalje družini in sorodnikom 
ob smrti Mirka Lavrenčiča.
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Otrok od rojstva do mladostništva

Že v zgodnjem obdobju 
oblikujmo delovne navade

Z vztrajnim in nenasilnim ponavljanjem dejanj utrjujemo navade
Starše nas pogosto skrbi, kako 

naj vzgajamo svoje otroke, da 
bodo jutri zreli odrash ljudje, 
ki bodo znali sprejemati nase 
dolžnosti in odgovornosti, kaiere 
jim bo njihov čas nalagal. Prav 
zato, ker ne vemo natančno, ka­
ko bo jutri, in ker otroka vzga­
jamo prav za tisti jutri, smo 
večkrat v stiski glede naših 
vzgojnih pristopov. Že v prej­
šnjem članku sva ugotavljali, da 
se vzgoja spreminja, kakor se 
spreminja čas, za katerega vzga­
jamo otroka. Na splošno ta ugo­
tovitev cirži. vendar ostanejo po­
samezni vzgojni cilji, ki se ne 
spreminjajo tako hitro, kakor se 
nam morda na prvi pogled zdi. Na 
primer delo je tista vrednota, 
ki se je skozi različna zgodovin­
ska obdobja človeka ohranila 
in ki bo tudi v bodoče prav go­
tovo bistvena značilnost človeko­
vega bivanja.

Že zelo zgodaj pripravljamo 
otroka na to, da mu potrebne 
dobre in v današnjem času učin­
kovite delovne navade. Oblikova­
nje dobrih delovnih navad je 
običajno trud, ki je staršem z 
obrestmi povrnjen, otrokom pa do­
bra popotnica v življenje.

Ob.-estovanje se nanaša na 
d' istvo, da potem ko je otrok 
večji, postane bolj samostojen, 
sam v večji meri, brez našega 
priganjanja opravlja svoja vsako­
dnevna dela in dolžnosti. Vložen 
trud v zgodnjem otroškem ob­
dobju nam kasneje prihrani pre­
senečeno in razočarano ugotovi­
tev. da od našega -ubertetmka 
npr. pri 12 letih še ne moremo 
zahtevati, da vsak dan pospravi 
svojo posteljo skrbi za svojo 
obleko in čistočo in vsak dan 
sodeluje pri nekaterih manjših 
gospodinjskih zadolžitvah.

V puberteti se nam pogosto 
dogaja, da se nam otrok upira 
in namenoma ne izvaja več ne­
katerih navad. To se pogosteje 
z"odi v primerih, kjer so bile 
navade privzgojene na avtorita­
ren in nasilen način.

Zato navado oblikujemo ta­
ko, da stalno pri malčku po­
navljamo neko dejavnost na do­
ločen način: na primer, ko ga 
učimo umivanja zob, počnemo tc 
vsak dan. Pri tem skušamo biti 
kar čim manj vsiljivi in togi. 
Dejavnost, ki jo ponavljamo, to 
je navado, ki jo zavestno pri­
vzgajamo, skušamo otroku pri­
kazati čim boli zabavno tako. da 
se je lx> vsak dan z veseljem 
ponovno loteval.

Kako navado bomo hitreje obli­
kovali. če jo bomo ponavljali v 
stalno enakih časovnih presled­
kih, v enakih okoliščinah, v pri­
jetnem vzdušju in če smo uspe­
li pri tem otroka navdušiti ža­
rijo. Dobro je tudi, če nismo 
preveč zagnani in otroku ne sku­
šamo privzgojiti več navad hkra­
ti. Pravilo «eno na enkrat* se 
pri tem izkaže kot zelo pri­
memo.

Kakor sva že omenili, prične­
mo oblikovati otroku prve nava­
de že zelo zgodaj. Že pri dveh 
letih se lahko z otrokom uigra­
mo* pospravljanje igrač pred 
spanjem (punčke gredo spat, 
avtomobile zapeljemo v garažo 
ipd.). Otroci hitro poprimejo ta­
ke načine igre, važno je le, da 
smo dosledni in to delamo vsak 
dan, ne le kdaj pa kdaj.

Navado ponavljamo, dokler ne 
prične delovati avtonomno, do­
kler je otrok ni osvojil v taki 
meri, da pride v «meso in kri* 
kot rečemo, ko se niti ne za­
veda več, da jo izvaja, V za­
četku je izvajanje navade za­
vestna dejavnost, v katero je 
vloženega mnogo truda (staršev), 
kasneje pa jo ponavljamo brez 
truda in napora. Novih navad 
se učijo tudi odrasli ljudje, ne 
samo otroci. Spomnimo se sa­
mo. koliko truda smo vložili v 
to. da smo se naučili voziti avto­
mobil, kako težko smo se pri­
vadili mnogim novim gibom hkra­
ti (uporgbi nog in roli v različnih 
kombinacijah), pri tem smo bi­
li za učenje živo zainteresirani,

ker nam je znanje upravljanja 
z avtomobilom obljubljalo dolo­
čeno neodvisnost. Po določenem 
času in praksi opravljamo vse 
te gibe autonomno brez večjega 
napora.

Približno tako je tudi z uče­
njem drugih navad, le da so 
pri otroku mnogo bolj enostavne, 
zato pa zanj prav nič manj 
zahtevne. Pomembno je, da z 
otrokom v prvih časih skupaj 
opravljamo navado, ki jo pri­
vzgajamo (skupaj si umivamo 
roke, skupaj čistimo čevlje, no­
simo smeti v smetnjak ipd.).

Mnoge navade osvojimo tudi 
nehote, če nas na primer živ­
ljenjske okoliščine prisilijo v to, 
(npr.: jutranje prebujanje ob
isti uri. . .) da določene stvari 
opravljamo vsak dan, bomo čez 
čas opazili, da jih počnemo

vedno na enak način, čeprav na 
to. kako bomo te dejavnosti o- 
pravili. niti ne mislimo.

Navade nam pomagajo, da laž­
je živimo, da mnoge stvari opra­
vimo kar »rutinsko*. Zavesten 
trud in napor je običajno potre­
ben le na začetku.

Lastnost navade je. da vztraja 
in da je precej nespremenljiva. 
Zato je zelo pomembno kakšne 
navade oblikujemo na samem 
začetku, kajti neko slabo navado 
je mnogo težje spremeniti v do­
bro. kot se na novo naučiti 
dobre navade.

Danes smo spregovorili nekaj 
o pomenu in oblikovanju dobrih 
delovnih navad, drugič pa se 
bomo ustavili nekoiiko dlje pri 
oblikovanju dobrih učnih navad.

Zdenka Prebil-Stranj 
Sonja Baiss

A'OVICE Z VALUTNIH TRŽIŠČ

Rekordna cena zlata in srebra 
Danska krona razvrednotena

NAKUPNA CENA TUJIH VALUT

Trst Celovec Ziiricli Beograd
7. 12. 6. 12. 6. 12. 7. 12.

Ameriški dolar 805,— 12,10 1,61 Va 18,58
Kanadski dolar 680,— 10,35 1,39 15,59
Nemška marka 460,— 711,- 92,40 1074,78
Holandski florint 415,— 637,— 83,10 964,40
Belgijski frank 27,— 42,60 5,58 64,74
Danska krona 148,— 228,- 30 — 346,95
Švedska krona 191,— 290,50 38,30 444,58
Norveška krona 160.— 246,— 32,25 373,42
Francoski frank 196,- 299,90 39,52 456,24
Italijanska lira — 1,49 1.975 2,28
Angleški funt 1750,— 26,56 3,52 40,73
Irski funt 1650,— — — ----
Švicarski frank 500,- 771,20 ----- 1165,64
Avstrijski šiling 64,— — 12,78 149,16
Japonski jen 2,80 4,75 — _

Avstralski dolar 855,— — 1.78 19,96
Španska peseta 11,40 17,80 2,32 —

Portugalski eskudo 15,— 21,50 3,15 —

Jug. dinar mali 36,— 55 — 7,80 —

■ veliki 37,- 56,— 7,80 —

Grška drahma 18,70 28,50 — 44,70

VlllllIltiilllllllllUlllllllliailllšIIIIIIMIIIIIIIIIIIIII II >1111111111111111111111111111111111111111111111111111  lil II lil IIIIIIIOIIIIIIII Milili llll(IIIIIIIIMIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII|||||||||| |l||||||||||||||llllllllfllllllfllllllll|ll

OB 25. OBLETNICI SMRTI MSGR. IVANA TRINKA

MORALNI, KULTURNI IN POLITIČNI LIK BORCA 
ZA NARODNO OSVEŠČANJE BENEŠKIH SLOVENCEV

Konkordat iz I. 1929 ni bil primeren za reševanje vprašanj jezikovne manj­
šine - Trinkovo zavzemanje za vsestranski dvig ravni beneških Slovencev

m.
Prav gotovo je šlo za delo, ki je 

bilo, kot je znano, sestavljeno na 
osnovi stroge filozofije krščan­
skega navdiha.

Tu pa se začne nič kaj slavno 
poglavje o škofijskih in rimskih 
oblasteh. Konkordat iz leta 1929, 
ki je bil zamišljen v smislu, ka­
ko prebroditi italijanske splošne 
težave, ni bil primeren za to, da 
bi se rešila vprašanja neke jezi­
kovne manjšine. Nasprotno, bil 
je sestavljen tako, da je glede te­
ga vprašanja škofom in papežem 
vezal roke. V dokaz temu na.i slu­
žijo odgovori tako videmskega nad­
škofa Nogara kot tudi msgr. Piz­
za rda za vatikansko državno taj­
ništvo na odločne zahteve, ki so 
jih postavljali Trinko in njegovi 
beneški prijatelji — duhovniki: od­
govor se je namreč »glasil, da bi 
se bilo prebivalstvo Benečije v 
šestdesetih letih italijanske obla­
sti vendarle .že.mpralo naučiti.ita­
lijanščine. Sicer pa je bil edini od­
govor, ki je prihajal s strani obla­
sti, ta, da je treba biti pokoren in 
da se je treba učiti italijanščine, 
še nikoli se ni oblast tako izneve­
rila svojim nalogam, kot se je v 
tem primeru.

Namesto da bi predsedovala pri 
nasilnežu, je pozivala tlačenega, 
naj bo pokoren, da bi ne delal 
sitnosti, da bi ne vznevoljil. tlači­
te! ia. In teh ljudi ni bilo treba 
učiti pokorščine, ko pa so bili 
vedno še prveč ubogljivi. Ni jim 
bilo treba, da bi se učili novih 
jezikov, ko pa so jih znali še 
preveč tako da so ob vsaki spre­
membi oblasti bili v nevarnosti, 
da pozabijo svoj jezik. Nasprotno, 
temu ljudstvu je bilo treba potr­
diti in priznati pravico, da naj 
bo to, kar je, ne pa da bi spre­
menilo svojo podobo in svojo du­
šo. To in le to so zahtevali msgr. 
Trinko in beneški duhovnik'. In 
prav tega jim niso hoteli priznati.

Trinko se ni nikoli bai poveda­
ti, da ni z nadškofom Nogarom 
istih misli. To pa je vedno storil 
kot dostojen človek, kakršen je v 
resnici bil, vendar pa vedno s po­
nosom in precizno, natančno. Bilo 
mu je do tega, da uveljavi osnov­
no, naravno, neodtujljivo pravico 
biti to, kar je, in to v skupnosti 
s svojim ljudstvom. Njegov boj je 
bil torej bolj za uveljavitev člo­
veka. Po njegovem bi politika 
morala pomeniti uveljavljenje pra­
vičnosti, zakona in človeka. Na­
silje je obstajalo v nepriznavanju 
osnovnih pravic, v vsiljevanju pri­
silne in krivične kulture, nacio­
nalne in jezikovne asimilacije ne­

kemu ljudstvu. Odpor temu na­
silju je bila zasluga Trinka ter 
duhovnikov, ki so ga podpirali.

Da bi dodobra razumeli zadev­
no Trinkovo prizadevnost, moramo 
upoštevati tudi njegov duhovni in 
kulturni razvoj. Izhajal je iz ljud­
stva iz naroda, ki ni nikoli imel 
šole v svojem jeziku. To je izvir­
ni greh Slovencev in na splošno 
duhovnikov, ki so delovali v Be­
nečiji. Morda bo kdo rekel, da je 
to veljalo za vso Furlanijo, razen

t ■

Spomenik Ivanu Trinku v Čedadu

za velika središča. Ta pomanklji- 
vost pa ni povzročila velikih te­
žav, dokler je to področje bilo 
pod beneško oblastjo in je uživalo 
svojo krepko avtonomijo. Težave 
so se začele kmalu zatem v mo­
dernih ali moderniziranih državah, 
najprej z Avstrijo, nato z Italijo.

Šole, ki so jih ustanavljali, niso 
bile narodne šole, pač pa šole 
gospodarjev in osrednjih vlad ali 
oblasti. Poslednja stvar, na ka­
tero so v tem primeru mislili, so 
bili prvi koristniki, uporabniki šo­
le. Trinko je doživljal in preiz­

kusil te institucionalne pomanjklji­
vosti, vendar pa se je kot člo­
vek vzvišanega duha zavedal tudi 
nujnosti institucionalizirane kultu­
re, torej izobrazbe in prišel do spo­
znanja, ki je tipično za vsakogar, 
ki se zaveda svojega dostojan­
stva: priznaval se je za Slovenca 
in je to tudi izjavil. In na osnovi 
tega je napravil še nadaljnji kul­
turni in socialni korak, ki ga je 
uvrstil med tiste, ki so največ 
prispevali k emancipaciji beneške­
ga ljudstva.

Odtod njegov dvojni delež: kul­
turni in politični. Kar se prvega 
tiče, velja naslednje: zavzemal se 
je za to, da bi dvignil raven 
svojih ljudi; kar se pa drugega 
tiče,- je skušal spraviti v tek ti­
ste mehanizme, ki so potrebni za 
ekonomski in socialni napredek 
sodržavljanov. V teh svojih napo- 
ritafiji, bil edini, zagotovo pa 
imel najbolj jasne poglede in je 
biljudi najbolj vpliven. ni
popustil, da bi pristal na kom­
promis in polovičarstvo. Raje se 
je 'umaknil ob stran, kot da bi 
svoje dostojanstvo barantal za 
trenutno politično korist.

V okvir njegove dejavnosti se 
vključuje tudi njegov pristanek na 
odporništvo, neprikrita simpatija, 
s katero je gledal na partizan­
stvo. šlo je za slovensko partizan­
stvo. Bil je to poslednji vzrok in 
povod, da so sprožili vojno proti 
Trinku, ki je za nekatere, resnici 
na ljubo redke ljudi, posta! sino­
nim izdajalca domovine. Skorajda 
ni potrebno niti zavračati tega 
nesmisla, saj ne gre niti za na­
tolcevanje, kajti to sloni vsaj na 
zvijačnosti in inteligenci.

Za očitke, ki so leteli na Trin­
ka, je skupna ena značilnost: po­
polno pomanjkanje tudi drobca in­
teligence. Ti očitki nis>, nič dru­
gega kot nespametno blebetanje 
tistih, ki nimajo argumentov in 
ki za vsako izgovorjeno besedo 
potrjujejo le svoje nepopravljivo, 
neozdravljivo neznanje. V onih 
letih je šlo za nacionalni obstoj 
njegovega ljudstva. To je bil Trin- 
kov problem in njegova edina in 
upravičena skrb. Komur to še ni 
jasno, ne bi smel niti odpreti ust. 
Trinko je tedaj v slovenske' od­
porništvu ter v navzočnosti slo­
venskih partizanov v Benečiji vi­
del priložnost in stvarno možnost 
prebujanja nacionalne zavesti v 
beneškem ljudstvu, zavesti o svoji 
nacionalni pripadnosti. To je bilo 
največ, kar se je moglo želeti.

Toda naše ljudstvo se ni odlo­
čilo za nič, kakor stori tisti, ki 
je navajen čakati, ker je od ved­
no prisiljen biti odvisen od zma­

govalca. Tako je enostavno čaka­
lo in se ni opredelilo za nikogar, 
a je bilo pripravljeno sprejeti 
zmagovalca in mu ploskati, pa 
naj bi to bil kdorkoli. In tu je 
zadnja meja v svobodni zgodovini 
Benečije, meja, ki jo je Trinko 
skušal prekoračiti. Njemu to ni 
uspelo, a je dal zelo koristna na­
potila v tem smislu. Dobro je 
dojel, v katero smer je treba 
ubrati pot, v smer kulturnega 
prebujanja, v smer osveščanja. 
To je smer, ki jo je začrtal, in 
od te smeri se ne smemo odda­
ljiti, če nočemo zaiti.

In sedaj lahko napravimo tudi 
kratek zaključni obračun o delu 
Ivana Trinka kot, politika in tu­
di o sedanjem stanju v Benečiji. 
Trinkovo delo je jedro vsega kul­
turnega življenja v Benečiji in 
to tako po vsebini kot tudi po 
nakazanih smernicah.

Trinkov program Sele sedaj da- 
>je nekaj sadov. Pa ne;' da bi 
'doslej ne bil imel veljave, toda 
sedaj se končno opaža nekaj 
stvarnega, konkretnega. Tisti da­
našnji ljudje, ki jim je pri srcu 
rešitev Benečije, se ne omeju­
jejo več le na pisanje, pač pa 
se mujajo in trudijo, so torej 
ljudje konkretnih dejanj. V Trin- 
kovih časih so bile razmere ve­
liko težje. Toda to, kar je mor­
da manjkalo Trinkovi generaciji 
in generaciji, ki je prišla koj za 
njo, je bila prav konkretna ak­
cija kot kulturna uveljavitev. Te­
daj smo ostali še vedno v ozkih 
mejah elite.

Danes se je to že doseglo, pa 
čeprav v spremenjenih političnih 
razmerah. Razmere so še vedno 
mučne, vendar niso več monopol 
avanturistov. To, kar je danes 
še naloga našega ljudstva, je od­
ločiti se končno za sebe in ne 
za druge. To je resnični, omikani 
napredek. Vse pobude, pa naj 
bodo kakršnekoli, morajo težiti za 
tem, da pomagajo ljudstvu, da 
se opogumi biti to, kar je. Ni 
je druge poti ne za civilizacijo, 
ne za dostojanstvo, ne za člove- 
čanstvo. Če bomo vztrajali po 
tej poti s konkretnimi akcijami 
in vidnimi dejanji, bomo lahko 
govorili o bodočnosti naše jezi­
kovne skupnosti. Gre za tako 
pomembno, tako zasluženo in ta­
ko človeka vredno delo, da bi 
ga demokracija, kakršna je ita­
lijanska, ne le morala podpirati, 
pač pa bi ga morala konkretno 
osvojiti kot svojo nalogo. In to 
ne le v splošnih načelnih', pač 
pa v krajevni stvarnosti.

MARINO QUALIZZA

Na valutnih tržiščih je bilo tu­
di ta teden precej živahno, v 
glavnem pa so se kupčije od­
vijale v ozračju negotovosti za­
radi dogodkov v Iranu. Dolar je 
padel ob začetku tedna, a si je 
potem opomogel. Zanimanje za 
dragocene kovine, predvsem za 
zlato in srebro, je bilo zelo ve­
liko, zato sta ti dve kovini za­
beležili tudi novo, rekordno ceno.

Stanje v Iranu se še ni bistve­
no popravilo, ker je na ameri­
škem veleposlaništvu v Teheranu 
še vedno priprtih 50 talcev, biv­
ši perzijski šah pa je še vedno 
v ZDA. Varnostni svet Združenih 
narodov je sicer izdal resolucijo, 
ki svetuje v glavnem miroljubno 
rešitev spora, obe strani pa jo
razlagata po svoje ter ostajata 
v bistvu na starih stališčih. Za­
radi takega stanja in zaradi na­
pada na ameriško poslaništvo v 
Tripolisu je padel v ponedeljek 
dolar na nizko raven ter je ve­
ljal v Milanu le 806 lir, v Frank­
furtu 1,7 marke, v Zuerichu pa 
1,56 franka. Operaterji so kar na 
debelo prodajali dolarje ter ku­
povali v glavnem zlato, srebro
ter druge mečne valute, pred­
vsem marke in švicarske franke. 
Na tržiščih je posegla nemška 
centralna banka Bundesbank, ki 
je nakupila znatno količino do­
larjev. Podobno je storila tudi 
Federalna rezerva (ameriška cen­
tralna banka) in stanje se je
počasi pomirilo. V torek je do­
lar zlezel na 811 lir, v sredo na 
817 lir, v četrtek pa se je usta­
lil na 814 lirah. Ta trenutna okre­
pitev dolarja je po vsej verjetno­
sti bolj. tehničnega značaja, . saj 
v Zuerichu trdijo, da bo dolar 
še padal, dokler se ne pozitivno 
reši iransko-ameriški spor.

Kot je že običajno, se je tudi 
ob sedanji dolarski krizi precej 
opomoglo zlato, ki je doseglo no­
vo rekordno ceno za evropske 
borze. V četrtek je namreč unča 
zlata vpijala že 434 dolarjev, v 
Milanu je stal gram rumene ko­
vine 11.350 lir, v Švici pa 22,3 
franka. Povpraševarje po zlatu 
je še vedno zelo veliko in sicer 
tako na srednjeevropskih kot na 
ameriških borzah. Očividno je do: 
segla svetovna gospodarska kriza 
spet take razsežnosti, da ni več 
zaupanja v tradicionalno trdne 
vrednote in se zlasti petičnejši 
ljudje vse bolj zatekajo k zlatu 
in sicer v upanju, da tako ohra­
nijo pred inflacijo svoj kapital. 
Tudi srebro je doseglo ta teden 
novo rekordno ceno in je stal ki­
logram plemenite bele kovine že
520.000 lir. PlatinS7'jh" ta teden 
poskočila od 13.500 na„ 14.200 lir 
pri gramu. ni, .........

Italijanska lira se je v sredo 
močno zamajala na svetovnih tr­
žiščih in je zgubila približno pol 
odstotka nasproti ostalim trdnim 
valutam. Takoj je nastopila Ban- 
ca dTtalia, ki je povišala eskont­
no mero od 12 na 15 odstotkov 
in v četrtek si je lira spet ne­
koiiko opomogla. Na tržiščih kro­
žijo govorice o razvrednotenju li­
re in sicer v prihodnjih mesecih, 
zato je zanimanje za italijansko 
valuto vedno manjše. Tudi sklep 
vlrde Saudske Arabije, da ne bo 
več izvažala nafte v Italijo in 
sicer zaradi škandala s posred- 
ninami pri pogodbi z. družbo Agip, 
je klavrno vplival na liro. Sedaj 
skuša italijanska vlada po diplo­
matski poti prepričati Saudsko 
Arabijo, da prekliče svojo odlo­
čitev.

Dansko krono so razvrednotili 
in velja zdaj okrog 150 lir (prej 
157 lir, torej je cenejša za 5 od­
stotkov).

Švicarski frank je poskočil ta 
teden od 500 lir na 508-510 lir 
in sicer zaradi odloka švicarske 
vlade, da ne bodo odšle' tuje de­
narne naložbe v švicarskih ban­
kah obdavčene z negativnimi o- 
brestmi (10 odstotkov letno). Ta­
ko se je usulo v švicarske ban­
ke veliko tujega kapitala, od ka­
terega se je del prelil v drago­
cene kovine. (srs)

ITALIJANSKA TV 
Prvi kanal

11.00 Maša
11.55 Nabožna oddaja
12.30 I mari delTuomo, vzgojna 

oddaja
13.30 DNEVNIK
14.00 Angeli con la pištola, film 

Režija: Franc Capra 
Igrajo: Glenn Ford, Bette 
Davis, Peter Falk

16.10 Francesco De Gregori na 
koncertu

17.00 Natalinsieme
18.00 Od rocka do rocka
19.20 Skeči Bernarda Cribbinsa
20.00 DNEVNIK
20.40 Fantastico

Glasbeni program v sodelo­
vanju z Loterijo Italija, vo­
dita Beppe Grillo in Loret- 
ta Goggi, nastopa tudi Hea- 
ther Parisi

21.55 Potovanja Charlesa Darvvi- 
na, 5. del
Ob koncu DNEVNIK
Drugi kanal

10.55 Evrovizija: Smučarsko sve­
tovno prvenstvo - Moški vele­
slalom

12.30 Sem jaz VVilliam!
13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.30 Di tasca nostra
14.00 Program za mladino 

Peter, risanka
14.05 Trideset minut mladih
14.35 Fiabe incatenate, 4. del
15.10 Športno popoldne
16.40 Ombre sul palcoscenico, film 

Režija: Ronald Niame 
Igrajo: Judy Garland, Dirk 
Bogarde, Jack Klugman

18.20 Sereno variabile
19.00 DNEVNIK 2 - Dribbling 

Vremenska slika
19.45 DNEVNIK 2 - Odprti studio
20.40 Organizacija, TV nadalje­

vanka
21.30 Ciao Marco

Potovanje v Ferrerijeve čr­
ne pravljice:
La cagna, film 
Ob koncu DNEVNIK 2 - Zad­
nje vesti, v teku programa 
Boks: Parlov - Kamel 
JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

9.25 Ženska, oddaja iz cikla Člo­
vekovo telo

10.30 Skupinska slika z Nado Vre­
ček, dokumentarna oddaja

10.55 Val dTsere: Veleslalom za 
moške

12.30 Trnova pot, TV nadaljevanka
13.45 625
14.25 Val dTsere: Veleslalom za 

moške
15.30 Svetovno prvenstvo v gim­

nastiki, finale v mnogoboju - 
moški

16.55 Poročila
17.00 Košarka: Crvena zvezda - 

Jugoplastika
18.35 Naš kraj
18.45 Človek naš vsakdanji
20.00 London je moj, nadaljeva­

nje in konec
20.50 Kako se oblačimo
20.55 Nasmeh, ameriški film
23.00 Boks: Kamel - Parlov

Koper
16.00 Gimnastika - moški posamez 

no, Svetovno prvenstvo
17.00 Košarka: Crvena zvezda - 

Jugoplastika
18.30 Veleslalom moški, Svetov­

no prvenstvo
19.30 Otroški kotiček
19.50 Stičišče 
20.15 DNEVNIK
20.30 I tromboni di Fra Diavolo. 

film
Režija: Giorgio Simonelli 
Igrata: Ugo Tognazzi in Ral 
mondo Vianello

22.10 Italija z neba
23.00 Pregled sporeda za prihod­

nji teden
Zagreb

10..K), 11.05 in 12.05 TV v šoli
13.55 Veleslalom za moške
15.30 DNEVNIK
16.00 Dnevi za prihodnost
17.00 Košarka: Crvena zvezda • 

Jugoplastika
18.45 Pesnikova vedrina
19.30 DNEVNIK
20.00 Celovečerni film
21.40 DNEVNIK
21.55 V soboto zvečer

ŠVICA
10.55 in 12.45 Veleslalom za moške
15.50 Bernadette, film

Režija Henry King, igra Jen 
nifer Jones

18.25 Jazz magazine
18.50 DNEVNIK
19.25 Scacciapensieri
20.30 DNEVNIK
20.45 Carta che vince, carta che 

perde, film
22.35 Športna sobota

Priapornjtp za

DIJAŠKO MANCO

TRST A
8.00, 11.00, 12.00, 14.00, 19.00 Po­

ročila; 8.15 Dobro jutro po naše; 
9.00 Maša iz župne cerkve v 
Rojanu; 9.45 Godalni orkestri; 
10.15 Radijski koncert; 11.05 Mla­
dinski oder: «Botra»; 11.25 Sodob­
ni sound; 12.15 Nas anu zutra - 
danes in jutri; 12.45 Marijine pe­
smi; 13,00 Glasba po željah; 14.10 
Otroško okence: 14.30 Vse lepo, vaš

-*4i----r-i*— 1 ’ —
RADIO TRST A 'L 

DANES, 'SOBOTA, 'OBT’4.30' kj-'

VSE IEP0, VAŠ PETER!
V tej priljubljeni dveurni zabav­

no - glasbeni oddaji, ki jo z ve­
likim uspehom vodi Peter Cvel­
bar, stopajo v ospredje živi, ne­
posredni pogovori s poslušalci. Ob 
privlačni glasbi, ki jo prinaša iz , 
svoje osebne diskoteke, ima avtor 
oddaje pripravljeno tudi lepo be­
sedo za vsakogar.

Peter!; 16.30 Poslušali boste; 17.00 
Mi in glasba; 18.00 Portreti naših 
igralcev; 18.20 Življenje s pesmijo;
18.45 Vera in naš čas.

KOPER
(Italijanski program)

8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 13.30, 
14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30 
Poročila; 7.00 Glasba za dobro 
jutro; 8.25 Hi - Fi magazine; 9.15 
Knjiga po radiu; 9.32 Lucianovi 
dopisniki; 10.00 Z nami je .. .; 
10.15 Orkester Isaac Hayes; 10.32 
Pesem dneva; 10.40 Glasba in na 
sveti; 11.00 Kim, .svet mladih; 12.05 
Glasba po željah: 14.00 LP tedna; 
14.33 Poje skupina Light of the 
vvorld; 15.00 Poslušam, poslušaš;
15.45 Vittorio Borghesi; 16.00 Istr 
ski akvareli; 16.10 Dva glasova 
in en orkester; 16.32 Crash; 16.55 
Pismo iz . . .; 17.32 Glasbeni Week- 
end; 19.45 Slišimo se jutri.

KOPER
(Slovenski program)

7.25, 13.00. 14.00 Poročila; 7.30 
Glasba za dobro jutro; 13.05 Med

rojaki v zamejstvu; 13.37 Tipke' 
godala, pihala; 14.00 Moja gene 
racija; 14.37 Glasbeni notes, od­
jave; 15.00 Program RA Ljublja­
na: 15.30 Glasba po željah; 16.0® 
Primorski dnevnik: 16.30 Aktual­
na tema; 16.35 Glasbena medigra;
16.40 Jugoton.

RADIO 1
8.00, 10.10, 12.03, 13.00, 19.00, 20.30 

Poročila; 6.00 in 8.50 Glasbeno pre­
bujanje; 9T5 Musiča per arehb 
S.30 ftSaŠE?; 10.13 Black - out;. 
11.10 Lo stadio dei centomila; 12.06 
Odprta* gldsba; 12.30 Prvi, drug1 
in...; 13.15 Dal rock al rock;
14.00 Sei personaggi in cerca d! 
bambino; 14.20 Ci siamo anch? 
noi; 15.05 Una nuvola di sogni ros- 
sa e gialla; 15.45 Da costa a co- 
sta; 16.15 Shampoo; 17.00 Radi« 
uho jazz; 17.30 Lorenzo da P°n' 
te: avventure e carriera di un lj 
brettista libertino; 18.00 Obietti 
vo Europa; 18.35 Un’edicola tutte 
per noi: 19.20 Musiche da fih#!
20.00 Dober večer zdravnik; 20.3® 
Black - out; 21.30 Glasba iz Ud' 
ce Asiago 7; 22.15 Jazz glasba:
23.00 Preden zaspiš, draga.

LJUBLJANA
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 12.00, U-00' 

15.00, 19.00 Poročila; 6.50 Dobro
jutro, otroci!; 8.00 .Jugoslovansko
in evropsko zbirno poročilo o pro;
metnem položaju in prevoznost1 
cest; 8.08 Pionirski tednik; 9.05 ~ 
radiom na poti; 9.45 Turističn1 
napotki za naše goste iz tujine! 
10.05 Sobotna matineja; 11.05 Za 
pojmo pesem; 11.20 Svetovna re 
portaža; 11.40 Zapojte z nami; 12 ®*' 
Na današnji dan; 12.10 Godala ,v 
ritmu; 12.30 Kmetijski nasveti!
12.40 Veseli domači napevi; 13-0® 
Iz naših krajev; 14.05 Kulturna pa­
norama; 15.30 Zabavna glasba!
16.00 Vrtiljak; 17.05 Spoznavajmo 
svet in domovino; 18.30 Iz de*® 
glasbene mladine Slovenije; 19-3" 
Lahko noč, otroci!; 19.45 Minut** 
z ansamblom Dobri znanci; 20.0® 
Sobotni zabavni večer; 21.30 Od 
da ja za naše izseljence; 23.05 li­
rični utrinki; 23.10 Portreti jug0 
slovanskih ustvarjalcev in P° 
ustvarjalcev zabavne glasbe.

KtKiUfi
i "

Bob Woodward 
Carl Bernstein

moNov
PADEC 50.

Prevedel Dušan Dolinar

Jaworski je dvomil, da ima pravico seči po tako u- 
sodnem ukrepu, razglabljal pa je tudi, kakšne bi bile po­
sledice zanj osebno. Vse skupaj bi se lahko končalo kot 
ena velikih zmot ali zgodovinskih zablod. Sebi ni maral 
naložiti tolikšnega bremena in dvomil je o modrosti člo­
veka, ki bi se odločil za kaj takega. Javvorski je premi­
šljeval, da ustava najbrž prav zaradi tega prepušča so­
jenje za odpoklic in sam odpoklic izvoljenim predstavni­
kom ljudstva, predstavniškemu domu in senatu. Pred­
sedniška funkcija je preveč pomembna, da bi se je smeli 
lotiti en tožilec in velika porota triindvajsetih držav­
ljanov.

Navzlic vsemu se je razprava v pisarni Javvorskega 
nadaljevala z vso močjo, vlekla se je zagrizeno, včasih 
zagrenjeno in bridko. Nekateri pravniki so menili, da se

ni mogoče zanašati na pravosodni odbor predstavniške­
ga doma. Predsednikova soudeležba v skrivaški zaroti 
je kazenska zadeva, postopek za odpoklic pa samo politič­
na. Odbor si lahko poišče mnogo poti, po katerih se mo­
re znebiti odgovornosti. Zgoditi se utegne karkoli.

Toda Javvorski je odboru zaupal, še zlasti pa je zau­
pal Johnu Doaru. In tožilec je iskal nekakšno pot, da 
bi odboru nekoliko pomagal.

Doar se je na vso moč trudil, da se preiskava ne bi 
spolitizirala. Ko je ugotovil, da smejo biti člani pravo­
sodnega odbora navzoči pri zasliševanju prič, ki so pri­
segle, se je preusmeril k neuradnemu zasliševanju brez 
prisege, ki naj bi preiskavi za začetek odprlo pot. Neka­
tere člane odbora, zlasti gorečega demokrata Jacka Brook- 
sa iz Texasa, je to kar se da razkačilo. Brooks je Doaru 
rekel samo še «predsednik».

14. februarja se je John Doar prvič sestal z Jamesom 
St. Clairom. St. Clair je želel ugotoviti, kako bo odbor o- 
predelil prestopke, ki naj bi utemeljevali odpoklic. Hotel 
je doseči, da bi utemeljitev zožili samo na očitno kršitev 
kazenskega zakonika — na zagrešitev hudodelstva. Prav­
nika sta se začela obdelovati. St. Clair je trdil, da bo tre­
ba dozdevno kršitev zakona natanko opredeliti, drugače 
ne bo vedel, kako nadaljevati postopek. Razločno je po­
vedal, da brez predsednikovega privoljenja ne more do­
pustiti ničesar, še zlasti ne, če se odbor ne strinja s ta­
ko temeljitim pravilom.

Doar ni maral popustiti niti za las. Zavedal se je, da 
je v precepu. Ustava daje pravico do razsojanja o pra­

vilnosti aii nepravilnosti predsednikovih dejanj samo pred­
stavniškemu domu, toda Doar je dobro vedel, da ima 
večino kart v rokah predsednik. Odbor lahko zahteva od 
Bele hiše gradivo, lahko ga zahteva tudi uradno, z gla­
sovanjem, toda predsednik lahko zahtevo zavrne. Rodino 
in Doar pa sta bila oba prepričana, da odbor ne sme 
seči po listinah ali trakovih prek sodišča, kakor je rav­
nal posebni otžilec. Če bi šel predstavniški dom po poti, 
ki gre mimo kongresa, bi posredno priznal, da lahko nje­
govo «izključno» pravico do sojenja predsedniku tolmači 
sodna oblast.

Doar in Rodino sta torej sklenila, da se bo treba za­
nesti na predsednikovo pripravljenost za izročitev gra­
diva. Če pa predsednik gradiva ne bo izročil, ga bo tre­
ba k temu prisiliti z močjo javnega mnenja.

Doar se je skoraj od vsega začetka ravnal po domne­
vi, da odbor ob tolikšnih omejitvah najbrž ne bo našel 
traku, dokumenta ali kakega drugega dokaza — tako ime­
novane kadeče se pištole — ki bi nespodbitno povezoval 
predsednika z očitnim kaznivim dejanjem.

Doarova izvedenost je bila bolj podobna znanstveni­
kovi kot pa preiskovalčevi. Skupaj s pomočniki je prebi­
ral gradivo -— gradivo iz senatnega odbora za VVaterga- 
te, zapise pričevanj pred veliko poroto in izjave Bele hi­
še. Doarovi ljudje so opravili le malo prvih preiskav. Med 
preučevanjem so se nagibali zdaj sem, zdaj tja — naj­
prej se jim je zdelo, da bodo mogli zgraditi utemeljitev 
za obsodbo predsednika in njegov odpoklic, nato pa spet, 
da jih bo Bela hiša zmogla prav do konca »postavljati 
pred kamniti zid». Kar naprej se je v gradivu ponavljal

vzorec nenehnih zlorab — prisluškovanja, prikrivanja, V°' 
poli resnic, čistih laži, preseganja izvršnih pooblastil 
toda zelo malo je bilo takega, kar bi določena kazniv0, 
dejanja povezovalo neposredno s predsednikom.

Doar je sicer poudarjal, da je predsednik odgovoi*eI1 
za dejanja svojih podrejenih, vendar sta oba z Rodino#1 
vedela, da čvrste utemeljitve za obsodbo in odpoklic #0 
bo mogoče zgraditi, če ne bo neposrednih dokazov, 
misliti si ni mogoče, da bi prišlo do obsodbe in odpokU#0, 
samo na podlagi izpovedi prič. Tedaj bi morala vsa p#aV' 
da temeljiti skoraj v celoti na nepreverjenih obtožba*1. 
Johna Deana.

Doar se je znašel v skoraj enakem položaju kot j0' 
šeni Archibald Cox: potrebni so mu bili trakovi. Dotf 
in pravni zastopnik manjšine Albert Jenner sta se b0" 
kajkrat sešla z Javvorskim. Doar mu je razložil, v kakšne10 
precepu so: onkraj širokega področja drobnih predseduj 
kovih prekrškov je le malo oprijemljivega. Dvomil je, dabl 
se ob tako šibkem gradivu politično občutljivi odbor b°' 
tel zganiti. Potrebuje več dokaznega gradiva.

Javvorski jima je razložil svoje stališče On dokaz110 
gradivo ima, nima pa pooblastil, da bi se stvari lotil.

Doar bi rad prišel do trakov.
Javvorski bi mu jih rad izročil.
Toda položaj posebnega tožilca je bil kočljiv. Z B^° 

hišo se je še vedno pogajal, da bi mu izročila še več <1°' 
kumentov in trakov, četudi sta mu Haig in St. Clair b®' 
mignila, da je upanja za uspeh malo. Če zdaj izroči Do®' 
ru tisto, kar ima, si bo uničil vse možnosti, da pride 
dodatnih dokazov brez boja na sodišču.
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Bučanje MOŠKI SMUK ZA SP V VAL D’ISERU BOKS DREVI V SPLITU

ZMAGOSLAVJE AVSTRIJSKE EKIPE PARLOV-CAMEL
Prvo mesto je osvojil Peter Wirnsberger - Kar štirje 
Avstrijci med prvo deseterico - Odlično drugo mesto 
Herberta Planka - Ponovno razočaranje za F. Klammerja

JAL D’ISERE — Avstrijec Peter 
"ttnsberger je zmagovalec letošnje- 
r Prvega moškega smuka za sve- 
|vni pokal, ki je bil na sporedu 
feraj v znanem froncoskem zim- 

Jam središču. 22-letni Avstrijec je 
v «2 Ronovno potrdil, da je trenutno 
. odlični formi in da je med resnej- 
“tii kandidati za osvojitev odličja 
tej, morda najlepši smučarski di- 

rJPlini. Včerajšnja zmaga Wirns- 
r8a pa je tem bolj dragocena, ker 

f avstrijska ekipa uvrstila med 
^terico najboljših kar štiri tekmo- 
«lce, med katerimi pa ni slavne- 

H Franza Klammerja, ki je dosegel 
«•23. čas na končni razpredelnici, 

"kupno z avstrijskim smučarjem 
*? J'e bil gotovo protagonist včerajš 
Jlega ^Kriterija prvega snega* tudi 
.^lijan Herbert Plank, ki torej po- 
>si prehaja v formo, čeprav je 

??ted dnevi vse kazalo, da v Val 
«eru mu ne bo uspela uvrstitev 

?ed skupino najboljših. Smučar iz 
“terzinga, ki je pred šestimi leti o- 
Mil prvo mesto na isti progi, je 
?®at zaostal za zmagovalcem sa- 

za tri stotinke sekunde. Plan- 
avo odlično drugo mesto pa še ne 

TOeni kolektivnega uspeha itali­
janske reprezentance, kateri ni u- 
Wo uvrstiti nobenega tekmovalca 

®?d prvimi tridesetimi. 33. mesto 
^fUliana Giardinija dokazuje, da ita- 
Maski specialisti za smuk še zda- 
“ niso v zadovoljivi formi.

Nekoliko so razočarali tokrat Ka- 
rjdčani, medtem ko so skoraj po­
ginoma odpovedali švicarski smu- 
r^ji, ki so sicer imeli precej smole, 
S, sta zaradi padca morala odsto- 
rfu tako Liischer, ki je zmagal la- 
Jl v Val d’Iseru in pa Miiller. Isto 
Sia za Kanadčana Podborskija in 
jada, ki sta bila tudi prisiljena 
^stopiti. Zelo dobro se je ponovno 

ffkezal regularni Norvežan Erik 
paker, medtem ko ni popolnoma 
^Polnil vsa pričakovanja predstav­
nik Zvezne republike Nemčije Sepp 
'«rstl. Presenečenje pa brez dvoma 
Podstavlja spodbudno deseto mesto 
s°vjetskega smučarja Ciganova.

V avstrijski ekipi je torej zmago­
slavje na višku, gotovo pa je naj­
bolj razočaran Franz Klammer, saj 
mu sedaj celo preti nevarnost, da 
bo zaradi slabih rezultatov izklju­
čen iz najboljše avstrijske ekipe na 
svetovnem prvenstvu.

VRSTNI RED
1. Wirnsberger (Av.) 2’01”83
2. Plank (It.) 2’02’T3
3. Erik Haaker (Norv.) 2’02”37
4. Grissmann (Av.) 2’02”91
5. Wierther (Av.) 2'03”16
6. Walcher (Av.) 2'03”26
7. Ferstl (ZRN) 2’03”44
8. Burgler (švi.) 2’03”60
9. Murray (Kan.) 2’03”76

10. Ciganov (SZ) 2’03”79

GIMNASTIKA

namreč osvojila romunska vrsta, 
kljub temu, da je njena najboljša 
tekmovalka Nadia Comaneci zaradi 
infekcije na roki nastopila le na 
gredi. S to zmago so romunska de­
kleta prekinila dvanajstletno vla­
davino Sovjetske zveze.

VRSTNI RED - EKIPNO 
Romunija 389,075
SZ 388,925
NDR 388,075
LR Kitajska 384,600
VRSTNI RED - POSAMIČNO 

Kim (SZ) 78,500
Gnauch (NDR) 78,350
Filatova (SZ) 78,300
Ruhn (Rom.) 78,250
Jugoslovanska predstavnica Jas­

na Dokl se ni dobro odrezala, saj 
je z 70,150 točke zasedla šele 136. 
mesto.NA SVETOVNEM PRVENSTVU

Romunke pred SZ
FORT WORTH — Na svetovnem 

gimnastičnem prvenstvu je prišlo 
do prave senzacije: prvo mesto v 
ženskem ekipnem tekmovanju je

KOLESARSTVO

INDIANAPOLIS — Nemška avto­
mobilska hiša Porsche bo prihodnje 
leto po 32 letih ponovno nastopila 
na znani avtomobilski dirki v tem 
mestu. Uradni pilot Porscheja bo 
Američan Danny Ongais.

Zmagovalec bo prvi svetovni prvak 
v novi, poitežki kategoriji (po WBC)

SPLIT — Drevišnje srečanje med 
Matejem Parlovom in Američanom 
Marwinom Camelom bo prineslo pr­
vega svetovnega prvaka v novi, poi­
težki kategoriji. Zlasti jugoslovan­
skemu prvaku, kot je sam že več­
krat izjavil, je veliko do tega, da 
bi osvojil naslov, bodisi zato, ker 
mu leta ne dopuščajo nikakršnih spo­
drsljajev kot tudi zato, da bi bilo 
njegovo ime na prvem mestu nove­
ga seznama.

V Splitu, rojstnem mestu Parlova, 
kot tudi drugod po svetu vlada za 
dvoboj veliko zanimanje. Brez te­
žav so razprodali vse vstopnice, šte­
vilo akreditiranih novinarjev se je 
povzpelo na osemdeset, prenos so 
si zagotovile številne televizijske po­
staje, dvoboj pa si bodo ogledali 
znani boksarji kot npr. Tony Mun- 
dine in Leon Spinks.

Tako Mate kot Camel sta se za 
dvoboj dobro pripravila, oba sta v 
odlični formi, zato je vsakršna na­
poved o izidu tvegana. Poleg tega 
je za oba značilna desna obramba. 
Mate ima sicer na svoji strani več­
jo izkušenost, Američan pa je tri 
leta mlajši (rodil se je 1951. leta) in 
hitrejši.

Danes po TV
Boksarsko srečanje Mate 

Parlov - Marwin Camel bo ne­
posredno prenašala tudi kopr­
ska televizija, in sicer s pri­
četkom ob 21.40. Na ljubljanski 
TV pa bo posnetek dvoboja na 
sporedu uro kasneje.

TROFEJA AL FOGOLAR

jutrišnja etapa 
končno zmago

V Corvi pri Pordenonu ne bo nastopil Petelin - Peta etapa v organiza­
ciji Adrie - Jutri ob 13.30 v Lonjerju dirka za pokal Stojana Udoviča

Današnja in 
odločilni za

1. _

2. -
J. -

5. — 

I. -

prvi 1 X
drugi X 2
prvi X 1
drugi 1 X
prvi 1 X 2
drugi 2 1 X
prvi x X ,
drugi . X.,? .
prvi ‘lUtljti Jvl W<
drugi |-X'- 1 ■ -
prvi 2 X
drugi X 2

Danes in jutri čakata ciklokro- 
siste, udeležence trofeje Al Fogolar, 
dve etapi, Danes ob 14. uri bo nam­
reč v Corvi pri Pordenonu na spo­
redu četrta dirka na 2 km dolgem 
krogu, ki ga bodo udeleženci mora­
li prevoziti desetkrat. Jutri pa bo 
peta etapa na vrsti v Lonjerju na 
dirki v organizaciji Adrie; tudi ta 
bo na dva kilometra dolgi, zato pa 
naporni progi, ki jo bo prav tako 
treba prevoziti desetkrat. Torej na­
poren konec tedna za krosiste, ki 
se borijo za osvojitev tretje trofe­
je Al Fogolar. Prav gotovo se obe­
tata zanimivi in borbeni dirki, ki 
bosta odločili o končnem zmagoval­
cu, saj-kroži jo--govorice-,- da-ne bo 
največji antagonist čadskega ko­
lesarja Novelli ja,-Graziano- Barattin, 
ki že tretje leto zasleduje zmago na 
tem tekmovanju, več nastopal. Ba-

... .......................... ...............................im,mn................................. ................................................................................................................... ...............................................................................................................................

KOŠARKA PREDSTAVITEV PRVENSTEV

JADRAN PRED NOVO ZMAGO
Zanimiv derbi med Borom in Poletom v prvenstvu dečkov

D LIGA
Jadran — Cer Videm
Nasprotnik: Cer igra v d li­

te nekaj sezon, nikdar pa ni 
®agal po višjih mestih. Ekipa je 
ed prvenstvom bila celo med fa- 
riti za prestop v skupino za C-2 
•°. po šestih kolih so bili Videm- 
‘hi tudi na tretjem mestu, nato 
1 so vidno popustili in že trikrat 
‘Pored so morali poraženi z igri- 
a: V ekipi nastopa nekaj solidnih 
izkušenih igralcev, kot so Calli- 

[t>s, Meneghin in Dominutti. 
*ORMA: jadranovcem je prak- 
•no prestop v skupino za C-2 ligo 
i.Uspel, medtem ko je Cer med 
^bami, ki se srdito borijo za 
“j je mesto. V prejšnjem kolu so 
‘uemčani doživeli pekoč poraz na 
^Plačem igrišču z Roburjem iz 
a*Pianove. Vsekakor je pričakova- 

°d gostov izredno požrtvovalno 
?°. saj bi v primeru zmage ohra- 
' še nekaj možnosti.
predvidevanje: kljub temu
J si Jadran lahko privošči bolj 
.Puščeno igro in da teče nasprot- 
^orn voda v grlo, bi morali Spli- 

P^lovi fantje odnesti novi točki. 
*OMOCIJSKO PRVENSTVO 
Scoglietto _ Kontovel 

^ASPROTNIK: Scoglietto igra že 
0 let v promocijskem prvenstvu, 
“jboljše pa se je uvrstil lani, ko 
" Pristal na petem mestu. Moč 
“ ekipe je predvsem na domačem 
“uprtem) igrišču, ki je za vsakega 
“sProtnika dokaj neugodno. Letos 
“ie ojačila z bivšim igralcem Ser- 
°laPe in Alabarde Gimono, ki je 
strelcem Giugovazom in centrom 
j^elo gonilna sila ekipe.
, ORMA: Kontovel je doslej nale- 

J Pa lažje nasprotnike, prva težja 
£jPla bo na sporedu šele jutri. 
l“°Elietto pa je v prvih treh kolih 
.j akrat odšel poražen z igrišča, in 
!Cer na tekmah z močnima Barco- 
jr'e in Riflejem. Sicer je Scoglietto 
lo * j Pokazat precej neorganizira- 
^ igro, medtem ko so Kontovelci 
. začetnem porazu le zaigrali ne 
‘°Mo bolje.
PREDVIDEVANJE: domača eki- 

? “Pa prednost igrišča in je tore, 
i^Prit, vendar pa ni Kontovel pov- 
^ brez možnosti.
®°r — Alabarda
NASPROTNIK: Alabarda nasto

prvenstvu brez ambicij. V e- 
[Pi igra nekaj veteranov (Ponton) 
J/ občasno nekateri mladinci, ki 
[V Pridejo v poštev za prvo eki- 
to, (Zarotti, Del Ben).
»rč.ORMA: borovci so dosegli dra- 
SOc«no zmago proti CUS, nekateri

igralci so končno prišli v dobro 
formo. Alabarda pa je doživela tri 
visoke poraze.

PREDVIDEVANJE: to naj bi bi­
la ena lažjih tekem za borovce, ki 
pa nikakor ne smejo podcenjevati 
nasprotnika.

MLADINCI
Inter 1904 — Jadran

NASPROTNI IKA: zelo nevarna e- 
kipa, ki se bori za prva mesta. 
Predvsem izstopajo Carone in Ca- 
forio, ki že dalj časa igrata tudi 
v prvi postavi v D ligi.

FORMA: jadranovci se v zadnji 
tekmi niso predstavili na igrišču iz 
protesta, ker že več treningov tre­
ner ni bil prisoten. Kot je znano 
nastopa letos pod nazivom Jadran 
lanska kadetska vrsta Brega: ko 
je Jadran prevzel pokroviteljstvo 
nad to ekipo, ji je tudi obljubil tre­
nersko pomoč. No, izgleda, da so 
bili fantje nekoliko zanemarjeni: 
upati je le, da se bo stvar uredi­
la na najboljši način in bo Jadran 
danes redno igral na igrišču. Pri­
čakovati pa je tudi nekaj več od­
govornosti s strani odbornikov Ja­
drana, ki so si naložili nalogo, da 
skrbijo za to ekipo.

PREDVIDEVANJA: od dolinskih 
fantov ne moremo pričakovati več 
kot časten poraz.

Bor — Servolana 
NASPROTNIK: Servolana je do­

slej zmagala le enkrat, proti Jadra­
nu. Sicer ekipa ni slaba, saj ima 
nekaj perspektivnih igralcev, kot 
sta branilec Freschini in center 
Rossi.

FORMA: borovci so zlahka od­
nesli drugi par točk v tem prven­
stvu (brez borbe proti Jadranu), 
sicer že mesec dni ne stopijo na 
igrišče. Servolana pa je doživela 
sicer časten poraz z močnim Hur- 
linghamom.

PREDVIDEVANJE: borovci si
lahko zagotovijo zmago in s tem 
tudi četrto mesto na lestvici.

KADETI
Polet — Libertas
NASPROTNIK: Libertas je s Po­

letom še edina ekipa, ki ni dose­
gla zmage. Najnevarnejši so Defi- 
lippi, Daris in Rojaz.

PREDVIDEVANJE: več možnosti 
za Polet, ki igra na domačem 
igrišču.

Bor — Don Bosco B
DON BOSCO B: eden izmed fa­

voritov v skupini, ima več talen­
tiranih igralcev, med katerimi bi 
omenili Medizzo, Marizzo in Fran- 
ceschina.

lastniki velikodušno odprli in dali 
na razpolago domačim športnikom, 
da bi lahko izvedli to manifestacijo, 
ki jih postavlja na prva mesta med 
deželnimi kolesarskimi društvi. Dir­
ka bo precej naporna, pa tudi spek­
takularna, saj si jo bodo gledalci 
lahko ogledali skoraj. vso z enega 
samega mesta.

R. Pečar

rattin namreč skoraj nima več mož- I cih in njivah, ^ ki so jih lonjerski 
nosti, da bi jurišal na prvo mesto.
Gotovo bi z njegovim odstopom dir­
ka zgubila na zanimivosti, saj ni­
ma trenutno Novelli v deželi kon­
kurence, z izjemo mladega Dal 
Grandeja, kateremu pa manjka iz­
kušenj.

Za lonjersko Adrio ne bo danes 
popoldne nastopal zaradi drugih ob­
veznosti Petelin, trenutno na pe­
tem mestu lestvice, ki pa bo jutri 
jurišal na osvojitev čim večjega 
števila točk. V Corvo pa bodo od­
potovali Čok, Lenisa, Ruzzier in 
Godnič, ki bodo skušali nabrati 
čimveč točk za ekipno lestvico.

Celotna postava --Adrie pa se bo 
predstavila jutri ob 13.30 na star­
tu v Lonjerju na dirki za pokal.
Stojana Udoviča, ki se bo odvijala 
deloma po cesti, delno pa po klan-

Nova poltežka kategorija (samo 
po verziji WBC), v kateri je naj­
večja dovoljena teža 86,182 kg, je 
kot nalašč za Mateja, ki je prav 
zaradi teže pred letom dni izgubil 
naslov v srednjetežki kategoriji. Ma­
te tehta sedaj 85 kilogramov, nje­
gov nasprotnik tehta sicer tri kilo­
grame manj, vendar je dva centi­
metra višji (meri 182 cm). Camel 
je doslej opravil 38 dvobojev, od 
katerih je le enega izgubil, Parlov 
pa je v svoji profesionalni karieri 
zabeležil 25 zmag, doživel pa je tudi 
dva poraza, eno srečanje pa je bilo 
neodločeno.

Cuevas-Espada 
za svetovni naslov 
v welter kategoriji

LOS ANGELES — V Los Angelesu 
se danes zvečer pomerita za sve­
tovni naslov v welter kategoriji (po 
verziji WBA) Mehikanec Jose Pipi- 
no Cuevas in Portoričan Angel Espa- 
da, kateremu je prav Cuevas že 
odvzel naslov leta 1976. Leto kasne­
je ga je tedaj 19-letni Cuevas zno­
va premagal, zato menijo, da tudi 
tokrat Espada nima velikih izgledov. 
Cuevasu, ki bo danes že desetič bra­
nil svetovni naslov, je kalifornijski 
organizator Harry Kabashoff ponu­
dil kar dva milijona dolarjev in pol 
(okrog dve milijardi lir) za sreča­
nje z novim prvakom WNC Rayem 
Sugarjem Leonardom. Srečanje bi 
obenem veljalo tudi za združitev o- 
beh kategorij.

JUDO

SP V PARIZU

SZ in Japonski 
po eno zlato

PARIZ — Sovjetska zveza in Ja­
ponska sta osvojili prvi zlati kolajni 
na 10. svetovnem prvenstvu v judu.

V srednji težki kategoriji je nam­
reč slavil zmago Sovjet Kubuluri, 
ki je v finalu premagal Belgijca 
Van der VValleja. Bronasto kolajno 
sta osvojila Nizozemec Numan in 
vzhodni Nemec Neureuther.

V težki kategoriji pa je bil naj­
boljši Japonec Jamašita, ki je v 
finalu premagal Francoza Rou- 
geja. Bronasto kolajno sta si 
priborila Madžar Varga in južni Ko­
rejec Čo jae.

SNEŽNE
RAZMERE

IDOMAČI ŠPORT
DAN KS

SOBOTA, 8. DECEMBRA 1979

NOGOMET
KADETI

14.30 v Dolini 
Breg - Libertas

CICIBANI
10.00 v Trstu, Sv. Sergij 
Inter SS - Breg A

* « «
9.30 v Trstu, Čarbola
S. Andrea - Breg B

KOŠARKA
D LIGA

19.30 v Dolini 
Jadran - Cer Videm

MLADINCI
19.30 v Trstu, športna palača 
Inter 1904 - Jadran

NARAŠČAJNIKI
16.30 v Trstu, stadion «1. maj*
Bor - Inter Milje 

DEČKI
15.15 v Dolini 
Bor - Polet

PROPAGANDA
15.00 na Kontovelu 
Kontovel - Ton Bosco B

ODBOJKA
ŽENSKA B LIGA

19.00 v telovadnici Monte Cengio 
Bor Intereuropa - Treviso

MOŠKA B LIGA 
21.15 v mestecu Este 
Redentore - Bor JIK Banka 

MLADINKE
16.00 pri Banih 
Sloga - Sokol

* « «

10.30 stadion «1. maj*
Bor - Breg

« « *

18.00 telovadnica Galilei 
Solaris - Kontovel

KOLESARSTVO
14.00 v Corvi pri Pordenonu 
Trofeja Al Fogolar

JUTRI
NEDELJA, 9. DECEMBRA 1979

NOGOMET
2. AMATERSKA LIGA

14.30 v Križu 
Vesna - Primorec

# # *
14.30 v Bazovici
Zarja - Sovrana 

* • •
14.30 na Proseku
Primorje - Libertas 

* * *
14.30 v Žavljah 
Giarizzole - Breg

3. AMATERSKA LIGA 
14.30 v Koprivi
S. Lorenzo - Sovodnje

NEVEJSKO SEDLO 40
ZAVETIŠČE GILBERTI 120
PRAMOLLO 80
ZONCOLAN 50
TRBIŽ 25
VIŠAFJE 100

......
25

"" $-70
FORNI AVOLTRI 25
KRVAVEC r
VOGEL 75
KANIN 100

IsiSlsiiiiiS
Posnetek z nogometne tekme 3. amaterske lige med 'Gajo in

Luigijem
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NOGOMET V 2. AMATERSKI LIGI

PREDVIDEVANJE: Don Bosco B 
je nesporni favorit.

NARAŠČAJNIKI 
Ferroviario — Kontovel
NASPROTNIK: hitra in visoka

ekipa, nevarna predvsem v proti­
napadu. Med posamezniki bi ome­
nili Antoninija in Sumberesija.

FORMA. Ferroviario je doživel 
v treh kolih le en, tesen poraz 
proti favorizirani Aiabardi. Konto­
vel je prod istemu nasprotniku kon­
čal tekmo s pasivo 36 košev.

PREDVIDEVANJE: Ferroviario se 
bo na lastnem igrišču težko pustil 
presenciti.

Bor — Inter Milje
NASPROTNIK: Inter Milje, ki ga 

trenira slovenskim košarkarjem do­
bro znani trener Mari, razpolaga z 
nekaterimi dobrimi igralci, kot sta 
visoka centra Basili in Degrassl ter 
branilca Puntini in Depangher.

FORMA: borovci igrajo v tem pr­
venstvu zgolj zato, da bi si nabira­
li izkušenj, zato doživljajo tudi vi­
soke poraze. Inter Milje pa je v 
prvih kolih zaigral nekoliko pod 
svojimi sposobnostmi.

PREDVIDEVANJE: nobenih mož 
nosti za Bor.

DEČKI
Bor — Polet
FORMA: ekipi nastopata v prven­

stvu s povsem različnimi cilji. Bo­
rovci merijo na visoka mesta, pole- 
tovci pa si le nabirajo izkušnje. Obe 
ekipi doslej nista zadovoljili.

PREDVIDEVANJE: predvidel je 
lahko zmago borovcev, ki so višji 
in tehnično boljši, pa čeprav ne bo­
do nastopili vsi najboljši (nekateri 
bodo igrali v kategoriji naraščaj­
nikov).

Ricreatorl — Sokol
NASPROTNIK: Ricreatori sodi

med slabše tekmece v prvenstvu. 
To ekipo, ki sloni predvsem na Ro- 
signanu in Siviniju, je Sokol prema­
gal že lani na turnirju Don Bosca.

FORMA: Sokol je, kljub dvema 
porazoma, zaigral zadovoljivo. Ri 
creatori pa so v vseh treh tekmah, 
s sicer močnimi nasprotniki, bili vi­
soko poraženi.

PREDVIDEVANJA: izenačena tek­
ma vendar Nahrežinci lahko zma­
gajo.

PROPAGANDA 
Kontovel — Don Bosco B 
Servolana — Bor
V obeh primerih gre za prvo kolo 

prvenstva, zato je vsaka napoved 
zelo tvegana. Sicer bi morala biti 
Servolana precej dobra ekipa, Don 
Bosco B pa nekoliko bolj šibka.

Marko

SP za ženske 
1981 v Splitu
SPLIT — Svetovno prvenstvo v 

judu za ženske bo prihodnje leto v 
Splitu. Tako je odločila mednarod­
na zveza te športne panoge, ki je 
na svojem rednem zasedanju izvoli­
la tudi novega predsednika, ki je 
Japonec šigeioši Macunae.

NAMIZNI TENIS- • L

DANES IN JUTRI V GORICI

Tudi več naših 
igralk in igralcev

Danes in jutri se bo v Gorici v 
telovadnici Stracis odvijal tretji se­
zonski namiznoteniški turnir ki bo 
deželnega značaja.

Turnirja se bodo polnoštevilno u- 
deležili tudi igralci in igralke Bora, 
Krasa in Mladine. Zanimanje vlada 
predvsenf za nastop najmlajših.

Obeti za zanimiv dvoboj
Derbi med Vesno in Primorcem bo za gledalce zelo privlačen

2. AMATERSKA LIGA
Prvenstvo bo kmalu prišlo do 

polovice. Jutri bodo odigrali že 
pare 13. kola, kar pomeni, da pre- 
ostajata še dve koli in s tem bo 
zimskega dela prvenstva konec.

Jutrišnji zavrtljaj, v katerem bo 
v središču pozornosti dvoboj med 
Costalungo in Campanellami, ka­
terega bodo odigrali že danes po­
poldne pri Sv. Sergiju, bo za na­
še enajsterice precej naporen. V 
tem kolu imamo na sporedu tudi 
predzadnji derbi zimskega dela 
prvenstva in sicer Vesna-Primo- 
rec, katerega izid pride v poštev 
za pokal Primorskega dnevnika. 
Na začasni lestvici si prvo mesto 
delita prav ti enajsterici, ki imata 
vsaka po štiri točke.

Vesna — Primorec
Obe enajsterici sta v nedeljo 

zmagali v gosteh, kar pomeni, da 
je razpoloženje v obeh taborih 
dobro. Trebenci bi se prav goto-
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Ta teden igra za vas
Današnja športna napoved «Toto- 

calcio* bo nekoliko drugačna kot 
doslej. Mislimo, da bodo naši čita- 
telji z zadovoljstvom sprejeli na­
šo pobudo, da bo odslej vsak te­
den sestavil stolpec ena vidnejših 
osebnosti italijanskega nogometa. 
Prvi naš «gost» je

Roberto Bettega
Roberto Bettega 
se je rodil 27. 
decembra 1950 v 

11 Turinu. Trenutno 
““ je gotovo eden 

najbolj popular­
nih italijanskih 
nogometašev. V 
prvi italijanski 
nogometni ligi je 
debitiral 27. 9. 
1970, in to v vr­
stah Juventusa. 
Že v prvi sezoni 
je v 28 tekmah 
dosegel 13 zadet- 

je Bettega z Juventu- 
pet državnih naslovov, 
pokalu UEFA in en na­

slov v italijanskem nogometnem po­
kalu. Z italijansko reprezentanco 
je odigral 27 srečanj in je dosegel 
17 zadetkov.

Čeprav Bettege ni bilo lahko do­

kov. Odtlej 
som osvojil 
en naslov v

biti (zelo aktiven je tudi izven no­
gometa), oa je bil naš trud popla­
čan, saj je popularni Juventusov 
nogometaš takoj z zadovoljstvom 
ugodil naši prošnji in sestavil spod­
nji stolpec.

Kaj pa misli Bettega o jutrišnjem 
Juventusovem spopadu z Romo?

«Mi smo dokaj slabi v napadu, 
Roma pa presenetljivo dobra v go­
steh prav z napadalno vrsto. Pri­
čakovati je torej lepo srečanje. Pre­
pričan sem o naši zmagi ali vsaj 
o neodločenem izidu, poraza si ni­
kakor ne moremo privoščiti.*

Pripravil B Lakovič

Ascoli - Avellino X
Bologna - Milan X
Cagliari - Fiorentina 1
Catanzaro - Pescarp 1
Inter - Perugia 1
Juvcntus - Roma 1
Lazio - Udinese X
Napoll - Torino X
Como - LR Vicenza 1
Sampdoria - Pistoiese X
Spal - Genoa 1
Anconitana - Teramo X
Siena - Savona X

X 2
X

2
X

X 2

vo s tega gostovanja vrnili do­
mov zadovoljni tudi s točko v 
žepu. Seveda, tudi Vesni bi se 
točka prilegla, če pomislimo. Kri­
žani pa bodo v tem derbiju iška 
li več od točke. Kljub temu da 
je Vesna na zgornjem delu raz­
predelnice, ni v letošnjem prven 
stvu še zmagala pred domačim ob­
činstvom in pet odigranih tekem 
so Križani zaključili z izidom 
1:1, le Costalungi so podlegli z 0:3.

Primorec pa igra boljše v go­
steh. Trebenci so klonili s pičlim 
1:0 Sovrani ter Giarizzolam. V 
Križu se torej jutri obeta res za­
nimiv dvoboj, zato smo prepričani 
da bodo navijači prišli na svoj 
račun. >

Zarja — Sovrana
Izredno težka naloga čaka Zarjo 

ki sprejme v goste voditelja le­
stvice Sovrano, ki je v tem prven­
stvu doživela en sam poraz (.2:1 
proti Libertasu). Trener Zarje Voj­
ko Križmančič se dobro zave­
da, da je Zarja šibkejša od na­
sprotnika. Zato jutri v prvi vrsti 
računa na agonizem svojih igral­
cev in na pomoč zvestih navija­
čev, ki kljub nerodnemu položaiu 
Zarje še vedno sledijo ekipi. Neod­
ločeni izid bi za Zarjo bil že lep 
uspeh.

Primorje — Libertas
Tudi Primorje sprejema v goste 

nevarnega tekmeca. Nezaslužen po­
raz z Baxterjem ni prizadel nogo­
metašev kot tudi ne- trenerja Mar- 
jona, ki bo moral za jutrišnji na­
stop nekoliko spremeniti postavo. 
Walter Husu je bil izključen in ne 
bo mogel igrati. Na sredini igriš­
ča ga bo po vsej verjetnosti zame­
njal Tomizza. Tudi v napadu se 
obeta sprememba. V zadnjih nasto­
pih je prišlo jasno do izraza, da 
Primorje ne zna uspešno zaključi­
ti številnih akcij, ki jih ustvarja. 
Zato bomo morda že jutri videli po 
dolgi odsotnosti v napadu Rustjo, 
čeprav slednji še ni v najboljši for­
mi. Tudi Primorju bi se točka dobro 
prilegla, saj Libertas računa na 
Proseku na ves izkupiček.

Giarizzole — Breg
Na tem gostovanju je glavni cilj 

Brežanov, da zapustijo neporaženi 
igrišče. Naloga seveda ne bo lahka, 
saj se je mlada ekipa Giarizzole 
v tem prvenstvu večkrat pokazala 
kot homogena enajsterica, ki ima 
v svoji sredi nekaj res dobrih no­
gometašev. Birežani bodo morali 
posebno paziti na hitrega napadalca 
Driolija, vendar zna biti zelo ne­

varen tudi Zacchigna, posebno s 
streli od daleč. Nevaren je tudi 
Raiči, vendar ima ta dokaj zrahlja­
ne živce in zato ga trener večkrat 
drži med rezervami.

B. R.

OBVESTILO 
SK Devin

obvešča vse tečajnike, da zaradi 
pomanjkanja snega v nedeljo, 9. 
decembra,

SMUČARSKI TEČAJ 
v Ovčji vasi odpade.

14.30 v' Štandrežu
Juventina - Fogliano 

• * *
14.30 v Doberdobu
Mladost - Poggin

ZAČETNIKI
9.15 na Proseku 
Primorje - Soncini B

# * *

11.00 v Trstu, Sv. Alojzij 
San Lnigi For You - Breg 

NAJMLAJŠI
10.30 na Proseku 
Primorje - Monfalcone

KOŠARKA
PROMOCIJSKO PRVENSTVO 

11.00 v Dolini 
Bor - Alabarda

* * *

11.00 v Trstu. Ul. dello Scoglio 
Scoglietto - Kontovel 

MLADINCI
11.00 v Trstu, stadion «1. maj* 
Bor - Servolana

KADETI
11.00 na Opčinah 
Polet - Libertas

» « *

9.00 v Trstu, stadion «1. maj* 
Bor - Don Bosco B

NARAŠČAJNIKI
10.15 v Trstu, Miramarski drev. 
Ferroviario - Kontovel

DEČKI
8.15 v Trstu, športna palača 
Ricreatori - Sokol

* » •

9.30 v Skednju
Servolana - Bor

KOLESARSTVO
13.30 v Lonjerju 
Pokal Stojana Udoviča

ODBOJKA

NA DOMAČIH IGRIŠČIH

Samo štiri srečanja 
ob koncu tega tedna

Ta konec tedna bo na naših od­
bojkarskih igriščih razmeroma mi­
ren. Poleg prvega domačega nasto­
pa ženske vrste Bora Intereurope 
bodo namreč na sporedu le še tri 
tekme mladink.

ŽENSKA B LIGA
Po dokaj uspešnem nastopu v 

Mantovi se bo šesterka Bor Inter­
europa tokrat predstavila domačim 
gledalcem v telovadnici na Monte 
Cengio. V goste prihaja nevarni Tre­
viso, ki bo po prvem domačem 
spodrsljaju še toliko bolj trd oreh. 
Kljub temu da imajo naše igralke 
s tem tekmecem negativno bilanco 
— lansko leto je kot novinec zma­
gal v Dolini s 3:0, doma s 3:1 — 
Tržačanke niso brez možnosti. Kot 
je znano, Bor Intereuropa igra v 
nekoliko spremenjeni postavi, ki je 
v primerjavi z lansko občutno bolj­
ša in to predvsem v napadu. Poleg 
tega pa ima trener Gruden možnost 
nekaterih kombinacij, ki bi marale 
zagotoviti sami ekipi bolj konstant­
no in zanesljivo igro. Glede na dej­
stvo, da igra Treviso šele drugo 
leto v tej konkurenci, je tudi iz­
kušenost na strani domačink. Pri 
igri ob mreži pa to ni malo. Upati 
je le, da bodo domačinke stopile 
na igrišče z najbolišo postavo, ker 
je nastop dveh igralk žal vprašljiv.

MOŠKA B LIGA
Zastopnikom Bor JIK Banke se 

tokrat ponuja idealna priložnost, da 
se v gosteh oddolžijo za prvi ne 
preveč spodbudni nastop pred doma­
čimi gledalci. Šesterka Redentore 
Este je novinec med drugoligaši. 
Medtem ko je Bor v lanskem pr­
venstvu prepričljivo zmagal v F sku­
pini C lige, je isti uspeh požela še­
sterka iz mesteca Este, ki je bila 
vključena v skupino E.

MLADINKE
V tej konkurenci bosta danes kar 

dva slovenska derbija. Kljub temu 
da manjkata do konca še dve koli, 
je praktično že vse odločeno. V sku­
pini A je končni zmagovalec Oma A, 
v skupini B pa Breg. Neposredni 
obračun med Slogo in Sokolom ter 
Borom in Bregom bo le prestižne­
ga pomena. Zastopnice Kontovela od­
hajajo v goste k Solarisu.

G. F.

CITROEN ^ VISA
SERVIS - NADOMESTNI DELI

din(££)nti

Ul. Coroneo 33 TRST Tel. 762-381 
VELIKA IZBIRA RABLJENIH AVTOMOBILOV



Uredništvo, uprava, oglasni oddelek.
TRST Ul Montecchl 6, PP 559 Tel. (040) 79 46 72 (4 linije)
Podružnica Gorica, Drevored 24 Magglo 1 — Tel. (0481) 8 33 82 57 23 
Naročnino
Mesečno 3.500 lir — vnaprel plačano celotna 32.000 lir Letna naročnino 
za inozemstvo 48000 lir. za naročnike brezplačno revijo «DAN»
V SFRJ številka 3.50 din, ob nedeljah 4,00 din. za zasebnike mesečno 50,00, 
letno 500.00 din, za orgonizacije in DOdjetja mesečno 65.00. letno 650.00 din

PRIMORSKI DNEVNIK Za SFRJ 2iro račun 50101-603-45361 »ADITj • DZS • 61000 L|ubl|onO. 
Gradišče 10/11. nad., telefon 22207

Oglasi Ob delavnikih: trgovski 1 modul (Sir. 1 st., viš 43
22.600 lir. Finančni 800, legalni 700, osmrtnice 300, sožalja 

400 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali oglasi 200 lir besedo. 
Ob praznikih: povišek 20%. IVA 14%. Oglasi iz dežele Furlanije - Juti|SK® 
krajine se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi. Iz 
v Italiji pri SPI.

mm)

rUtlUIH|D
vseh drugih dežel

Poštni tekoči račun za Itatilo Založništvo tržaškega tiska. Trst 11-5374 Stran 6 8. decembra 1979 Odgovorni urednik Gorazd Vesel
Izdaj 
in tiska:H ZTT

Trst

član italijanske 
zveze časopisnih 
založnikov FIEG

IZJAVA MINISTRA BISAGUE V PRORAČUNSKI KOMISIJI POSLANSKE ZBORNICE

TAJNIK PSI CRAXI JE PRVI OPOZORIL 
NA NEPRAVILNOSTI V SPORAZUMU ENI
Vlada začasno suspendirala Mazzantija in imenovala upravno preiskovalno komisijo

RIM — Tajnik PSI Bettino Craxi 
je prvi izrazil pomisleke o pravil­
nosti pogodbe med ENI in Saudo- 
vo Arabijo. To je v včerajšnjih 
dopoldanskih urah povedal komisiji 
poslanske zbornice za proračun se­
danji minister za industrijo Bisa- 
plia, ki je ob podpisu sporazuma 
ENI - Petromin vodil ministrstvo 
za državne soudeležbe.

Le nekaj dni po podpisu spora­
zuma s posredovanjem panamske 
družbe Sophilau, bilo je konec prve 
polovice junija, je Craxi seznanil 
Bisaglio s svojimi sumi. Bisaglia je 
o vsem pismeno takoj obvestil Maz­
zantija (predsednik ENI) in mu na­
vedel govorice o vračanju dela pro­
vizije v Italijo. Mazzantijev odgo­
vor, da so bojazni odvečne, je Bi­
saglio zadovoljil, a ne Craxija, ki 
se je vrnil v napad. O vsem ni sa­
mo opozoril tedanjega predsednika 
vlade Andreottija, tudi sam je spro­
žil raziskave, ko mu je bil pover­
jen mandat za sestavo nove vlade.

Uradno je torej potrjeno, da je 
ves zaplet ob vprašanju ENI - Sophi­
lau pričel v samih vrstah PSI. Še 
več, od samega generalnega tajni­
ka Bisaglia, ki je Craxijeve skrbi 
in sume posredoval Andreottiju, je 
slednjemu celo predlagal, naj pre­
kinejo pogodbo. Tedanji predsednik 
v'ade pa je predlog iz razumljivih 
razlogov zaradi težav pri dobavi z 
nafto zavrgel, a je vse poročal' svo­
jemu nasledniku Cossigi in seda- 
miemu ministru za državne soude­
ležbe Lombardiniju, ki je s svojimi 
izjavami v komisiji za proračun po­
slanske zbornice prejšnji teden po­
vzročil Mazzantijev padec.

Ob vsem tem pa sta zanimivi 
različni oceni predsednika vlade 
Cossige, ki je večkrat poudaril, da 
ni bilo nepravilnosti, in ministra 
Lombardinija, ki se je spremenil v 
pravega Mazzantijevega tožilca Pri 
končnem rezultatu pa sta si oba 
enakih mnenj, saj je prav Cossiga 
zahteval Mazzantijev odstop, na nje­
govo mesto pa imenoval za komi­
sarja ENI demokristjana Egidia E- 
gidija.

Sklep o začasnem preklicu ime­
novanja Mazzantija za predsednika 
ENI so sprejeli predsinočnjin. po 
dolgih sejah in razpravah, lki so se 
končale ob 3. zjutraj. Včeraj je Cossi­
ga o svojem sklepu pismeno obve­
stil Mazzantija, vsebino pisma pa 
so objavili včeraj, ko je med dru­
gim minister za državne soudeležbe 
v intervjuju za prvi televizijski pro­
gram izjavil, da ni noben Arabec 
prejel podkupnin, še prej je pred 
sednik vlade Cossiga. tokrat v vlo­
gi začasnega zunanjega ministra, od­
govarjal na vprašanja parlamen­
tarcev. Pojasnila niso bila nič po-

nja in sporaz.um? Kako lahko še 
vedno vztraja v vladi minister Stam- 
mati, ki je odobril pogodbo in za­
govarjal Mazzantija? Kakšna je bi­
la resnična Andreottijeva vloga v 
vsej zadevi? Zakaj se je vlada pro­
tislovno obnašala?

P. P.

sebnega, kljub temu pu je komunist 
Gambolato iz Cossigovega nava­
janja dogodkov sprožil nadaljnji 
sum. Če je res, da je Saudova Ara 
bija obvestila ENI o namenu, da po 
veča svoj izvoz v Italijo še pred 
sporazumom, je bila vsa provizija 
odveč.

Demokristjan Sa: za pa je sprožil 
drugi problem. Ko je med svojim 
srečanjem v Londonu 1. decembra 
Mazzanti izvedel od saudskih pred­
stavnikov, da obstaja možnost pre­
kinitve naftnih dobav, je o tem ta­
koj (ibvestil pristojne oblasti v Ita­
liji. Po Sanzajevem mnenju ni Maz­
zanti kriv samo nepravilnosti tem 
več tudi prikrivanja slednjih.

V nadaljevanju preiskave o «škan- 
dalu ENI* pa prihaja vedno bolj 
do novih sumov, porajajo se novi 
in novi dvomi. Kaj je točnega ve­
del Craxi, ko je sprožil križni o- 
genj proti socialističnemu predsed­
niku italijanske državne naftne 
družbe? Nedvomno so bili sumi hu­
di, da se ni ustrašil vnašanja zme­
de v lastno stranko. Kaj je za po­
skusi Craxijevega zaupnika Benja­
mina Mačka, ki je skušal Mazzan­
tija prepričali, naj prekine pogaja-
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KONČAN KONGRES ZAHODNONEMŠKIH SOCIALDEMOKRATOV

Willy Brandt napovedal 
preporod «ostpolitik»

Dialog sever-jug kot bistveni element politike miru - Privoljenje 
za namestitev «evroizstrelkov» in zelena luč jedrskim elektrarnam

Prodajal jc dieslovo olje 
po previsoki ceni

VIDEM — Tolmeško sedišče je 
po hitrem postopku obsodilo 39-let- 
nega Ameriga Calligaro iz Buie v 
Furlaniji na štiri mesece zapora in 
plačilo dveh milijonov Ur globe, 
ker je prodajal na svoji bencinski 
črpalki dieslovo olje po višji ceni.

CalUgara so aretirali prejšnjo sre­
do na podlagi obtožnice, ki so jo 
po preiskavi sestavili videmski a- 
genti davčnega urada. Trgovec je 
31 šoferjem prodal 72.000 Utrov dies- 
lovega olja s poviškom 70 Ur na U- 
ter. Ker pa je prizadetim osebam 
že poravnal škodo, so mu sodniki 
priznali olajševalne okoliščine in 
ga zato že izpustili na svobodo.

NADALJEVANJA S PRVE STRANI
• Pravi 

pomen
ske narodnosti Slovencem ne dela 
usluge, ko se približuje slovenske­
mu jeziku in kulturi, ampak pred­
vsem sebi in svoji skupnosti. V 
Trstu velikokrat slišimo od dobro- 
mislečih ljudi tožbo ali obtožbo, da 
smo se Slovenci zaprli v geto. da 
se nismo dovolj potrudili naveza­
ti stike z italijanskimi someščani. 
Talce obtožbe je lahko zavrniti z 
ugotovitvijo, da so vse, kar }e bilo 
v zadnjem stoletju narejenega za 
boljše spoznavanje med Slovenci in 
Italijani, običajno naredili Sloven­
ci, Italijani pa so taka prizadeva­
nja enostavno prezrli. Vendar ni 
to tisto, kar bi rad poudaril, rad

vizmom. danes pa strah pred slo­
vanskim svetom, ki naj bi segal 
od Trsta do Vladivostoka in pretil, 
da pogoltne naše mesto, to zadnjo 
svetinjo zahodne civilizacije, po­
dobno Buzzattijevi tatarski utrdbi 
pred velikansko in prazno puščavo, 
od koder prihajajo preteci in ne­
varni znaki življenja.

Da bi se torej Tržačani italijan­
ske narodnosti in jezika ne čutili 
kot branilci Buzzattijeve trdnjave, 
je potrebno, da spoznajo slovensko 
zgodovino, književnost. jezik in slo­
venskega duha. To bo gotovo po­
magalo tudi Slovencem, da se ne 
bodo čutili osamljeni in zavrženi, 
kot tudi Italijanom, da se jim ne 
bodo več zdeli tako napadalni. Pred 
kratkim je. Nobelov nagrajenec 
prof. Abdus Salam podčrtal važno 
vlogo, ki bi jo lahko imel Trst v 
kulturnem življenju, predvsem gle­
de na tretji svet. in to zaradi tega,

bi obrnil argumentacijo in podčr- ker je po tradiciji središče. v ka
tal. da so prav Italijani zaprti v 
geto. Medtem Ico se Slovenci, ki 
smo dvojezični, lahko gibamo v ši­
rokem geografskem in duhovnem 
prostoru, pa zadevajo Italijani v 
odnosih s svojimi someščani v zid 
nerazumevanja in nepoznavanja. 
Zaradi tega se jim poraja čut ne­
gotovosti kot tistemu, ki se znaj­
de v megli in ne more premeriti 
njenih dimenzij in prepoznati skri­
tih nevarnosti. Razumljivo je, da 
tako duševno stanje lahko vzbuja 
skrb tudi izobraženim ljudem, ven 
dar so to skrbi, ki niso v skladu 
z realnostjo. Predvčerajšnjim je 
bil strah pred panslavizmom, vče­
raj strah vred slovanskim boljše-

(Od dopisnika Tanjuga posebej 
za Primorski dnevni!)

ZAHODNI BERLIN - Zbrano in 
mirno, ne da bi kazal znamenja 
globoke zaskrbljenosti o kateri še­
pečejo v njegovi bližini, je Willy 
Brandt v sklepni tttjkedi' krtff£i+šk 
zahodnonemške socialdemokratske 
stranke (SPD) pozval !; oživitvi 
mirovnih in ražorOžitvenih poga­
janj med Vzhodom in Zahodom.

«Vzhodna politika*, ki je SPD ob 
koncu šestdesetih let pripeljala na 
oblast, naj bi z nekaterimi novimi 
poudarki, z vključitvijo dialoga se­
ver - jug kot bistvenega elementa 
politike miru in pa z «demilitari 
zacijo tretjega sveta*, pomagala 
Helmutu Schmidtu, da se na par-
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ŠE VEDNO NEMIRI V TABRIZU IN V KOMU

Islamska ustava 
vsiljena ljudstvu

(Poseben dopis)
TEHERAN — Dobri poznavalci 

razmer menijo, da iranska revolu­
cija prav zdaj doživlja najhujše tre­
nutke. V teh dneh se je v vsej dr­
žavi nakopičilo že toliko dogodkov, 
ki povsem nazorno kažejo, kako po­
ložaj še lep čas ne bo urejen. Raz­
burljivo iransko življenje pa obe­
nem poteka z nadaljevanjem iran- 
sko-ameriške krize, ki je zarad' ne­
stabilnega miru in varnosti v sre­
dišču pozornosti svetovne javnosti. 
Nihče pa v tem trenutku ne ve, 
kakšen bo izhod iz globokega za­
pleta.

Nedavni referendum o novi usta­
vi je dokončno zakoličil nadaljnjo 
smer razvoja iranske islamske re­
publike, je sprožil negodovanja ne­
katerih skupin ljudi, še posebej pa 
pripadnikov nacionalnih manjšin, 
ki predstavljajo precejšen del tu­
kajšnjega prebivalstva.

Eden izmed takih dogodkov se je 
v četrtek pripetil v mestu Tabriz v 
provinci Lazerbajdžan, kjer so pri­
padniki muslimanske ljudske repu­
blikanske stranke (ki je v nasprotju 
s Homeinijevo stranko, ki jo vodi 
ajatulah Beslesti) zasedli radijsko 
in televizijsko postajo. Njihovi pred­
stavniki so izjavili, da je nova u- 
stava nesprejemljiva in obenem 
zahtevajo takojšnjo izročitev gene­
ralnega guvernerja province, enega 
izmed imamov in vrhovnega sodni­
ka, ki so izginili neznano kam.

Predstavnik stranke, ki jo vodi 
ajatulah Madari, je izjavil, da je 
bilo v včerajšnjih demonstracijah 
ranjenih 10 oseb, medtem ko so 
strankini pristaši zasegli tudi pet 
borcev revolucionarne garde in jih 
zadržali kot alee.

Ob tem dogodku je ajatulah Ma­
dari pozval prebivalce Tabriza. 
«naj demonstrirajo mirno in naj se 
izogibajo prelivanju krvi.* Bivši i- 
ranski naftni minister Nazih je vče 
raj čestital prebivalcem Tabriza za 
zasedbo radijske in televizijske po­
staje in hkrati napadel revolucio­
narni komite ter mu očital, «da je 
bila nova ustava vsiljena ljudstvu.* 
Iz Tabriza so včeraj poročali tudi 
o velikih demonstracijah, za katere 
pravijo, da doslej takšnih še ni bilo. 
Na ulice je prišlo več kot pol mili­
jona ljudi.

Nemirno je tudi v Komu, svetem 
tedežu in rezidenci verskega vodi­

telja Homeinija, kjer je v zadnjih 
dneh prišlo do spopadov med nje 
govimi in Madarijevimi privrženci. 
Včeraj je bila v tem mestu, 140 ki­
lometrov oddaljenem od Teherana, 
tudi velika pogrebna procesija za v 
sredo ubitim pripadnikom revolucio­
narne garde. Kot se je izvedelo, se 
Homeini in Madari s sodelavci v 
Komu že nekaj časa sestajata in 
iščeta «skupno rešitev», s katero 
naj bi premagali velika, in morebiti 
tudi usodna notranja nasprotja. Vče­
raj. ko so muslimani praznovali 
svojo nedeljo, je bila na teheranski 
univerzi množična maša, ki se je 
je udeležilo več kot milijon prebi­
valcev, obenem pa je bil to tudi 
nekakšen politični shod. V zvezi z 
ujetniki v ameriški ambasadi pa je 
predvsem zanimiva vest, ki jo je 
na včerajšnji tiskovni konferenci 
posredoval zunanji minister Ghot- 
bzadeh, da bodo izpustili vse tiste, 
za katere so rugotovilh, da niso vo­
huni, medtem ko bodo ostalim so­
dili po islamskih zakonih. Za ko­
likšno število diplomatov gre, vo­
dja iranske diplomacije ni povedal.

VAŠO GASAR

lamentarnih volitvah prihodnje le­
to obrani napadov Franza Josepha 
Straussa, reakcionarnega kancler­
skega kandidata opozicije. Skrb je 
ostala gotovo v večji meri. kot jo 
je danes 400 delegatom kongresa 
SPD kazal predsednik stranke. Vo­
litve bodo negotove in berlinska 
^mamutska konferenca*, ki je tra 
jala ves teden, kanclerju Helmutu 
Schmidtu ni dala v roke nekakšne 
čudežne palčke za zmago nad 
Straussom Prej nasprotno!

SPD se je široki javnosti, pred­
vsem pa svojim političnim nasprot 
nikom pokazala kot stranka s celo 
vrsto širokih vrzeli. V njej je zra- 
stla močr.a levica, ki jo staro je 
dro ne pusti do beseae, pri čemer 
se vodstvo pogosto poslužuje tri­
kov in manipulacij Brandt je si­
cer ohranil trdne živce in se je 
zahvali) tudi tistim, ki so ob vo­
litvah novega vodstva oddali ne 
veljavne glasovnice ali prečrtati 
njegovo in Schmidtovo ime. V tem, 
je dejal, vidi ohrabritev in potr­
dilo, da je SPD kot široka ljudska 
stranka dozorela za odprto notra­
nje kresanje stališč. Toda dolgo­
ročno gotovo nj več mogoče pri­
čakovati. da se bo levica zadovo­
ljevala s tem, da ob glasovanjih 
sicer demonstrira svoje stališče, da 
pa sicer, neznatna večina pravilo­
ma odloči drugače.

Kancler Helmut Schmidt je na 
berlinskem kongresu dobil podporo 
v zanj pomembnih temah: «evro- 
strateških raketah* in atomskih e- 
lektrarnah. Oboje je bilo pogoj za 
to, da se obdrži sociaidemokratsko- 
liberalna vladajoča koalicija v Bon­
nu. Rezultat glasovanja o teh dveh 
dilemah nekako simbolično prispo- 
dablja, kako zelo mora močna SPD 
upoštevati interese in mnenja svo­
jega majhnega koalicijskega part­
nerja liberalcev (SPD-FDP), to­
rej velikega kapitala. Nič nenavad­
nega torej, če v predvolilnem letu 
SPD ni pripravljena zagristi v glob­
lja družbena vprašanja, predvsem 
v tista iz odnosov dela in kapitala, 
ampak to področje v celoti prepu­
šča sindikatom. Tudi na zunaj, s 
tem, ko se je razprava vrtela sko­
raj izključno o «ntelektualnih» pro­
blemih, govorniki pa so bili sko­
raj izključno o «intelektualnih» pro- 
komaj še lahko trdi, da je stranka 
delavskega razreda. Paradoksalno 
in za Nemčijo nekako značilno pri

tem je, da ima SPD prav med de­
lavstvom najbolj zanesljivo volilno 
bazo medtem ko predvsem izo­
braženci zapuščajo SPD in se seli­
jo k «zelenim».

Brandta je na kongresu gotovo 
moral " prizadeti očitek levice, da 
se je s podporo bonski raketni po­
litiki, oddaljil od načel, za katere se 
je boril, ko so ga nagradili z No­
belovo nagrado za mir. Še hujši 
in zelo utemeljen je očitek levice, 
da se je SPD na kongresu pokaza­
la kot slep podanik VVashingtona in 
interesov NATO. Oba sklepa — o 
modernizaciji raketnega potenciala 
NATO in pa «zelena luč* za jedr­
ske elektrarne bosta SPD stal» ve­
liko glasov. IVO VAJGL

V Parizu ubili 
šahovega nečaka

PARIZ — šahovega nečaka Ša- 
riara Mustafo Šafika je včeraj v 
Parizu ubil s strelom v tilnik neki 
neznanec, ki mu je uspelo po aten­
tatu nemoteno zbežati. Odgovornosti 
za atentat si ne lasti za sedaj no­
bena organizacija, a že dejstvo, da 
je bil sin šahove sestre je za ve­
čino Irancev dovolj velika krivda. 
Šariar je med drugim pred šaho- 
vim begom iz Irana poveljeval bro- 
dovju udarnih hidrogliserjev iran­
ske vojne mornarice.

ZA OSEM DNI

2000 delavcev Zanussi 
v dopolnilni blagajni

PORDENON — Direkcija družbe 
«Zanussi elettronica* bo s privolje­
njem sindikalnega koordinacijskega 
odbora in sindikata kovinarskih de­
lavcev poslala v dopolnilno blagaj­
no za osem dni 2.000 delavcev, ki 
so zaposleni v obratih v Valle Non- 
cello, Šesto al Reghena, Campo- 
formidu in Pontinii.

terem se srečujejo in spoznavajo 
ljudje iz Vzhoda in Zahoda. Gre za 
lepe želje in besede, toda če si iz­
prašamo vest, moramo priznati, da 
Trst nikakor ni tak idealen kraj.

Če hočemo dati besedi -medse­
bojno spoznavanje» pravi pomen, 
ni dovolj, da se srečujemo na cesti 
in hodimo v iste trgovine, treba je 
vzpostaviti resničen dialoa in biti 
v nenehnem stiku. Že v prejšnjem 
stoletju je Niccold 1 'ommaseo za­
slutil možnosti ki jih je v tem 
smislu Trst imel in jih še ima, in 
predlagal prijatelju, naj nariše sli­
ko, na kateri hi se rliirci, Italija­
ni, Nemci, Židje in drugi narodi z 
roko v roki sprehajali, pogovarjali 
in jedli v enem izmed prijaznih 
krajev tržaške okolice*. Podoba ni 
bila naslikana in tudi zgodovina je 
ni uresničila. Nasprotno. dogodki 
zadnjega stoletja so še bolj za­
ostrili odnose med Italijani in Slo­
venci — etničnima skupinama, ki 
z največjo pravico smatrata Trst 
za svoj dom.

Ko je Sullivan. politični sveto­
valec gubemerja Air ega, v poro­
čilu Foreign Officeu 13. julija 1948 
označeval odnose med Italijani in 
Slovenci v našem mestu, je med 
drugim zapisal tudi tole: «Vsa tež­
ja dela v tržaškem pristanišču in 
ladjedelnicah so od nekdaj morali 
opravljati Slovenci. Tudi večina 
služkinj je bila slovenskega rodu. 
Italijani so bili dolgo vajeni gle­
dati na Slovence kot na ljudi, ki 
imajo v sebi skoraj nekaj nečlo­
veškega. Njihov odnos je podoben 
tistemu, ki ga imajo v Ameriki sa­
disti do črncev, le da je še hujši, 
ker se mu pridružuje strah pred 
velikim črncem jz sosednje bajte.* 
Mislim, da je težko začrtati res­
ničnejšo in bolj zgoščeno podobo o 
razmerah tudi v sodobnem Trstu 
od tiste, ki jo je podal angleški 
opazovalec, če gledamo na našo 
celotno preteklost s tega zornega 
kota. bomo seveda lahko razložili 
marsikaj iz naše daljne in bližnje 
preteklosti. Rekli boste, da sem 
pesimist in da ne varjamem, da se 
ljudje lahko kaj naučijo iz svojih 
napak. Priznati moram, da me je 
preučevanje zgodovine privedlo do 
stališč, ki so sorodna Tognbeeie- 
vim. Po njegovem mnenju je v de­
želah. kjer skupaj prebivata dve 
narodnosti, edina možna govorica 
— govorica meča. Na srečo je ti­
panje ne samo zadnja, temveč tudi 
najvišja boginja. Dovolite mi torej, 
da zaključim s parafrazo besed 
Martina Luthra Kinga: Moj sen je, 
da bo ljudem v Trstu, ki so dobre

kratičnih pravic tudi pravico po­
stavljati zahteve za izboljšanje 
lastnega položaja. K temu je taj­
nik Zveza slovenskih organizacij 
Feliks Wieser. dejal: «S tem. da 
je vlada sprejela v obravnavo o- 
peracijski koledar, je posredno pri­
znala, da člen sedem državne po­
godbe še ni izpolnjen.*

Predstavniki obeh osrednjih orga­
nizacij so včerajšnji sestanek oce­
nili ugodno, ugotavljajoč, da so 
avstrijske oblasti morale priznati, 
da s sedmojulijsko zakonodajo zah­
tevam sedmega člena državne po­
godbe še ni ustreženo. Delegacijo 
Zveze slovenskih organizacij, je na 
sestanku vodil predsednik Franci 
Zvvitter, medtem ko se predsednik 
Narodnega sveta koroških Sloven­
cev Matevž Grilc sestanka ni ude­
ležil v znamenje protesta proti 
včerajšnji sodni obravnavi proti e- 
nemu od udeležencev demonstra­
cij. ki so bile v korist uresničitve 
sedmega člena državne pogodbe 
konec avgusta 1977.

• Dolina
vanju je in naj bo osebna izkazni­
ca naših občinskih skupnosti, izkaz­
nica s katero se bomo predstavljali 
samim sebi in drugim. Zavedamo 
se in zavedajmo se, da ta doku­
ment, ta spdrazum nima zapadlosti.
Zato se s podpisom današnjega spo­
razuma obenem obvezujemo, da bo­
mo njegovo veljavnost utrjevali z 
našim delom, z našim načinom živ­
ljenja in z borbo za naše boljše in 
lepše življenje. Naše prijateljstvo, 
naše sodelovanje, naša enotnost
med Slovenci in Italijani, naše orni- . ... . .
kano sožitje, ni sklepanje zavezni- pine dijaškega doma Heroj Tito.
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bitj nasprotnih smeri. To je pot 
prihodnosti v miru za nas in za vse 
človeštvo.»

Sporazum o prijateljstvu med ob­
čino Dolino, Miljami in Koprom sta 
nato prebrali Dorjana Fidel v slo­
venščini in Luisa Gombač v itali­
janščini. Najbolj svečan pa je bil 
trenutek, ko so vsi trije župani sed­
li za protokolarno mizo in podpisali 
istim v treh izvodih. V tistem 
trenutku je začel veljati bratski 
sporazum in bratski objem med Šva­
bom, Abramom in Bordonom je to 
svečano potrdil.

Svoj topli in navdušeni pozdrav 
sta prinesla Savo Vovk za pobra­
teno občino Kočevje in Dante Cruic- 
chi za Marzabotto,, mesto, ki je po­
stalo pojem v italijanskem odporni­
štvu, ker so Nemci v eni sami noči 
pomorili 2000 nedolžnih žrtev. Z ob­
čino Marzabotto in občino Dolino te­
čejo pogajanja za bližnje pobratenje.

Po svečanem podpisu se je nada­
ljeval kulturni program z godalnim 
orkestrom koprske gimnazije. Pod 
vodstvom Boruta Logarja je izve­
del Jomellijev Allegro iz simfonije 
v D duru, Bachovo Sarabando in 
Badiberie za flavto in godala. So­
listka je bila Jelena Kobi. Končal 
pa je s Havflnovim Concertinom 
za klavir in godala, z Deanom 
Kocjančičem pri klavirju kot soli­
stom. Dean Kocjančič in Daniela 
Kovalič sta tudi napovedovala. Mla­
dinski zbor italijanske skupnosti «An- 
tonio Gramsci» je zapel Venček par­
tizanskih, Barcarolo Feruccia Te­
ste, La novellina del grano Fran- 
cesca Candana in Gioacchina Rossi­
nija La speranza, ki jo je avtor 
napisal za tri glasove in klavir.

Program predstavništva iz Kopra 
se je končal z nastopom baletne sku-

štev, ni zbiranje somišljenikov, ka 
terim naj bi vcepili strup sovraštva 
do tistih, ki se z nami in s takim 
prijateljstvom ne strinjanjo. Ne. 
Mi delamo to, ker hočemo živeti v 
miru. Mi hočemo biti protagonisti 
današnjega in jutrišnjega miru pri
____ ?...................;_____________________ 7... J

Miljsko občino je zastopal mešani 
zbor Jadran, ki je pod vodstvom 
Cveta Marca zapel Venturinijevo 
Pozdravljena domovina in Vodopiv­
čevo Ptici.

Zbor skupine Ongia je zapel dve 
tržaški narodni, skupaj z italijansko

nas in v svetu. Zato iščemo, kuje- godbo pa italijansko partizansko
mo in ustvarjamo srečo tega sveta 
kljub temu da nam toliko malih 
želja ni dano uresničiti. K obsto­
ječim oblikam prijateljskega sode­
lovanja lahko dolinski občani pri- 
štejejo soglasen in iskreno zavzet 
sklep občinskega sveta, v katerem 
so vse politične komponente z nav­
dušenjem odobrile besedilo spora­
zuma o prijateljstvu. Zato v imenu 
skupin KPI, PSI, KD in SSk izjav­
ljam. da bomo storili kar bo v na­
ših močeh, da bo to prijateljstvo 
živelo in se razvijalo.»

Edvin Švab je nato predal besedo 
predsedniku skupščine občine Ko­
per Mariu Abramu. Tudi Abram je 
poudaril, da so sklep o sporazumu 
in prijateljstvu v občini Koper so­
glasno sprejeli, ker «je v tem skup­
ni interes, da na tej meji ustvarimo 
vzdušje odprtih, sproščenih in i- 
skrenih dobrososedskih odnosov med 
našima državama. V okviru naših 
treh občin v malem lahko odraža­
mo in moramo odražati najvišje i- 
deale sožitja, za katerimi stremi da­
našnje človeštvo.»

Nato je spregovoril še miljski 
župan Willer Bordon, ki je že u- 
vodoma naglasil, da ne živimo v 
lahkem času, ki je poln zaskrblju­
jočih mednarodnih zapletov. Zato 
je pa tembolj koristno, da se sre­
čamo med našimi skupnostmi, ki so 
male, a pri izgrajevanju poštenih 
prijateljskih in delavskih odnosov 
izredno pomembne. «Naši kraji, ka­

vcije, uspelo ustvariti skupnost, v ‘er~‘h burna preteklost mora v veliki
kateri bodo zares, da rečem s Tom- 
maseovimi besedami. «llirci, Itali­
jani. Nemci, Grki hodili z roko 
v rokh. Vaša prisotnost danes in 
tu mi daje upati, da tega sna ni 
nemogoče uresničiti.

Koroški
Slovenci

CIUDAD DE MEXICO - V pla­
menih, ki so zajeli hotel v San 
Juanitu, je našlo smrt vseh 24 klien­
tov; ki so preživljali počitnice v 
tem gorskem kraju, ki je oddaljen 
kakih 1.400 km od mehiškega glav­
nega mesta.

manjšine tudi v preteklosti izjavi­
li, da so zanje sosveti sicer spre­
jemljiva oblika kontakta z oblast­
mi, vendar pod pogojem, da so 
poprej uresničene prav vse zahte­
ve po izvajanju sedmega člena dr­
žavne pogodbe. Prav uresničenje 
teh zahtev pa je tudi cilj predlo­
ženega dokumenta. Na vprašanje, 
ali koroške oblasti glede na pred­
loženi dokument zdaj sodijo, da 
sedmojulijska zakonodaja ne pred­
stavlja izpolnitve , vseh obveznosti 
iz sedmega člena državne pogodbe 
(takšno je bilo namreč zadnjič sta­
lišče deželnega glavarja Wagner- 
ja), pa je Wagner dejal, da pri 
tem stališču vztrajajo da pa ima 
manjšina seveda v okviru demo-

SEMINAR V INŠTITUTU G RAM SCI V BOLOGNI

Samoupravne jugoslovanske izkušnje
(Poseben dopis)

BOLOGNA — V inštitutu Gram- 
sci sc je včeraj pričel seminar po­
svečen samoupravnim jugoslovan­
skim izkušnjam, na katerem sode­
luje 25 strokovnjakov teh strok in 
med njimi tudi trije slovenski razi­
skovalci inštituta SLORI iz Trsta. 
V otvoritvenem govoru je senator 
Paolo Bufalini obravnaval pomen in 
aktualnost jugoslovanskih izkušenj 
ne kot model za italijansko partijo, 
temveč kot bistveni prispevek za 
izdelavo njenega originalnega boja 
v smeri socializma. Bufalini je ci­
tiral Kardeljevo zamisel o evroko- 
munizmu in političnem boju komu­
nističnih partij zahodne Evrope v 
sedanjem trenutku, ki se povezuje s

političnim pluralizmom, saj je to 
edini možni način povezovanja de­
lavskega razreda in delavskih mno­
žic, da lahko spreminjajo in ne sa­
mo kritizirajo družbo. Izhajal je 
tudi iz Titove misli, da so različne 
poti v socializem že postale zako­
nitost razvoja, ki temelji na široki 
in trdni povezanosti množic.

Jugoslovanske izkušnje so drago­
cene, ker celotni jugoslovanski si­
stem temelji na soudeležbi pri odlo­
čanju in na odobravanju, ki prihaja 
do izraza na različne povsem origi­
nalne načine. Jugoslavija je razvila 
sistem mednarodnih povezav, ki je 
povsem avtonomen in k. temelji na 
obrambi neodvisnosti vsakega naro­
da in vsake države, bistveno prispe­
va k pomirjanju, premostitvi blo­

kovske razdelitve, je prispevala k 
graditvi in pravilni usmeritvi poli­
tike neuvrščenosti in je torej tvorni 
činitelj politike miru in svetovnega 
sodelovanja.

Bufalini je nato navedel bistvene 
razlike z italijanskim stanjem, kjer 
je v teh specifičnih pogojih italijan­
ska partija za postopno premostitev 
blokovske politike istočasno pa rea­
listično upošteva, da mir sedaj te­
melji na uravnovešeni oborožitvi in 
je proti enostranski spremembi rav­
novesja. Zato se zavzema tudi v 
sedanjem evropskem primeru in 
razpravah okrog raket za ravno­
vesje na čim nižji možni ravni.

Seminar je odprl ravnatelj inšti­
tuta Guerra, ki je dejal, da itali­
janska partija ne išče novega mo­

dela, temveč drugačen socializem, 
saj sovjetski ne more biti zgled. V 
toplih pozdravnih besedah je bo­
lonjski župan Zangheri orisal tesne 
stike s pobratenim Zagrebom, kjer 
jih vedno ponovno preseneča tesna 
povezava uprave z delavskimi mno­
žicami in dosežena raven sodelova­
nja in soodločanja.

Kot že rečeno bodo na seminarju 
nastopili trije slovenski zamejski 
strokovnjaki v okviru inštituta SLO 
RI in to: Darko Bratina o delitvi 
dela in socialnih razlikah, Jože Pi­
rjevec o ekonomsko političnih raz­
pravah v letu 1947-1948 in Karel Ši- 
škovič o izvoru iu o obsegu nacio­
nalnega vprašanja.

BOGO SAMSA

meri biti šele napisana imajo pa 
že najlepši del svoje zgodovine 
napisane z žrtvami in krvjo velike­
ga števila naših ljudi Italijanov, 
Slovencev in Hrvatov, ki so skupno 
padli, se skupno borili in skupno 
verovali, da je prišel čas, ko je te 
sanje mogoče uresničiti.»

VJiller Bordon je na koncu zaklju­
čil takole: «Nadaljevali bomo torej 
po poti na katero smo stopili že 
pred leti in ki je danes lažja in 
bolj dostopna. Na tej poti ne more

Bella ciao. Kulturni program je 
pozno ponoči končala mladinska god­
ba od Korošcev z dvema koračni­
cama in fantazijo sodobnega ame­
riškega avtorja. Godbo je vodil Li- 
liano Coretti. Program miljskih iz­
vajalcev je napovedovala Rossana 
Purger.

Po končam slovesnosti so se gost­
je in nastopajoči še dolgo zadržali 
v prijetnem in vedrem razpolože­
nju, tako da je komaj sklenjeno pri­
jateljstvo že pognalo prve korenine.

• ŠZ Bor
kot pobudnik in organizator nadvse 
priljubljenih športnih iger tudi po­
budnik za razvoj športa v drugih 
zamejskih krajih. Nato je orisal 
rast društva v drijgem desetletju 
njegovega razvoja, ko je iskalo svo­
jo novo obliko in vsebino, ko je 
raslo v organizacijo, ki je potre­
bovala nove oblike dela.

Nato pa je govornik zaključil ta­
kole:

«Ob koncu drugega desetletja je 
prišlo do izraza dejstvo, da društvo 
kot tako, prerašča samo sebe: po­
trebe in zahtevki so bili večji od 
možnosti. Treba je bilo najti novo 
pot: Bor je preraščal v veliko dru­
štvo. Spoznanja iz drugega desetlet­
ja društvenega delovanja so zahte­
vala spremembo vsebinsko - pro­
gramske politike in notranjo reor­
ganizacijo.

Društvo, naj bi ne bilo le ustano­
va za doseganje rezultatov, ampak 
predvsem spremljevalec telesnokul- 
turnih potreb od rane mladosti pa 
do kasnih let in usmerjevalec mla­
dine na pot zdravega razvoja, na 
telesnokulturno aktivnost, kot del 
splošne kulture sodobnega človeka. 
S temi nalogami' in usmeritvami 
stopa Bor v tretje desetletje svoje­
ga delovanja.

Naše društvo šteje danes že pre­

ko 500 članov, od teh je več kot 
polovica aktivnih tekmovalcev, Oj 
procentov le-teh pa je mlajših od 
14 let. Gojimo atletiko, košarko, na- 
mizni tenis, odbojko in orodno te- 
lovadbo. Bor je dal tudi pobudo z® 
ustanovitev Športne šole Trst, v ka­
tero je danes vključenih že blizu 4UU 
otrok slovenskih osnovnih šol in 
vrtcev iz mesta in bližnje okolice- 
In skupno z Združenji staršev j 
Slovenskim planinskim društvom >z 
Trsta v tej množični telesnokut" 
turni organizaciji tudi aktivno sode­
lujemo. Vse to pomeni za nas Bj 
speh, za katerega pa ■ moramo hj" 
v največji meri hvaležni predhod­
nim generacijam borovcev, ki so * 
svojim pionirskim delom začele pot’ 
ki jo danes mi nadaljujemo.*

Po govoru predsednika so prine­
sli pozdrave tržaškim slovenskim 
športnikom Tamara Blazina za O" .1? 
SKGZ, Elivio Russignan, odbornj* 
za šport občine Milje, Miha Ravnj 
predsednik skupščine TKS Sloveni 
je, Lucijan Volk, ki je kot predštavj 
nik pokrajinske uprave izročil dru- 
štvu zlato kolajno pokrajine, Lorejjj 
zo Civelii, predsednik deželnega od­
bora CONI, Jože Borštnar, predse3' 
nik ŠD Slovan in skupščine TK=j 
Ljubljana ki je društvu prinčse 
lep knjižni dar, Janko Popovič, Pie”J 
sednik izvršnega odbora TKS Ljuo 
ljana, ki je izročil društvu umetni*' 
ko sliko, Peter Starc, zastopm* 
ZSŠDI, ki je prav tako prinesel u- 
metniško sliko, Drago Štoka, predj 
stavnik Slovenske skupnosti, Tadej 
Munih, predstavnik tKs Nova G°J 
rica, ki je daroval plaketo Nove GO" 
rice ,Tone Pervanja, predstavni* 
OZTK Tolmin, ki je tudi prinesel v 
dar lep knjižni dar. Končno je • 
imenu Italijanske odbojkarske^ zve­
ze pozdravil še predsednik deželne' 
ga odbora prof. Silvano Pipan.

Sledilo je podeljevanje priznanj 
dvajsetletnice, katere so za svoj P°J 
memben prispevek k razvoju in d 
spehom tega našega društva preje* 
naslednji posamezniki in organizaci­
je: Učo Jurkič, Branko LakoviC; 
Vojko Cesar Stane Urek, Primors*1 
dnevnik, ZTAO Slovenije ter dežel­
ni odbori FITeT, FIPAV, FIDAL m 
FIP.

Zvečer je bila, kot smo že otne; 
nili, sklepna slovesnost, na katetj 
je najprej spregovoril društven 
predsednik, nato pa so se razvrstit 
točke sporeda, nosilci katerega *® 
bili v glavnem le najmlajši. Dru­
štvo je želelo namreč tako tu° 
praktično dati poudarek svoji PI. 
gramski usmeritvi, saj polaga svoj 
naj večje napore prav na najmlajs®1

V okviru slovesnosti je zapel o* 
troski pevski zbor Glasbene n131, 
ce, za to' priložnost oblečen j. spoj­
ne trenirke, ki je s svojim izvaj* 
njem požel topel aplavz občinstvj”

Sledil je nastop otrok športne s 
le od Sv. Ivana, ki so nastopit1 
raznoterostmi na blazinah ter so P1! 
kazali način vadbe v Športni ’ 
Točko je pripravil prof. Fran* 
Drasič. , ..

Borovi najmlajši so pripravili 
en nastop in sicer so prve gimnd 
stične prvine prikazale deklice,, 
vadijo pod vodstvom prof. Olge P3, 
letič pri Borovem gimnastičnem °° 
seku.

Veliko doživetje je bil prikaz & 
mične gimnastike z žogo, kiji in ^ 
kom, ki so ga predvajale telov#®* 
pobratenega ŠD Slovan iz LjublJ 
ne. S svojim izvajanjem so občin*1 
res navdušile. j

Po krajšem odmoru je naš zn3 
filmski snemalec Aljoša Žerjal PT 
kazal vrsto filmskih zapisov o le10, 
njem jubilejnem Borovem letu 
mnogi obiskovalci prireditve so *3 
ko na platnu videli tudi sami

Prireditev, na kateri je posaje­
ne točke povezoval Livij Valenci ' 
je zaključil s sklepno besedo U1 * 
Bogdan Petelin. y

Lahko rečemo, da je priredit 
res uspela in je predstavljala 3 
le primeren, ampak zaradi Pr' ,j. 
nosti številne mladine, tudi sirob°h 

Borovu1čen zaključek 
praznovanj.

letošnjih

V ČASU
ZIMSKIH
PREHLADOV

VAM
PRIPOROČAMO

Slehernemu, zlasti pa vsem, ki so že občuti­
li težave zrelejših let, slabotnim otrokom, 
ljudem pri napornem telesnem in umskem 
delu in skratka vsem, ki bi radi storili kaj 
koristnega za svoje zdravje, še preden bi ga 
načela bolezen.


